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Szómért! kép.
(pd.) A budapesti bankok s taka­

rékpénztárak lejebb szállították a be­
tétek kamatlábát, oly módon, hogy

közönséggel fizettetik a 
a mit eddig ok fizettek

ezentúl a 
betéti adót,
a publikum helyett.

Elmélkedjünk egy keveset erről az 
intézkedésről, helyesebben szólva: bú­
suljunk felette. Mert oly rettentően 
szomorúak a mi közállapotaink, hogy

hasznát se tudjuk 
ár tudniiük a köz

eljárásért 
látni se- 
szempont-

szidni se tudunk senkit az 
és a 
hol, ír 
jából.

A bankokat szidjuk? Azok pénztá­
raiban ott hever a sok pénz s nem 
tudnak mit kezdeni vele. Nem tud­
ják értékesíteni azon az áron, a mit 
a betevőknek fizetnek érte. Ugyan hol 
kap ma nagy bank 3 85 perczentet a 
pénzéért. Mert eddig valósággal ennyit 
fizettek; három és fél perczentet se
igen fognak kapni, pedig a betevő­
nek ezentúl csak o 15 százalék jut, 
majdnem háromnegyed perczenttel 
kevesebb, mint a mennyit eddig hú­
zott Ráfizettek a bankok a betéte­
ikre, ráfizetést pedig sokáig cl nem 
birja a kereskedő ember. A bankok­
nak hát igazuk volt.

S a publikum? Annak is 
\*an. Hová tegye a pénzét, ha nem a 
bankokba? Talán azokba az iparvál­
lalatokba fektesse, a mik nincsenek, s 
a miket — a mig közös lesz a vám­
terület — meg se lehet teremteni. 
Avagy ipari papirosokat vásároljon 
abban a tudatban, hogy e papírok 
akkor válnak makulatúrává, a mikor 
egy-egy hatalmas osztrák érdek-cso­
portnak úgy tetszik? Csak nem dob­
hatja az ember kútba a pénzét, el­
viszi hát a takarékba, ha még oly 
kevés kamatot kap is érte. Vádolni 
pedig sohse tessék ezért a magyar 
közönséget; nevetséges ráfogás az, a 
mikor a vállalkozási képesség és haj­

landóság hiánya miatt szidjuk ma­
gunkat. Ugyan kinek lehetne vállal­
kozásra kedve, mikor semmi sánsza 
nincs a sikernek ?

De térjünk csak megint vissza a 
bankokhoz s próbáljuk, hátha mégis 
lehet azokat szidni.

Ott fekszik náluk a pénz garma­
dába. Miért nem adják kölcsön? Ki­
nek? Azoknak, a kiknek — vállalko­
zás hiányában — nincs szükségük 
dolgozó pénzre? Avagy azoknak, a 
kik már igen alaposan tönkrementek 
és hitelt, bizalmat nem érdemelnek? 
Ugyan kinek van még igaz hitele 
Magyarország üzleti életében ? Quotus 
quisque reliquus qui rempublicam 
vidisset ?

Hátha lészen azonban valami haszna 
a kamatiáb-leszállitásnak, ha már bű­
nösei nincsenek?

Alkalmasint nagyobbodni fog vala- 
lamelyest az állami papírok és zálog­
levelek keletje. Tudni kell, hogy ez 
idő szerint a papírokat a külföldön is 
keresik, tehát a magyar publikum ép 
olyankor fanyaloodik e papírok vásár­
lására, a mikor arra legkevésbbé van 
szükség.

A valutarendezés szempontjából 
nem kívánatos a kamatláb sülyedése. 
De hát ez mellékes szempont, úgy se 
akarják megengedni az osztrákok a 
készfizetések felvételét.

Hogy a záloglevelek erősebb ke­
letje haszon-e, erős kérdés. Minálunk 
tudvalévőén nem csupán produktiv 
czélra szokás felvenni zálogleveles 
kölcsönöket.

Egyéb czélok? Nincsenek. Más or­
szágban a betéti kamatláb esése az 
üzleti élet elevenedését vonja maga 
után. Nálunk ez ki van zárva tel­
jesen.

A ki még egyéb esélyeket is tud, 
a ki valami hasznát tudja látni a mi 
viszonyaink között a betéti kamatláb 
lejebbszállitásának, a ki vár attól va­
lamit: álljon elő. Nagy jutalom vár 
rá. 0 lészen az egyetlen ember az 
országban, a ki meg tudja érteni a 
közös vámterületnek ez országra való 
felettébb hasznos eredményeit.

A ki ellenben úgy gondolja, hogy 
túlságosan sivár és szomorú az a 
kép, a melyet itten megrajzoltunk, az 
vonuljon vissza hamar, mert olyan 
adatokat mondunk neki, a mik még az 
ö gyógyíthatatlan optimizmusát is be­
szüntetik.

Budapest, január 7.

Pál'tértekezlet. A függetlenségi párt pén­
teken délután hat órakor Kossuth Ferenez 
elnöklése mellett értekezletet tart.

A trónörökös a koronatanácsban.
Teljességgel szokatlan és jelentőségében 
nagy esemény történt ma. A trónörököst be­
levonták egy katonai tanácskozásba, amelyen 
az uralkodó elnökölt. Tudtunkkal ez az első 
eset, hogy a trónörökös ilyen konferenczián 
rész tvesz. A hivatalos liir ugyan nem 
mondja koronatanácsnak, aminthogy más 
esetben is éppen a legjelentősebb alkal­
makat tüntettek föl devalvált formá­
ban, de akármint szól is a hivatalos 
szöveg, megerősíti azt az utóbbi időben el­
terjedt bírt, hogy a trónörökös nagyobb hatás­
kört kap. A hadsereg számára tervezett lé­
nyegbevágó újításokról lévén szó, most már 
öt is bevonták a korona informálásra szánt 
tanácskozásba, a melyről a következő hir 
szól:

Béca, jan. 7.
A Burgban ma délelőtt ö felsége el­

nöklete alatt katonai tanácskozás volt. Ott 
voltak: Ferenez Ferdinand főherczeg, 
Beck báró vezérkari főnök, Pitreich had­
ügyminiszter és IV eigel vezérőrnagy, a 
közös hadügyminisztérium elnöki osztá­
lyának vezetője. A tanácskozás másfél óra 
hosszat tartott.

Sándor—Draga—Lamsdorß.
Jött a hire annak, hogy gróf Lamsdorfí". 

az orosz külügyminiszter ráparancsoit Sán­
dor szerb királyra, hogy váljék el a felesé­
gétől. S jön a dementi is a nyomában, hogy 
ebből nem igaz egy árva szó sem. Hogy 
gróf LamsdorfT belgrádi útja „kizárólag 
csak a balkáni viszonyok rendezésével volt 
kapcsolatban s a trónöröklés kérdése ott 
szóba sem került.'

Adjuk alább mind a két hirt. Azt is, a 
melyik áliit, azt is, a melyik czáfol. Mind a 
kettő a Neue Freie Presse utján kerül ide. 
Hitelt is adnánk a dementinek, ha hitelt le­
hetne adni olyan nyilatkozatoknak, a melyek 
önmagukat czáfolják. És a bécsi újság nagy 
komolyan kijelentett állításaiból éppen azo­
kat nem lehet komolyan venni, a melyekre 
a legnagyobb súlyt fekteti.

Az alább olvasható hir Lamsdorfí gróf 
utjának tisztára ártatlan s békés jelentőséget 
tulajdonit. El akarják hitetni a világgal, hogy 
az orosz külügyminiszter kártyáiba belát 
mindenki, aki akar, s azokat még a hátulsó 
lapjaikról is ismerik a Ballplatzon. El akar­
ják hitetni, hogy az orosz külügyminiszter­
nek éppen, de éppen nem volt egyéb fel­
adata, mint a balkáni státus-quo fentartása

érdekében megtenni a lépéseket. S van em­
ber, a ki annyira hiszékeny, mint ezt a 
Ballplatzon szeretnék?

S van-e, a ki csak egy kicsit beavatott a 
viszonyokba, s a ki ne venné feltétlenül 
biztosra, a mi kézenfekvő dolog,hogy Lams- 
dorff gróf igenis éppen Belgrádban kötött 
az osztrák-magyar monarkia külügyminisz­
terének tudta nélkül, annak megkerülésével 
olyan megállapodásokat, a melyek a 
státus-quo fentartásán kívül vagy attól tel­
jesen függetlenül tisztára csak orosz érde­
ket szolgáinak s a melyek az osztrák- 
magyar diplomácziai érdekekkel egyenesen 
ellentétben vannak?!

A Sándor király válása hírének s az 
arra következő dementinek éppen az a fő- 
jelentősége, hogy ismét bepillantást enge­
dett a külpolitikánk kulisszái közé. Számot 
adott újra arról, mekkora tájékozatlanság s 
milyen felületes áttekintése a viszonyoknak, 
jellemzi ezt a politikát. Azt a kényelmes és 
naiv bizalmat, a melylyel kiszolgáltatnak 
minden vitális érdeket, mert nekik az a 
meggyőződésük, hogy, ha gróf Lamsdovíf — 
ma ez, holnap más •— igy informálta őket, 
akkor ez igy is van. igy csak természetes, hogy 
azok az események, melyeknek bekövetkezé­
sét mindenki, aki csak némüeg ösmeri a 
Balkán viszonyait, feltétlen bizonyosra vesz, 
az osztrák-magyar monarkia külügyi hiva­
taléiban fognak egyedül nagy melepetést 
kelteni.

Egyébként itt adjuk a hirt is, meg a de- 
mentijét is. A szenzáezióra szánt sürgöny 
igy szólt:

Berlin, január 7.
LamsdorfT nisi látogatása nemcsak a 

maczedóniai kérdésnek szólott, hanem a 
mint Bécsben, gróf LamsdorfT legközelebbi 
környezetéből jelentik, még egészen más 
dologgal is volt kapcsolatban.

Már az orosz külügyminiszternek a ki­
rályi pár által való első fogadása alkal­
mával is feltűnt, hogy grófi LamsdorfT 
nem csókolt kezet a királynénak. 
Gróf LamsdorfT a czártól azt a megbízást 
kapta, hogy Sándor Inrálytól hatá­
rozott és minden kétséget kizáró fölvi- 
lágositást követeljen a trónörükosödés kér­
désében ; az orosz miniszter értésére adta a 
királynak, hogy a czár arra az esetre, ha 
a király Oroszország erkölcsi támogatását 
kívánja, az elé az alternativa elé ál­
lítja, hogy a Pétervárott és Bécsben 
kedves három jelölt valamelyike tör­
vényes örökösödését állapítsa meg, 
vagy pedig indiisa meg felesége ellen 
a vólópört. Ez a három jelölt: Mirko 
montenegrói herczeg, a ki nemrég a czár 
beleegyezésével feleségül vette Konstanti- 
novics Helént, a fiatal Leuchtenberg her­
czeg, az orosz császári családnak rokona, 
a ki most a pútervári katonai akadémiá­
ban tanul és egy Battenberg herczeg.

Gróf Lamsdorlf felszólította Sándor ki­
rályt, hogy huszonnégy óra lefolyása alatt

2lemondásáért Oroszországtól apa-
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adjon neki határozott választ. Sándor ki­
rály erre közölte az orosz külügyminisz­
terrel azt az elhatározását, hogy felesé, 
gétől el fog válni és uj házasságot fog 
kötni, a melyre nézve előbb meg fog 
egyezni a pétervári és a bécsi udvarral. 
Drága királyné méltóságáról és rangjáró1 
való”"
názst fog kapni.

Drága királyné egyetért a király elha­
tározásával és kijelentette, hogy a válást 
siettetni akarja és e végből már most 
tárgyal Drezdában egy villa megvétele 
iránt.

Azonban azt hiszik, h gy a válás neír 
fog a legközelebbi időben bekövetkezni 
mert az orosz miniszter egy évi határ 
időt. szabott a királynak. Antonies külügy­
miniszter lemondása is összefügg ezzel a 
dologgal. Jól értesült körök azt állítják, 
hogy a királyné testvérének, Lunyeviczá- 
nak trónörökössé való proklamálása 
már küszöbön volt. és hogy csakis Orosz­
országnak energikus föllépése akadályozta 
meg kikiáltását.
Aztán jött a dementi, a melyben a N. Fv.

Pr. a következőkben czáfol:
Becs, jan 7.

A National Zeitung jelentését azokról 
az állítólagos előterjesztésekről, a melyeket 
g if Lnrr.sdorff Sándor szerb királyival 
folytatott beszélgetése alkalmával a czár 
nevében a szerb trónöröklés kérdésé­
nek megoldására vonatkozólag tett 
volna, itteni mérvadó körökben teljesen 
alaptalanoknak jelentik ki. Utalnak arra, 
hogy már konstatáltatok hogy a trónürök- 
lés kérdése a király és gróf Lamsdorfí 
között szóbeszéd tárgya egyáltalán nem 
volt.

Hasonlókép alaptalanoknak jelentik ki 
azokat a híreket is. a melyeket Szerbia 
katonai készülődéseiről, csapatösszpon- 
tositásokról és elosztásokról terjesztet­
tek. Mindezekkel a hírekkel szemben jói 
értesült helyről kijelentik, hogy való az, 
hogy gróf Lamsdorfí' utjának czéljn 
egyes-egyedül a Balkán statusquóju- 
nak fenntartása és a maczedon refor­
mok keresztülvitele volt. Ezeket a re­
formokat kellő nyomatúkkal Ausztria- 
Magyarország és Oroszország a portával 
kieszközölték és különüskép Maczedónia 
keresztény lakosságának gazdasági hely­
zetén javítottak a szükséges reformok se­
gélyével. Gróf Lamsdorfí" ezeken a kér­
déseken túl nem terjeszkedett és min­
den idevonatkozó egyéb komhináczió 
alaptalan.

Szövegeik a kiegyezést.
— Félhivatalos tudósítások. —

Egész nap szüvegezték és szövegezni fog« 
jóik tovább szombaton, a változatosság ked­
véért most megint Budapesten. Szóval: 
folyik tovább szép csöndesen az aproczesz- 
szus, amelynek olyan nagy garral hirdették 
már a végét.

Itt soroljuk cl a kiegyezésnek erről az 
úgynevezett szövegezéséről szóló félhivatalos 
híreket: *

Az Egyetértés lárczája.

Szegedy Bóza halála.
Szabad előadás, a melyet a Petőű-Társaság 1003. 
évi január C-áa lefolyt nagygyűlésén székfoglaló 
beszédként tartott a szerző. Mutatvány a „Bakony“ 

czimil műből.)

IrU: EÖTVÖS KÁROLY.

I.
A vég közel volt már. A fenséges fény 

kialudni készült, melynél a nagy költő ihlete 
lángra lobbant.

Szegedy Fióza történetét eddig meg nem 
írták. Pedig még nem született nő a magyar 
faj kebelén, kinek alakját a költészet diesü- 
sége"ugy körűivel te volna, mint az Övét. 
Története a nemzet mivelődésének történe­
téhez tartozik. Emléke szent és dicső.

Halálának körülményeit akarom itt ismer­
tetni. Hamvai már régóta porlanak. Hetven­
egy esztendeje lesz nehány hónap múlva, a 
mikor sírjába lefektették.

Gyermekkoromban érdeklődtem már neve, 
alakja és története iránt. Egy-két év múlva 
ötven éve lesz már, a mikor sírját először 
fölkerestem. Azután busz év múlva kerestem 
fül s végül két év elölt. Most már kötelessé­
gem mindent elmondani, a mit haláláról 
tudok.

Gyermekészszel nem gondoltam arra: akkor 
kérdezősködni róla, a mikor még lehetett 
volna, a mikor még százan, meg százan 
éllek, a kik őt ismerték s tiszteletükkel és 
raj'- jásukkal körülvették. A mikor még 
élénk volt róla az emlékezet s közénk s 
életének hagyományai közé nem szállt le 
a feledés köde. Mikor eszembe jutott: 
akkor már késő volt. Akkor már kevesen 
éltek, a kik szinről-szince látták s vele isme­

rősök voltak. S az ö beszédüket is kétféle 
feledés csonkította meg. Az ő feledésük s az 
enyém. Hiszen mindent följegyezni akkor se 
jutott eszembe.

Élete folyamán sokszor volt beteges. 1831. 
ben csaknem egész éven át gyöngélkedett. 
Férjének legbizalmasabb egyik barátja az én 
egykori üreg barátom, Fülöp József volt, 
vármegyémnek mind haláláig tiszteletbeli fő­
mérnöke. Ö beszélte nekem, hogy 1831-ben 
már mindig komoly volt. Sőt szomorúnak 
látszott. Arcza halavány, színe hervadozó, 
csak sötét égszínkék szemeiben volt meg a 
régi sugár. Kern volt már fiatal, közel volt 
az ötvenbetedlk évhez. Haja már szürkülni 
kezdett, noha nem igen lehetett észrevenni, 
A Szegedy-család szőke hajszíne volt az övé 
s ezen kevéssé látszik meg a dérnek szür­
kesége, melyet ráhullat az élemedett kor. 
Ez évben valami Hédi nevű sümegi orvos 
látta el tanácsosai. Fizetést nem fogadott el, 
de a mikor a betegség súlyossá kezdett 
válni, akkor a nagyobb orvosi tekintélylyel 
bíró Stamborszky orvost hívták a beteghez. 
Hédinek szerény, de azért tisztes ajándékot 
adott a költő.

A szent emlékű asszony nem volt kényes. 
Bár nagy családból származott s a legelső 
főúri családokkal állt rokonságban, még 
se feküdt ágyba, a mig csak lábain állni tudott.

A belső gazdaságot ezentúl is ö vezette, 
háztartásának számadási könyveibe ezentúl 
is pontosan füijcgyzelt mindent. Nagyszámú 
belső cseléde volt. Szakácsnő, szobalány, 
kút szolgáló, két bejáró asszony. Nagy sze­
lídséggel, de még betegen is feleselt velük. 
Konyhára, éléstárra, apró állatjaira csak ő 
ügyelt föl. A háznak jóléte, fénye, tisztasága, 
az asztalnak gondja az ő vállain nyugodott 
A vezetést csak az utolsó négyröt napon

engedte ki kezéből. Férjének a nagy költő­
nek elég dolga volt a külső gazdasággal, a 
közügyekkel, a tenger adóssággal s a nagy 
ábrándokkal, melyektől elszakadni soha nem 
tudott.

A költő anyja Sándorffy-Iány volt. A sü­
megi Kisfaludy-ház, a melyen ott van a 
nagy költő márvány emléke, Sándorffy-örök- 
ség. A ház ma is úgy áll, a hogy másfél 
század előtt az öreg Sándorffy építette s a 
hogy azt 1809-ben Kisfaludy Sándor meg­
toldotta. Két szobival s egy keresztfolyosó­
val toldotta meg. Nem nagy szobák ezek- 
Egyik dolgozó s a másik pipázó férfiszoba 
volt a férfi vendégek számára.

E két szobán kívül három szobája volt a 
Sándorffy-háznak. A nagy asszony belső bi­
rodalma volt mind a három. Az utolsó mel­
lett volt a konyha. Régi divatu, sütő kemen- 
ezés, nyitott tüzhelyü konyha. A zárt katlan­
nak, takaréktüzhelynek még akkor nemesi 
házakban semmi nyoma nem volt. A kony­
hán túl volt a tágas cselédszoba a női cse­
lédek számára. A nő hálószobája a konyha 
mellett fekvő utolsó szoba volt.

Ebből nyílt az úgynevezett középső szoba. 
„Középső“ e néven lett híressé, igy nevezik 
most is. Ez volt a nö diszszobája, a terem. 
Előkelő vendégeit itt szokta fogadni. Innen 
nyilt a harmadik szoba, mely egyúttal női 
vendégszoba is volt. A férfi vendégeket a 
toldalék két szobában szokták elszállásolni. 
Volt egyébiránt vendégszoba még az udvar­
beli épületekben is.

Súlyosabbá az 1832-ik év ápril havában, 
a hónapnak végén lett Szegedy Róza be­
tegsége.

Néhány napig még akkor is rendes háló­
szobájában feküdt. A mint azonban a beteg­
ség fájdalmasabb lett, a konyha zaját, a

lányok villogását nem tudta tűrni. Halálos 
ágyút álvitette a „középső“ szobába. Innen 
távol esett a konyha zaja is, a férfi-szobák 
zaja is.

Nem idegeit bántotta a zsivaj. A régi 
magyar nemes asszonyok közé tartozott, a 
kik nem ismerték az idegességet. Nem is 
volt meg hajdan ez a furcsa betegség. A jó 
gazdasszeny annyit járt a napon, szélben, 
hóban, szabad levegőn, hogy ezt a betegsé­
get meg nem kaphatta.

Hanem áhítatát bántotta a zsivaj.
Gyöngéd, vallásos és álmodozó lélek volt. 

Lánykorát nagy szerelmi bánat s szomorú, 
de fenséges ábrándok töltötték be. Élctre- 
halálra szerette a nagy költőt, a délezeg 
ifjút. De 1796-ban viszály ütött ki köztük. 
Az ifjú, a ki akkor 2-1 éves volt, elment 
világgá, a francziák ellen folyt véres há­
borúba. A tizenkilencz éves szűz árva szív­
vel, bus lélekkel maga maradt. Isten szerel­
mében, a vallás édes vigaszában keresett 
menedéket. Mikor nagy vagyonú, fényes 
állású, deli alkatú imádók legyeskedlek 
körülötte ; mikor a rokonok rajt hajtottak, 
hogy vesse le szűz fátyokit s adja kezét 
méltó ifjúnak s mikor attól félt, hogy ereje 
el találja hagyni, s szerelméhez s örök fo­
gadásához hűtlen talál lenni: mindig isten 
anyjához, a boldogságos szüzhöz folyamo­
dott s álmodozó, gyötrött lelke mindig az 
egekbe vágyakozott. Ismét és ismét zárdába 
akart menni, hogy Jézusnak legyen örök 
szűz menyasszonya, semmint az eltűnt ifjú­
hoz való szerelmét megtagadja. Pedig az az 
ifjú minden nap a halállal állott szemközt 
s éveken át nem is gondolt arra, hogy va­
lamikor vele egyesülhessen.

Ekkor lett lelke olyan vallásossá.
S most, amikor már háta mögött volt a

hosszú élet s amikor a halál küzeigelt fe­
léje : szűz hajadon korának mély vallásos 
ábrándjai, az áhitatnak istenre és a halha­
tatlanságra néző vágyai lepték el szentséges 
lelkét.

Csaknem rajongó lett haldoklásának nap­
jaiban. Imával és édes künyekke! tülté nap­
palait s éjszakáit. Nem félt a haláltól, vá­
gyott megdicsőülésre. Imádkozott szüleinek s 
elhalt testvérének mennyei üdvéért s férjé­
nek és élő testvéreinek boldogságáért. És a 
szegényekért és rokonaiért és barátaiért.

Két szent ereklye mindig mellette volt ha­
lálos ágyán.

Az egyik boldogságos szűz Margiínak képe. 
Egyszerű, kis, vallásos képecske, bizonyára 
megvan sok kegyes család birtokában. Most 
e pillanatban meg nem tudom mondani, hol 
és mikor láttam, de bizonyos, hogy azt a 
szent képet láttam, melyen Szegedy Róza 
haldokló lelke révedezett utoljára.

A kép a szűz királykisasszonyt ábrázolja. 
Ruhája, a mely testét érinti, hófehér. Felső 
öltönye mintegy palást, csillagokkal behintett 
fekete szövet. Homloka félig fehér kendővel 
be van kötve, mint a zárdái szüzeké. Lábai­
nál porban fetrengő korona, háta mögött a 
Duna vize, csónakos emberekkel. Arcza jobb 
oldalán ez van a papíron: Beata Margaréta 
Virgo. Boldogságos szűz Margit. Jobb felöl 
pedig ez van irva: Belae quarli regis Hun­
niáé filia. Negyedik Bélának, Magyarország 
királyának lánya.

Sok szent képecskéje volt a dicső emlékű 
nőnek. Külön is, imakönyveiben is. De ha­
lálos ágyához épen ezt választotta vigaszta­
lóul. Annak a királylánynak a képét, a ki 
félreállt a világ elől s annak minden fénye, 
dicsősége és boldogsága elől, hogy puszta
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Csütörtök, január 8.

" A délben kiadott első jelentés igy szól:
Sáes, jan. 7.
(Búd. Tud.)

Körber dr. osztrák miniszterelnök és BüLm- 
Bawerk lovag osztrák pénzügyminiszter ma 
délelőtt fél 10 órakor a bankgassei magyar mi­
nisztériumban Széli Kálmán miniszterelnökke1 
tanácskozásra ültek össze a két parlament elé 
terjesztendő kiegyezési javaslatok szövegének 
előkészítése végett. Az értekezletet déli tizenkét 
órakor félbeszakították, mert Széli Kálmán mi­
niszterelnök legfelsőbb kihallgatásra menl, hogy 
a királynak a magyar resszort-ügyékről előter­
jesztést tegyen.

Délután az értekezletet a bankgassei ma­
gyar minisztériumban folytatják.

A záró-formalitások elintézése végett 
az osztrák miniszterek ti jövő szombaton 
Budapestre utaznak.

Ismét hangoztatnunk kell, hogy a mai ér­
tekezleten kizárólag a vám- és kereskedelmi 
szövetség dolgában már létrejött megállapodá­
sok szövegezéséről van szó.

Széli Kálmán miniszterelnök, a kit ezek 
szerint ma délután is igénybe vesz az osztrák 
miniszterelnökkel való értekezés, estére még itt 
marad, hogy az udvari bálon résztvegyeu és 
csak holnap reggel tér vissza Budapestre.

A miniszterelnökök értekezletével egyidejűleg 
a szakelőadók is értekeztek; az oszták belügy­
minisztérium részéről gróf Auersperg Lapot és 
nem a. mint tévesen közöltetett, báró Trautten- 
herg, Lestyánszkv Sándor magyar füldmive- 
lésügyi miniszteri tanácsossal szövegezte az 
adatforgalomról szóló rendelkezéseket.
Délután a következő hírek érkeztek:

(,M. T. 1.) A kiegyezési jegyzőkönyvek és tör­
vényjavaslatok szövegezési munkáját déli 12 
órakor félbeszakították, miután Széli Kálmán 
miniszterelnököt déli 1 órakor a király magán- 
kihallgatáson fogadja. A tanácskozásokat dél­
után 3 órakor ismét felveszik, a mely czélból 
Korber osztrák miniszterelnök és Böhm-Bawerk 
pénzügyminiszter ismét meg fognak jelenni a 
magyar minisztériumban. Magyar résziül a ta­
nácskozásban gróf Széchenyi Gyula ő felsége 
személye körüli miniszter is résztvesz.

A Becsben időző szakelőadók a mai nap fo­
lyamán előreláthatólag szintén befejezik mun­
kálataikat és elkészülnek az autonóm vámta­
rifa életbeléptetési törvényjavaslatának, továbbá 
az állatforgalmi megállapodások végleges meg 
szövegezésével. A szakreferensek ma vagy 
holnap szintén visszautaznak Budapestre.
Este jelentették azután:

(Búd. Tud.) A ma délután a bankgasse-; 
magyar házban Széli Kálmán magyar minisz­
terelnök, Körber Ernő osztrák miniszterelnök 
és Böim-B-awer/r lovag osztrák pénzügymi­
niszter között a benyújtandó törvényjavaslatok 
és az ahhoz tartozó különféle egyezmények 
egész tartalma felett folytatott megbeszélésnek 
vzélja volt a szövegnek minden részletében való 
végleges megállapítása. Ez a megbeszélés dél­
után 5 órakor befejezést nyert.

A most kiállítandó kiegyezési okmányok utolsó 
revíziója és aláírása végett az osztrák minisz­
terek szombaton Budapestre utaznak.

Széli Kálmán miniszterelnök az udvari bál 
után még ma éjjel tizenegy órakor Budapestre 
utazik.

Mai forrásból pedig:
(M. T. I.) Délután 3 órakor a magyar mi­

nisztériumban megjelent dr. Körber Ernő 
osztrák miniszterelnök és Böhm-BaiverJi pénz­
ügyminiszter, a kik Száll Kálmán miniszter- 
elnökkel folytatták a kiegyezési jegyzőkönyv­
nek szerkesztését és a kiegyezési megállapo­
dások végleges megszövegezését. Tekintettel a 
délutáni tanácskozásokra, Széli Kálmán minisz­
terelnök délutánra tervezett elutazását elhalasz-

zigeten magányosan ajánlhassa föl szűz 
'dkét a mennyei boldogságnak.

Másik ereklyéje volt egy feszület, egy kis 
ézbeli szent emlék. Kisfaludy Sándornak 
■agy szerepe volt az 1809-iki franezia há- 
•oruban a nemesi fölkelés körül. E szere­
iéi. mint József nádor-ispán és fővezér had- 
egéde töltötte be. A nádor felette becsülte 
•s szerette a nagy költőt. 1809-ben Szegedy 
ióza is meglátogatta férjét Budán a nádori 
lalotában. A nádor ekkor tisztelgett nála s 
un!ékül ezt a feszületet ajándékozta neki. 

Csinos és érdekes mü. Ezüstből van. Rajta 
keresztre feszített megváltó képe fehér és 

ózsaszinü zománczból. Lábainál halálfej. 
>'eje fölött kis táblácskán Pontius Pilatus 
eliralának négy betűje. Jesus Nazarenus 
lex Judeorum.

Ez ereklye most Kisfaludy Sándornak, fá­
éi királyi közjegyzőnek birtokában van, a 
a a nagy költő Mihály testvéröcscsének 
mókája. A költő híven őrizte ez ereklyét s 
mlála után Kisfaludy Dénesnek, unokaücs- 
sének jutott.

tolta és előreláthatólag az éjjeli vonattal tér
vissza Budapes re.

Széli Kálmán miniszterelnök ma este részi- 
vész az udvari bálon. Á mennyibenta még fel­
dolgozandó anyag nagy terjedelmére való 
tekintettel a jegyzőkönyvek aláírására ma 
sor nem kerülne. Köbér miniszterelnök és 
Bubm-Bawerk pénzügyminiszter szombaton 
vagy vasárnap a kiegyezés formai befeje­
zése végett Budapestre fognak utazni.
S végül a sort ez a jelentés zárta be:
(M. T. I.) A két kormány tagjai közt Becsben 

folytatóit megbeszélésekről Budapesten és Becs­
ben a következő hivatalos kommünikét adták ki:

A ma délután a bankgassei magyar 
házban Széli Kálmán magyar miniszter­
elnök, dr. Körber Ernő osztrák minisz­
terelnök és Böhm-Btnvcrk lovag osztrák 
pénzügyminiszter között a benyújtandó 
kiegyezési törvényjavaslatok és az 
azokhoz tartozó különféle egyezmé­
nyek egész tartalma felelt folyta­
tott megbeszélésnek czélja volt u szöveg­
nek minden részletben való végleges 
megállapításit. Ez a megbeszélés dél­
után öt órakor befejezést nyert. A most 
már kiállítandó kiegyezési okmányok utolsó 
revíziója és aláírása végett az osz- 
trák miniszterek szombaton Budapestre 
utaznak.

Budapest, január 7.

A képvtselőház a karácsonyi szünet után 
pénteken tartja első ülését. A bevándorlási javas 
lat s azzal meg a kivándorlással összefüggő ja­
vaslatok lesznek napirenden. A függetlenségi párt 
részéről, a külföldieknek Magyarországon való 
lakhatásáról szóló javaslatnál VJsonta; Soma, az 
útlevél-ügynél Rátkay László fogja kifejteni 
párt álláspontját. De lesz szó már ezen az ülésen 
más egyébről. Kossuth Ferencz napirend előtt 
kérdést fog intézni Széli Kálmán miniszterelnök 
hüz a kiegyezés ügyében.

Az ujonozlótszám emelése ellen. Baja vá­
ros törvényhatósága — mint tudósítónk távira- 
tozza — ma tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
az ujonczlétszám felemelése ellen a képviselőház­
hoz felir.

A Beichsrath egybehivása. A bécsi lapok 
jelentése szerint a Reichsrath január 15-én 
újra egybegyül.

Szivárvány.
— Az Egyetértés eredeti tározója. —

.. Apám hová megyünk ? ...“ 
Szepegve szól a kis fíu 
Apjához, a ki szomorú,
Sóiéi szemekkel néz az égre,
A viharfelhös messzeségre.
Ez durva kézzel rántja meg

BJerűnk.. .*
.. Apám . .. hová megyünk ? ,..

Fuldokló hangon szól az apja:
„A hol nyomor nincs... nincsen éhség, 
Hol örök álom van s sötétség.

Vészhírek.
Háború készül 1
Aggodalmat keltő híreket röpít világgá a 

táviró, fenyegetés érkezik innen is, onnan is 
Igazában véve pedig azt sern tudjuk, hogy 
hol vet lobot a bábom fáklyája. Csak sejt­
jük, hogy valami készül és ez a bizonytalan 
sejtelem a legtöbbet bizonyít. Melyik hata­
lom fogja dezavuálni azt a rettenetes egyet­
értést, a mely a nagyhatalmak között dü­
höng? Melyik oldalról riadnak mega harczi 
kürtök, hol dördül el az első ágyulövé 
mely meg fogja rcszkettetni Európa leve­
gőjét, a mely talán jeladása lesz a ha­
zug békében élő népek csatájának? 
Nem tudjuk, nem és nem. Puszta sejtelem 
és kornbináczió. Lehet, hogy az imperializ­
mus zászlóvivője, a hatalmas Anglia lép ki 
a splendid isolation bástyái mögül. Az sem 
lehetetlen, hogy a győzelmes diplomácziai 
komira indult orosz birodalom lép a cselek­
vés terére. De még az sincsen kizárva, hogy 
a „beteg ember", Törökország bontja ki 
még egyszer a próféta zöld selyem zászla­
ját . . . Ha pedig akár innen, aláír onnan 
megindul a harcz, ki állhat jut azért, hogy 
az érdekvédelemnek nevezett zsákmányolás

A hol siralmunk sírját ássa,
Egy hosszú élet kínlódása,
Hol le nem nézi a szegényt a gazdag, 
Házába az örök vigasznak.
A hol éhen nem sir az árva 
S az Isten szive nincs bezárva,
A hol a szivem nem reped meg,
Ha enni kér a síró gyermek 
S nem adhatok . . .“

A kis gyerek
Még jobban megrendül, szepeg, 
Kicsiny lábával futva fut,
Göröngyös, süppedős az ut;
S a durva kéz csak vonja, vonja ...
... Föl-fölmerül szegény otthonja,
A beteg asszony, üres asztal,
A mely árvát meg nem vigasztal,
A szalma-ágy, az élet rongya.
Hideg van otthon

Es az apja
A messzeségbe vonja, vonja . ., 
Megdörren az ég. Sápadt villám 
Czikézik át a láthatáron.
Esőcsepjp koppan, kettő, három.
Erdő borul fejük fölé 
S a néma lombok szent csöndjében 
Egy kis madár dalolgat épen.
A környező nagy némaságban 
Oly ünnepélyes hallgatás van ...

Az apa egy perczig megáll 
Az első fa gályáinál 
S fájó lelkén zengve hat által 
Az erdő himnusza, madárdal 
S a mint a fára föl tekint:
Rákezdi a madár megint.
S a távol vihar orgonája 
S a fészkén ülő madár daná ja 
Csodálatos összhangba olvad.

szenvedélye más államokat is. no ragadjon 
el a véres harezok mezfjére ? 1 . . .

Igenis: bábom készül. Gyors egymásután­
ban érkeznek a hírek. Es talán épp azok a 
hírek, a melyek békét volnának hivatva hir­
detni, fejtik meg a bekövetkezendő háború 

ggodalrnát. Lapunk mai számában a legtár- 
yilagosabb kombinácziók alapján jelentettük, 

hogy Angolország, az európai politikai ala­
kulatok eddigi csendes szemlélője, hirtelen 
kilépett az arénára. Figyelmezteti, oktatja és 
megfenyegeti a portát. Félti Törökországot 
az orosz politika szemmel látható térfoglala- 
sától. Boszuság tölti el az orosz diplomaczia 
határozott befolyása miatt és nyíltan kije­
lenti, hogy hasonló kedvezményeket, jogot 
követel a maga részére, éppúgy a mint ezt 
Törökország Oroszországnak biztosította.

És a tegnapi jelentős távirat után érkez­
nék ma a fontosabb, az indirekt válaszok.

’ egyik ekként .hangzik:
Konstantinápoly, január 7.

Az orosz hadi kártérítés január 13-ikán ese­
dékes részletének lefizetése biztosítva van.
A másik pedig igy szól:

Konstantinápoly, jan. 7.
Szinovjev orosz nagykövetet tegnap 

meghívták a Jildiz-palotában adott ebedre, 
a mely után a szukán kihallgatáson 
fogadta a nagykövetet.
Nos tehát! A porta megadta a választ 

Angliának kerülő utón. Nem hogy figyelme­
sebb volna a fenyegetésekre, de, söl nyíltan 
demonstrálja .az orosz-török szövetkezést. 
Biztosította az orosz-török háború hudisar- 
czának most. esedékes részletét, Rzinovjevct 
pedig tüntető módon kihallgatáson fogadta a 
szultán. Ennél több egyelőre nem is volna 
szükséges. De megszólal maga Szinovjev is, 
a ki Konstantinápolyból félhivatalosan, ért­
hető gunynyal ezeket táviratoztatja:

Az orosz nagykövetség kijelenti, hogy az 
a négy orosz hajó, a mely a Dardanellákon 
áthaladt, nem hadihajó s a porta körében 
úgy vélekednek, hogy az ebben az ügyben 
tett ígéretet meg kell tartani.

Ez a fitymáló válasza Oroszországnak 
Anglia hadilárinájára. És megindul ezzel a 
két diplomaczia sajtó-háborúja, a mely a 
fegyverek összemérését előzi meg. A londoni 
lapok ugyan eltérőleg ítélik meg a helyze­
tet, de azért a háború-párt sajtója, a jingók 
lapjai Anglia fenyegetéséi helyeslik. Sok lap 
a mellett érvel, hogy a Dárdám 11 lkat tovább 
is zárják el valamennyi hatalmasság hadi­
hajói előtt. Daily 'lelegraph azt mondja, 
íioiry Angliának az európai kei ..ti kérdésben 
való anyagi érdekeltsége majdnem teljesen 
megszűnt, de mint nagy llot.íahatuimásság nem 
engedheti meg, hogy mások olyan előjogokat 
élvezzenek, amelyeket Angliától megtagadnak. 
A slátuszkvó megváltoztatásának valamennyi 
hatalmasságra nézve egyformán kell érvé­
nyesülnie. Készek vagyunk — írja a neve­
zett nagy lap — Oroszországgal tovább is 
barátságos viszonyban lenni, de kénytelenek 
vagyunk megkövetelni, hogy a szultán telje­
sítse kötelezettségeit.

eh iának résen lenne s eddigi telic tétlensé­
gét helyrehozná azzal, hogy a béke érde­
kében a nemzetközi értelemben vett „jó 
szolgálatait felajánlaná.

Ameri&a*
(Változás a menházban. — Szigorú clj.mis a. ván­
dorlók ellen. — Elszomorító számok. — Egy bwla- 

. pesti leány esete.)

New-York, deezember végén.

Égy látszik, mintha a ncwyorki cszír.Ve­
ra agyar menliáz körül megesett botrányos 
dolgoknak közzététele máris megtette volna 
a maga hatását. Ritter Tivadar, a menliáz 
vezetője, beadta lemondását. Ä magyarok 
dolgán ez persze nem lendített sokat, mert 
értesülésem szerint Dcssewfíy főkonzul egy 
másik osztrák, egy Trmmek nevű embert 
bízott meg a menház vezetésével.

Pedig most. hogy a legnagyobb szigorral 
hajtják végre a bevándorlási törvényeket, 
ugyancsak erélyes magyar emberre volna 
szükség, a ki a magyar bevándorlók érde­

sei né a bevándorlók ckeit erélyesen ké-j 
szigetén.

Ama szigeten ugyanis nem a legkedve­
zőbb viszonyok uralkodnak. Naponta tömi 
ezer bevándorló érkezik ide, a kiket, mig 
ügyükben a vizsgálatot megejtik, inig elha­
tározzák, hogy partra bocsájtják-v, vagy 
pedig visszaküldik őket, a*szigeten tartanak 
vissza, a hol utóbb épenscggel sem része­
sülnék emberséges bánásmódban. Ez euen 
küzdenek most a szabadabb lapok és a be­
vándorlók iránt tanúsítandó emberséges el- e 
járás kieszközlése ózdijából hívnak most 
egybe tiltakozó népgyülc-cket az I mónak 
minden népesebb városéiban.

Hogy az Egyesült-Államok rendezni kí­
vánják a bevándorlás ügyet és nem kívána­
tos elemeket távol akarják tartani az or­
szágtól, senki tőlük rossz néven nem veheti. 
És helyesléssel találkozik az az intézkedés, 
hogy ezentúl csakis oly bevándorlókat 
fognak partra bocsátani, a ki!: leg­
alább is anyanyelvükön írni és olvasni 
tudnak.

A minap közzétett hivatalos kimutatás 
megdöbbentő adatokat hozott napvilágra a 
bevándorlók tudatlanságáról. De e kimutatás 
különösen megszégyenítő reánk magyarokra 
nézve és érthetővé teszi, hogy a magyar 
bevándorlást miért nem tartjuk itt kívána­
tosnak.

A hivatalos kimutatás szerint ugyanis a 
lefolyt évben Ausztria-Magyarorszúgból 
Hő ezer kilenczsz.áz ember vándorolt bt 
Amerikába, tizek közül 69,620 osztrák 
és 90.883 magyarországi bevándorló nem 
tudott sem írni, sem olvasni. A Magyar­

járásomat leérje. A leány, a kinek 
Budapesten Cserhat-utcza 14. szám a,.itt 
laknak, Somogyi Imrének próféta-utczai 
bankJézomány-üzletében volt alkalmazva. 
Somogyi elbolonditotta a leány fejet és az­
zal Lívia reá, hosrv vele Amerikába szökjék, 
hoo-Á moajgéríe neki, hogy itt nőül fogja 
venni. Somogj ival a Potsda nevű hajón 
jött el Amerikába és Oktober íL-'-n szállot­
tak partra Newyorkban. Lakást béreltek s a 
leány ekkor követeim Somogyim1 ígéreté­
nek "beváltását. Somogyi okkor megmutatta 
okmányait a leánynak, a melyekből kiderült, 
hogy Mohácson törvényes felesége siratja
eltűnését. , . .

Hotter Blanka ; . azonnal otthagyta 
a nyomorultat. Kéiségbeeselt gondolatokkal 

u ■$ olt . gig a világváros népes utczáin. 
Véí. • találkozott egy Sidor nevű honfitár­
sunkká!. a kinek a felesége megszánta s 
egyelőre házéiba fogadta. Mint említettem, a 
napokban nálam járt azzal, eszközölném la 

visszamehessen Budapestre, 
el is járt már az ügyben s 

valószínű, hogy . ez a szegény, megtévesztett 
leány nemsokára érte nyilván szomorkouu 
szüleinek körében lesz.

Dr. S. 3Ü.
*

Budapest, ián. 7.
k tudósítónk fölkereste ma este Hoffer

Csütci

summa 
e
napot 
valahogy, hogy 
Egy ismerősöm

íme : ilyen ma a helyzet képe. Az egy­
másra féltékenykedö angol és orosz nagy­
hatalom ma, holnap, vagy a közel jövőben 
viszályba elegyednek. Vész fenyegeti a Bal­
kánt, Törökországot,. R hogy még teljesebb 
legyen a kép, Becsben ma másfél órai ka­
tonai tanácskozás volt. Miről tanácskoztak ? 
Szervezeti reformkérdésekről ? Arról is. 
De meg egyébről is. Ez az egyéb 
pedig a védelmi készülődés minden eshető­
ségre. Mert ki tudja: a közel jövő beleso­
dorhatja monarchiánkat is abba az áldatlan 
háborúba, a mely a négy, fegyverzett nél­
küli orosz hajó ismeretes történetéhez fog 
fűződni.

Nem ártana tellát, ha a huszonnégy órával 
állandóan késlekedő diplomácziája a monar-

Fg.
Blanka szüleit. Még most is a Gserhát-utcza tizen­
negyedik szám alatt laknak. Hatalmas, szélesen 
terpeszkedő bérház ez, igazi budapesti 

! stílusban építve, kividről czifra, belől ped-g az 
' vmás mellé sorakozó egyszobás lakások, nyo­

morúságosak, piszkosak. Iloífér Lipót az c.=ő 
emeleten, a nyolezadik számú udvari hutásban 
Vikik. Rosszul világított iulyosón végigbotorkálva, 
csöngetek a »nyolczas«-nál. Halk suttogás verő­
dik at az üvegajtón, majd csoszogó lépések zaja 
és végül kinyílik az ajtó.

— llofíer Lipót ur lakik itt ?
— Igen.
Szegényes szobában egy javakorabeli asszony 

és tiz eszttndúsnek látszó kis leány toltál foszt, 
mig egy összeaszott, roskatag öreg ember felöl­
tözve a megvetett ágyon fekszik. Elmondom, bogy 
mi vezetett hozzájuk. Hoflerne kié.ti a psi\he'. o 
kezéből és sikoltva ugrik föl a székről.

— Jaj .. . Istenem ... A Blanka.. 
ian.it. iúk;? . .. Mondja ! Beszéljen ! 
van V...

Gyorsan hadarta a szót, összefüggéstelenül, ® 
melyből azonban annyit mégis meg lehetett ér­
teni, hogy nem tudja hol van a gyermeke és 
most, hogy hirt hoz valaki róla, őrömmel vegyest 
félelem fogja cl a szivét. Nem mondtam

Tud va-
. . Hol

országból bevándorolt írni es olvasni nem 
tudók nemzetiség dolgában a kővetkezőivé' 
oszlanak meg: magyar 26,710, tót 36,930, 
horvát 30,233.

Ezek a számok bizony nem válnak dicső­
ségére az amerikai magyaroknak, de még 
kevésbé Magyarországnak, ahol úgy látszd;, 
telik bőven közösügyes katonákra, de — 
úgy látszik —- nem telik elég a nép ^íve­
lésére. Pedig a magyar kormánynak is inog 
kellene értenie elvégre azt, hogy nemzetek­
nek létjogosultságát manapság nem a szu­
rony. — vagy legalább is nemcsak az — 
hanem az iskola adja meg.

Az amerikai a magyar viszonyokat meg­
érteni nem is képes, mert itt nemcsak in­
gyenes oktatást nyer szegény es gazdag 
egyaránt, hanem a taneszközöket is ingyen 
oszt ják szegény és gazdag között. Ameriká­
ban nem nőhet fel senki sem anélkül, hogy 
iskoláiba ne járt volna s épp azért legkc- 
vésbbú sem szabad megütköznünk azon, ha 
az amerikai félvadaknak néz bennünket ma­
gyarokat.

Egy szerencsétlenül járt budapesti leány 
dolgával kívánom berekeszteni e heti leve­
lemet.

A napokban ellátogatott hozzám Holler 
Blanka, hogy szerencsétlenségében küzben-

meg 
fölneveltneki, hogy annyi gonddal, annyi bajjal 

leánva, a kiben öreg napjaik támaszát remélté-;, 
most elhagyottan, kegyeleinkenyéren, a nyomorral 
küzd. Valami ürügy gyei csak annyit szóltam, 
hogy készül hazajönni.

— Csak jöjjön, jöjjön az édes — kezdte Hof- 
ferné egy kissé megnyugtatva — hiszen úgy vár­
juk. de úgy . .. szegények vagyunk nagyon, de 
ha itthon lesz, hát mégis .. .

Most az apa — a ki csak árnyéka önmag-inas 
— mozdult meg az ágyban.

— Ah ... a Blanka! Nagy, szép, müveit 
leány volt — az volt a veszte. Hogy neveltük, 
hogy féltettük! A felsőbb leányiskolát mind ki­
járta, meg francziául is tudott beszélni.

_ Hogy került Somogyihoz ? — kérdeztem.
— Apró bírd ;tés révén — mondotta llofleriie 

júniusban négy leányt vett fül S -mogyi Imre A 
Prúféta-u'.cza 5. szám alatt volt valami bank fi. 
zományi irodája. Cziínszalagokat írtak. Egy i- nap 
múlva mind e bocsátotta őket, csak Blankát tar­
totta meg, mert gyönyörű írása volt a lelkemnek. 
Festeni sem lehetne szénből. Húsz forintot ka­
pott egy hónapra. Mikor azután keveselte a ; n t 
hát azt mondta Somogyi, hogy több pénzt nem 
adhat, hanem, ha akar, hát ad neki a dunakeszi 
nyaralójában teljes ellátást. Erre már ráálltunk*

Egy égi kéz a legnagyobbat 
S a legkisebbet, átölelve 
Menrn dörgésben s csalogánydalhan 
Eget rendítve s édes halkan 
Szólal m^g a természet lelke. 
rApám ... hová megyünk? .
Egy kitörő kényét törölve 
Lezárt szemekkel kapja ölbe 
S halkan felel szegény apa:

„A hol sírunkra vadvirág nő 
S madárdallal sirat az erdő.
Hol a szegény hazája van,
Oda megyünk kicsiny Huni . , .“

S mig n kis ártatlan kacsája, 
üzemét villám fényétől ója 
S még jobban apjához tapad: 
lm a hajló ág hieg-megzörren 
S meglátnak lenn a puha zöldben 
Egy leesett madárfiat.

Jaj, hogy vergődött, hogy sikoltott 
A kis anyamadár . . . Kioltott 
Kis élet-boldogságát félti . . .
Le nem repülhet, mert nyomába 
Lehullhat a többi madárka 
S mig az vergődik odalenn:
Szivet tépő bus vijjogással 
Segitne rajta szüntelen 
S sírásba fullad a madárdal...

Az apa némán lehajol,
Kicsiny hát keblére zárta.
Az ég dörög még valahol,
De lelke mélyét általjárta 
A kiderült ég egy sugara.
A madáríiat fölveszi 
S gondos kezekkel az anyához 
A kis fészekbe főiteszi.

S szól a Hu : „Apúm, hová megyünk?* 
Sóhaj szakad föl a nyugodt kebelből 
S felel: „Dolgozni, élni. kis fiam... 
Küzdünk tovább, mint annyian... 
Mint a madárka félti kicsinyét 
Hadd féltsem ón is... megsegít az ég 
Jerünk, fiam...“

„Xézd csal: apám,
Szivárvány fénylik ott, a bérez fokán 
S hallod ? Megint dalol a kis madár?* ...

Várad! Antal.

hol egykor nyolezvan év előtt János gr f 
lakott’ a ki már régen a sírban pi:i‘-n.

gróf? U tenne? Térj magadhoz,János ■rj
„ki szúiiÉ

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM!
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Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.
Vájjon ö állilotfa meg a lovakat? Vagy 

maguktól állottak meg ? Minderről nem volt 
tudomása, ö csak azt tudta, hogy mindig 
állottak, épen ezen a helyen. Lassan elfor- 
ditá nagy, üszbevegyülö fejét és mereven 
nézett fel a „fehér sziklára,« melynek tete­
jén a nehézkes torony körvonalai voltak lát­
hatók az alkony világosságánál.

A közeli tenger felől, a csendes szellő 
szárnyain, groteszk jelenségek szállongtak, a 
mezők nedves árkaiból más hasonlók száll­
tai; fel, és egyesültek az előbbiekkel. — a 
csupasz „feher szikla“ falán fel szállottak 
egész a toronyig: pompás drága ruhába 
öltözött úrasszonyok, pánezélos lovagok, ha­
talmas normandiai lovakon, ho-szuhaju pász­
torok, utáltok szürkés bárányfelhők végtelen 
sora...

Az ósdi torony falain megakadt az egész 
tünemény, majd lassan megindult s megke­
rülte a tornyot.

A járómü még mindig egy helyben áll. 
Az egyedül álló utas egy tiszta gondolatnak 
sem volt ura. Nem tudta, hogy kezével ö 
tartja féken a lovakat hogy mereven bámul 
fel a toronyra. Majd otthon szobájában fel­
aki járva fogja törni ti lejét azon, hogy 
miért is kénytelen ö mereven felbámulni oda,

Thorbeeken! „Ki sz.'fil*
Minden csend volt körűié.
Őrülten csapott a lovak közé.
öt perez múlva begördült a kocsi a ma­

jor udvarán.
III.

A kis város piaezán az egyforma, közön­
séges házak közöl állt az ősrégi templom. A 
bennlakók -zivesen nevezték dómnak, mert a 
teteje, a díszítései, az ablakai oly r* gick 
és ósdink voltak, hogy senki sem emlékezett 
a keletkezésére.

Egy öreg, kopott kétemeletes ház volt 
még a piacztér n. A tündérek és a viliik 
világából maradhatott még hátra — igy 
mondták a szerelmes fiatalok, akik megáll­
tak csúkolódni a tövében. A történet-búvárok 
azonban kevésbé fogták fel romantikusan a 
dolgot és azt mondták: a tizenhatodik szá­
zadban építették. Könyveket vettek elő, 
amelyben rajzok és hagyományok voltak és 
összehasonlították a ház díszítéseivel.

Amennyire a közönséges emberek vissza 
tudtak emlékezni eseményekre: ez a ház 
mindig vendégfogadó volt. Itt volt nyolezvan 
év elölt az oroszok fökvártélya, itt tartották 
negyvennyolezban a dühös és veszélyes po­
litikai gyűléseket. Ennek a háznak a lépcső­
én fogadta a polgármester — most mái 

ősz ember — az uj trónörököst. Itt, ennek 
a háznak a nagytermében tánczoltak német 
katonatisztek ezernyolezszázhatvannégyben 
a város leányaival egész éjszaka. Azután 
hajnalban telerakták a lépcsőkét virággal e* 
csákókkal. Ah milyen szép nap volt az 1

Azóta nem érintették a várost politika- 
hullámok. Es ez nagyon sokat használt neki 
A békeévek ah mennyire használtak a kir 
városnak. Milyen gyönyörű volt a vetés ér 
az aratás, a gyönyörű nagy fejű rozsok é* 
buzaszemek!

Ah, az öregek mennyit tudnának erről re 
gélni!

Hány üveg bort ittak meg már ennek a:

Blarfcn ott la 
el sem akart - 

Somogyinak 
az időtájban 
dunakeszi vő. 
pár.

— A húsz 
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mely a kólói 
bérbeadás ni 
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Blanka óit lakott és Somogyiné úgy szerette, hog
el sem akarta többé bocsátani.

Somogyinak volt ugyan felesége, hanem abban 
az idűíájban már elkergette a fiaial asszonyt és 
dunakeszi villában háborítianul élt a szerelmes 
pár.

— A hnsz forintot — folytatta az asszony 
mindig pontosan elhozta. Nagy szükségünk voi 
rá; szegény uram nem tud dolgozni, beteg. Ha 
nem egyszer csak azzal áilí elő Bianka — itt az 
arczképe, tessék megnézni — hogy ő megy Becsbe, 
mert ott jobb dolga lesz. Mit csináltam volna 
Ezek a mai gyermekek már okosabbak nálunk 
tudnak mindenfélét, a minek én a hírét sem ha 
lottam, hiába beszéltem, ő megy, ő megy, hátéi 
ment. És itthagyoit bennünket . . .

Csönd borult a kis szobára, csak az asszony 
zokogása hallatszott. A kis leány, arczán a kor; 
érett gyermekek kifejezésével, egykedvűen fősz 
tolta a tollat tovább. Az öreg ember köhögött, 
miközben szaggatottan mormogta:

— Húsz éves volt az én leányom . . . Húsz 
. . . És nem lesz többé az enyém . . . Soha

Úgy látszik, hogy a család már tudja, mily végzetes 
lépésre szánta magát Blanka; csak hallgatnak; úgy 
sem merészelné kiejteni a rettenetes szöt, a melv 
valóságot a maga meztelenségében föltárna. Vár 
iák, fatalálizmnssal várjak, hogy egyszer csal 
visszajön Blanka, úgy, ahogy elment azon 
reggelen, a minor az apró bildetest olvasta.

— Édes Blankám! — vette föl ismét a s: 
Botfámé — tessék csak még egyszer megnézni 
ezt a fotográfiát: nem azért, mert az én leányom 
hanem akárki meglátta, visszafordult utána 
Milyen jó volt . . . hogy szerették . . . nri dáma 
lesz belőle, mindenki ezt mondotta.

— Elég volt már! Hallgass! — szólt a férj a 
asszonyhoz rekedten — nem akarok már róla 
tudni semmit!

Az asszony elhallgatott, mozdulatlanul ült 
még az arc/án végigpergő könveket sem 
rülíe le.

Elbúcsúztam. ITofferné, még a folyósóra 
utánam szóit:

— A Blanka jó leány! ... A kegyelmes 
engem úgy segéljen! . . .

eg

EGYHAZAK.
Papszeatelé*. A budavári koronázó Mátyás­

templomban e hónap 12-dikén és következő nap­
jain papszentelés lesz. A szertartást dr. Kohl 
Medard püspök fogja végezni, ki e miatt meg 
szakította Rómában való időzését és ma már ; 
fővárosba visszaérkezett Br. Kohl Medard, mint 
megírtuk, a herczegprimás uj évi üdvözletét 
tolmácsolta a pápánál s huzamosabb ideig 
szándékozott a katholikns világ fővárosában időzni. 
A közbe jött papszsnteiési ünnepségek azonban e 
szándékában meggátolták a püspököt.

Lelttészválasztég. A Jánossy Zoltán deb- 
reczeni ev. ref. lelké-szszé tör lent megválasztása 
által megüresedett hajdú-sámsoni tv. ref. leli 
hivatalt tegnap töltötte be az ottani ev. ref. egy­
házközség. tizenöt pályázó közül egyhangúlag 
Diószeghy Mihály volt gyantái lelkészt válasz 
toltak meg.

A *zerb zárnák vagyona. A szerb zárdák 
főnökei, mint Earléczáról jelentik, értekezletet 
tartottak abból a ezé Lé!, hogy orvoslást keresse­
nek a szerb egyházi kongresszusnak múlt évi 
jiimus IG-én nozott határozatával szemben, a 
mely a kolostori javak vagyonjogi egyesítését, 
bérbeadás utján való hasznosítását és a kolostor 
főnökségétől való elvételét rendeli el. Az értekez­
let azt határozta, hogy a miniszterelnökség utján 
a királyhoz kérvényt intéz és pedig közvetlenül 
azt kérve, hogy a miniszterelnök a kongresszusi 
határozatot, mi..t törvénybe ütközőt 6 felsvere elé 
jóváhagyás végett fül se terjeszsze. Álláspontjukat 
az 1868. évi IX. türvényezikk. valamint az egy­
házi szervezet 19. szakaszának negyedik pontjára

üreg udvarnak a pinezéjében. És az úgyne­
vezett rjó szóimban: istenein hányszor ren­
deztek a szegény hontalanok részére 
város gyönyörű asszonyai — gyűjtéseket. De 
az üregház tulajdonosai ezekről a dolgokról 
hallgatnak, i udják, hogy a bőbeszédűség a 
korcsmaros legnagyobb hibája — és nem 
beszéltek!

Péntek volt, a hetivásár napja.
De ebben a késő délutáni órában csöndes 

volt már az egész piacztér és néptelen. A 
keresők már megtalálták amit kerestek; az 
eladók pedig megszabadullak az araiktól. 
A tenger felöl csöndes, kellemes szellő ért 
a piaczra és fölszedte a szemeket, papírhul­
ladékokat, rongyot és szalmát és oda fújta 
a régi dorn leié. De lenn a házsorok men­
tén már dolgozgatni kezdtek az asszonyok: 
keiével, seprűvel c- dézsákkal. A kis város 
vigyáz a tisztaságra.

Az öreg korcsma udvarán már csak egyet­
len vendég ült. Egy öreg, kopott ember, 
dühös szemekkel és ősz hajjal. Urasági ko- 
csisruhat viselt, amely erősen össze volt 
kapcsolva elöl. Egy pohár sör állt elölte. Az 
öreg állandóan az útra nézett, amely a va­
súthoz vezetett.

Körülbelül egy fél óra hosszat ült már 
igv, amikor kinyílott a korcsma ajtaja és 
egy uj vendég lépett he rajta. Erős, vastag 
ember volt, a külseje után Ítélve: nagybir­
tokos. Nehéz gyűrűk voltak az ujjain és vas­
tag aranylánez lógott a mellényén.

Az öreg, aki az ablaknál ült, oda se né­
zett a belépőre. Csak mikor az idegen az 
asztalhoz lépett nézett az arczába.

— .lónapot Péter! Ön itt van?
A kérdés hangosan, kiabálva szaladt ke­

resztül a levegőn.
— Amint látja!
— Mit csinál az öreg!
— Jól van. Mond meglehetősen kedvetle­

nül az öreg szolga.
— Ah, én az üregről beszélek.
— Ja úgy von Knee úrról ?

(Folytatás* következik.

alapítják, a mely szerint a kolostori javak keze­
lésének módozatai, az alapítás czéljára való te­
kintettel, szabályzatiig áliapitandók meg: tehát 
a kongresszus világos törvénysértést követett el, 
a midőn szabályzat helyett határozatilag intéz­
kedett a nagy fontosságú kérdésben, a mely a 
a szekuiarizáezió árnyékát veti előre. Hogy meny­
nyire fontos e kérdés, már magában megmagya­
rázza az, hogy objektuma százbatezer katasztrá- 
lís hold.

Oláhositó egyházi hatóság.
Nemrég egyik katholikns felekezeti lap 

•öbb czikkben tárgyalta a nagyváradi görög kato­
likus oiah püspökségnek ama perfid eljárását 
hogy hivatalos névtárában meghonosította a görög 
katholikus magyarok nemzetiségére vonatkozó 
adatokra s a legtiszlább magyar görög katholikus 
egyházadat is az oláh nyelvű gyülekezetek közé 
sorolta. Ilyen eljárással a nagyváradi gör. kath. 
oláh püspökség egyszerűen eltörölte a íőldszinéről 
mindazokat a magyarokat, kik egyházmegyéjéhez 
tartoztak. Ennek daczára azonban ezek a görög 
kaih. magyarok még ma is élnek, de a nagyvá­
radi göiög kath. püspökségnek gondja volt. és 
van reá, hogy lassan-lassan egészen beolvadja­
nak az oláh egyházba.

Már maga Káréi püspök is minden hatalmában 
álló eszközt felhasznált arra, hogy a hatósága 
alatt álló görög: volt magyarokat eloláhosilsa, a 
Pável haiala után pedig, mióta dr. Laurán Ágos­
ton kezébe került a püspöki jogok gyakorlása 
v a-ósággal tarthatatlanná lett a magyar görög kat- 
hoiikusok helyzete. Abban a nagy nehéz küzde­
lemben tehát, mit a nagyváradi görögkatholikus 
püspökség hatósága alá beosztott magyarok 1821. 
óta magyar nemzetiségük megvédése érdekében 
folytattak, végre oda jutottak, hogy megtagadták 

aját egyházi főhatóságuk iránt való köteles 
engedelmesseget is, mert különben az egyház 
bő köpenyege alatt gyalázatos aknamunkát folytató 
oláh propaganda megfosztja őket nemcsak magyar 
nemzeti jellegüktől, hanem nyelvüktől is.

Az a kis füzet, mit Nemzeti Küzdelem czim- 
mel Somossv Miklós, a nagykárolyi görög szer­
tartása katholikus hitközség megbízásából adót 
lki érthető szavakkal tesz bizonyságot ennek a 
oláh propagandának az egyházi balóság alat 
működő erőszakos oláhositó törekvéséről. Szól­
tunk már erről a füzetről mi is, mások is és most
ismételten felhívjuk rá a figyelmet, mert czélja 
a hazafias közvélemény támogatását megnyerni a 
nemzeti küzdelem részére, melyet a nagykércJy 
gör. szert, katholikus hitközség a maga magyar 
mivoltának megvédése czéljából indított az cgy 
hézi főhatóság leple akiit működő nemzetiségi 
troczitás ellen. <
Somossy Miklós mintán bebizonyítja, a mit 

különben ma már bizonyítani sem kell, hogy a 
gy körösi iskolába a sznfmármegyei magyar 

gorög, szerb: katholikusok kereszténysége még 
ii.crotheus és Tbeophylaclus görög barátoktó 
xármazik igy folytatja:

1824-ben történt, hogy a munkácsi görög kath 
magyar püspöki egyházmegyéből a nagyvárad 
román püspöki egyházmegyét kikerekitették. Ek­
kor történt meg az a súlyos botlás, melynek főj 
atása alatt vergődünk, mert magyar hitközségéin 
két is a nagyvárapi román egyházmegyéhez csa- 
oiták. Ahol azonban mint eddig Nagy-Károly ban 

lelkész született magyar ember volt kellő 
hazafias buzgalommal a lehetőségig ellene szegült 
az egyházi kormánvzat erőszakos oláhositásána<- 

a hol a pap e szinte emberfeletti erkölcsi erC 
szl és buzgalom hiányában volt, olt menthetetlenül 

veszett a magyarság, mint p. o. Domahidán 
és a többi szomszédos községekben.

Tüzetesen rajzolja ez utón, hogy mily akna 
3 unkát folytatnak az egyház firmája alatt a 
belényesi iskolában nevelt oláh papok.

Az ilyen oláh papoktól félve, kérte a nagy- 
károlyi magyar gör. kath. egyház a nagyváradi 
püspökséget, hogy adja beleegyezését a munkácsi 
gör. kath. egyházmegyéhez való csatlakozásuknak 
vagy Hu ezt nem teheti, függessze fel a pap kine­
vezését addig, inig a püspöki széket betöltik. Dr.

urán püspöki helynök azonban rövid utón el­
utasította őket és kinevezett a nagykárolyi magyar 
hitközségbe egy születeti oláh napot. A püspöki 
leiynök ez intézkedése ellen a nagykárolyi gör.

tb. magyarok a vallás és közoktatásügyi mi­
niszterhez folyamodtak s egyúttal elhatározták,

osztály pedig a Riviérán tartózkodik, a honnan 
ezek január hú végén szállingózik haza.

•»
A’ propos Riviera, számot kell adnom Nizza 

városának sajátságos konfliktusáról — az időjárást 
vizsgáló obszervatóriumával. Az obszervatórium 
tornya ugyanis a várostól meglehetősen távol esik 
s a Montgros hegy csúcsán áll, melyet a déli 
Alpok erősebb légjárása szabadon ér minden ol­
dalról. Alig tehát az obszervatórium hivatalosan 
8 foknyi melegséget állapit meg, addig lenn a 
városban és a tengerparton legalább mégegyszer 
annyi, tehát 16 fok melegség van. Az újságok 
természetesen az obszervatórium közlései alapján 
adnak hirt a hömársékről s ilyenformán Párisban 
sok ember fázik attól a gondolattól, hogy jól be­
futóit szobáját elhagyja a hideg Riviéráért. A 
Riviera most tiltakozik jóhirnevének meghamisí­
tása ellen s felmondja a barátságot az obszerva­
tóriumnak.

*

Sokat mulatnak az emberek mostanában P el­
let an tengerészeti miniszter titkárjának, Tissier 
urnák sorsán. Ennek a jó urnák ugyanis, a ki 
mindig buzgó tisztviselő volt, a minap helyettesí­
tenie kellett a minisztert s úgy fejébe ment a di­
csőség, hogy karrierjével kellett lukolnia miatta. 
Egyik nagykövet kért éppen kihallgatást a minisz­
tertől s jó órai várakozás után tudatták vele, 
hogy beszélhet a miniszter — helyettesével. A 
mikor a nagykövet belépett az elfogadó terembe, 
íis.sier titkár, a miniszter képviseletében,
Colbert támlásszékébe hanyagul hátradőlve,
szivart füstölve fogadta őt. A nagykövet
erre szintén szivart húzott tározójából s mielőtt 
köszönt volna, rágyújtott és olyan füstfelhőt fújt 
iissier arczába, mint egy gőzmasina. Hogy mi 
történt odabenn aztán kettőjük közt, nem tudja a 
nyilvánosság, csak pár perez múlva, a mikor ki­
lépett az ajtón, vissza se fordulva, jó hangosan 
bogy a künn várakozók mind hallják, úgy szólt 
hátra a nagykövet:

— Jónapot, fiatalember.
• • ■ Tisser urat rögtön áthelyezték — Kcn- 

stantinápolyba.
*

Persze, hogy itt is a genfi regény foglalkoztatja 
még az embereket. A köztársaság világában nem 
a croniqne scardeler.se körébe tartozóknak né­
zik a megszökött uralkodó sarjakat. Az efajta 
szerelmi regények rokonszenvesek Páris előtt A 
regény tiszta ideálizmu^át persze megzavarta 
kissé az, hogy, mint kiderült, Giron nyelv­
mester ur nemcsak a hc-rczegnöf, hanem an- 
nak a gyémántjait is elszöktelle. De Giron most 
tiltakozik a próza ellen. A Jierczegnő csak leány­
kori ékszereit vitte magával, úgymond, a melyek­
hez keaves emlékei fűzik. Házassága folyamán 
szerzett ékszereit, a melyek egy milliót érnek, 
otthon hagyta. A leánykori emlékek mindössze 
80.000 frankot érnek. Beszélni sem érdemes róla.

A romantika hívei megnyugodhatnak 
80.000 frankról nem érdemes beszélni.

naphoz, a mostani perezhez, ehhez a pil­
lanathoz van kötve. A mi most gyógyít­
hatatlan, holnap már a legkönnyeb­
ben és legbiztosabban gyógyítható ba­
jok közé tartozhat. Mennyi csudát telt 
már a tudomány a világon, az orvosi is, 
s mennyi csudát tesz még ezután! Hit­
tük volna mi még húsz évvel ezelőtt, 
hogy Berlinben valaki elkiáltja magát, s 
mi itt Pesten felelhetünk rá? Vagy lehe­
tőnek tartották-e száz éve, hogy bele tu­
dunk nézni az emberek veséjébe, az ele­
ven testben megtudjuk látni a csontot, az 
orvos felvágja a gyomrot, s kiveszi belőle, 
ami beteg ? . . .

Ki meri ma mondani, hogy ami most 
lehetetlen és természetfölötti, lehetetlen 
és természetfölötti lesz holnap is"? . . .

S ki meri mondani, véges eszű és tu­
dása doktor, hogy csalhatatlan ? Hát nem 
volt még soha téves diagnózis, hibás meg­
ítélés? Csalhatatlan-e a legtudósabb tu­
dós is ? . . .

Ne mondja, tehát orvos soha a betegének, 
hogy számára nincs mentség, nincs segít­
ség. Ne mondja azért, mert jó lélekkel 
nem is mondhatja, de ne mondja azért se, 
mert nem humánus, nem emberséges és 
semmikép se hasznos az efféle túlzott 
őszinteség.

Az isten úgy teremtette a világot és 
úgy alkotta az embert, hogy senki se tudja 
előre, mikor következik be a vége. Sőt to­
vább ment, még a haldoklónak is meg 
adta azt a hitet és meghagyta azt a re­
ményt, hogy fel fog épülni, meg fog gyó­
gyulni, meg fog maradni.

Az orvos ne legyen preczizebb az is­
tennél. S tudósabb se akarjon lenni. S ne 
is akarjon az útjába vágni.

Hagyják meg az emberelmek azt az 
egyetlen reményt, hogy élni fognak. Néha 
talán ártanak vele. kicsi bajokat, vagy nagy 
bajokat okoznak, amikor előre nem hir­
dették a bekövetkező véget. De két dolog 
akkor is bizonyos. Nem játszhatik veiül-: a 
végzet, nem hazudtolhatják meg az ese­
mények, s nem pusztítanak el idő elolt 
embereket.

Az orvos csak akkor legyen rideg és 
kemény, amikor segíthet a bajokon. Ami­
kor már a természetre kerül a sor, ak­
kor hagyja a természetet működni, s ne 
vágjon az útjába. Soha se mondja pedig 
betegnek :

— Most már csak az isten segíthet!...
—ki.

tehát

Cbat-nolr.

Azokat a t. ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetette január else­
jti el lejárt, arra\ kérjük, hogy

uji tsáka megrendelést mielőbb
meg, hogy g inj, küldése fönn- 

akadust ne szenvedjen. Lakőhely- 
változás alkalmáéul arra kérjük 
tiyy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy regi lakóhelyüket 
is tudatni szives/tedjenek.

r,sy ha az oláh pap egyházközségükben megje- 
inik erőszakkal fogják megakadályozni mükö-
ését.

Végül a kis füzet ezekkel a szavakkal fejezi 
i az egyházközség tarthatatlan helyzetét:
Súlyos beszédünket egy könnyű szóval fejezzük 

e. A nagyváradi román püspöki helynök ur 
Szent Pál szavait idézte kemény fejünkre. Mi a 
példáját akarjuk követni Szent Pálnak, a kiről 
udvalevöleg az a Hagyomány él a magyar ellini- 
cában, hogy — faképnél hagyta az oláhokat 1

MOZGÓGÉPEK.
Párisi élet.

Pária, 1903 január 4.
A dévaj mulatság, jókedv, életöröm, mely az 

örökké vidám város életét a téli szezon küszö­
bén már betölti, valóságos tobzódássá nőit az 

sztendő utolsó éjszakáinak mámorában. Kcíle- 
, szinte tavaszias idő kedvezett a Szilveszter­

nek a a féktelen mulatságok árja a zárt falak 
közül kiáradt az ntezákra is. Olyan hangos éj­

it kaja, mint az idei Szilveszter, évtizedek óla 
nem volt Párisnak, beleértve a mi-caréne 
hóbortjait is. A régi velenczei karneválok nyüzsgő 

arc-zosai töltötték meg a bulevard-okat, felvi- 
gzolt kocsik, csürgösipkás Gierrot-ok és Pier- 
íte-ek, énekesek é» lunczosok hullámzottak még 
félreesőbb utczákban is. Sokan kedvező jelnek 

tekintik, hogy Paris ilyen jól mulat az újév kü­
szöbén. Mindenesetre arra vall, hogy békésebb, 
nyugalmasabb és gazdaságilag kedvezőbb időnek 

ézünk elébe, mint a minő a tavalyi volt.

A szezon tetőpontján van egyébként, színházak, 
mulatóhelyek, táneztermek naponta zsúfolásig 
megtelnek. A színházak — talán Maurice Dounay 
darabjain kívül — még igazi nagy eseményekkel 
nem hozakodtak elő. Ugv látszik, inkább azokra 

köznapokra tartogatják legfőbb ütőiket, a mikor 
közönség érdeklődése már lankadni szokott. Az 

előkelő világ s a magas politikusok még nem 
kezdték meg társas életbéli szepereplésüket. A 
adászalok most folynak javában, puskaropogás 

és kürtszó veri föl a környékbeli pagonyok csend­
jét. Főleg a politikusok vadászhatnak most, élükön 

köztársaság elnökével, a ki szenvedélyes vadász 
és igen jó lövő. A boldog és gondtalan vagyonos

ÚJDONSÁGOK.
Caak az Isten segíthet.

Az orvosokról és az orvosoknak. —

Tegnap este volt, vagy tegnapelőtt, hogy 
egy síhcder ifjú fejbe lőtte magát egy le­
dér mulatóhelyen. Egy durranás s maus- 
todt volt. Persze, a hol víg zene szól. 
pezsgő folyik és sikongó delnők ölelkez­
nek, ott nem szeretik az ilyen tulzajos 
esetet. Beczipelték hát a véres halottat 
egy kaczéran bútorozott separéeba, ieteri- 
f ették egy divánra, s ott hagytak reggelig. 
Folyt vígan tovább a dáridó. Majd°“elw' 
szik a halottat, amikor asztalokon állnak 
a székek: söprés idején . . .

Hát feküdt a halott magában reggeli,r. 
S a kezében szorongatott egy ez ódul át, 
valami utolsó üzenetet valakinek, a ki 
talán szerelte.

Kezdődött az írás igv:
... A doktortól jövök. Azt mondta: a 

bajom gyógyíthatatlan. Es csak az isten 
segíthet! Elmegyek hát az istenhez . . .

— Szegény fiú, mondjuk aztán, vala­
hányszor ilyen esetről hallunk hirt, — 
szegény fiú, vagy szegény ember, úgy is 
meghalt volna rövidesen. így legalább ke­
vesebbet szenvedett.

Kevesebbet szenvedett. Ez is egy nagy 
szempont. De vájjon csakugyan meghalt 
volna-e? Vájjon igazán nem volt számára 
mentség? Vájjon föltétlenül szenvednie 
kellett-e? \ aj jón valóban gyógyíthatatlan 
volt-e a betegsége ? . . .

Olyan gyakori, mondhatnám mindenna­
pos dolog, hogy emberek a közel halál 
helyett a rügtönös halált keresik, hogy bi­
zony nagyon érdemes ezekkel a kérdések­
kel foglalkozni.

Gyógyíthatatlan betegség? Egy kis 
merészséggel azt merném mondani, hogy 
ilyen nincsen. Mi az, a mi gyógyíthatat­
lan ? Olyan baj, a mi ellen az orvosi tu­
dománynak nincsen se szere, se fegyvere, 
a melylycl a bajt elpusztítsa. De először 
is, a mit az orvos nem tud, azt tudhatja 
nz isten. A betegség, a mit a doktor nem 
tud meggyógyítani, meggyógyulhat magá­
tól, elmúlhat, úgy, a hogy jött. S ezen­
felül, az a fogalom: gyógyít hatatlan a mai

— Személyi hírek. Erzsébet oldenburgi 
agyherczegr.ő Pécsből Berlinbe utazott. — Ilona 

szász-altcnburgi herczegnő tegnap Becsből hazauta­
zott Altenburgba.— A párisi St.-Pierre de Challiut 
templomban ma volt de Reversesux márki becsi 
franeziá nagykövet esküvője Thirion-Moníauban 
asszouvnyal.

— A királyi udvarból. Bécsi forrásból 
származnak a kővetkező érdekes udvari hírek: 
Mindenféle fölmerült hírrel szemben illetékes 
helyen kijelentik, Ferencz zu Ivat or föher- 
czeg családjában nc-m néznek örvendetes 
esemény elébe. Az erre vonatkozó híreszte­
lések alaptalanok voltak. A lainzi villába 
való átköltözéssel azért késik a föherczegi 
család, mert a föherczegnö Budapestre akar 
jönni a királylyal együtt s addig akar itt 
maradni, a míg az udvar itt időzik. Gizella 
bajor herczcgnöt is ide várják arra az időre. 
Csak azután költözik át Ferencz Salvator 
füherczeg a családjával egy ült a lainzi kas­
télyba, ha a király Becsbe visszatér. Az át­
költözés terminusát e szerint még nem álla­
pították meg, mert ez attól függ, mennyi 
ideig szándékozik a király Budapesten ma­
radni. Ottó füherczeg fia, Miksa füherczeg 
tavaszszal éri el hetedik életévét. Ez. az élet 
kor a kis herczegeknél azt jelenti, hogy 
túl vannak az úgynevezett gyermekeveken. 
Éppen ezért katonai nevelőt kap a kis fü­
herczeg. Ki is szemeltek már erre a hiva­
talra egy fiatal lovastisztet. De az anyának 
határozott kívánságára a katonai nevelést a 
főherczegnek ápril lll-ikúra eső születés­
napja után kezdik meg. — Yiareggicban. 
Blanka főhurczegnö pompás fekvésű birto­
kán ünnepelte Lipót S/.alvator föherczes: 
családja a karácsonyi és újévi ünnepeket. • 
Udvari körükben most arról beszélnek, hogy 
Frigyes füherczeg családjában megint el­
jegyzést terveznek. A füherczeg egyik leányát 
jegyzi el a közel jövőben egy királyi herezeg, 
aki királyi család ivadéka. Ez a,hir azonban 
még nem pozitívum. József Ágost, föher­
ez eg és Auguszta föherezegnö a Szilveszter 
estét Bécsben töltötték, hogy királyi nagy­
apjuknak személyesen fejezzék ki szerenese- 
kivánataiknt.

— A szász király betegsége. Drezdából táv- 
iratozzák: Az orvosok György király állapotúban 
örvendetes javulást konstatáltak. Tegnap ismét 
néhány órát ágyon kívül töltött s két óránkint jó 
étvágygyal evett. A betegnek tegnap este nem 
volt láza. Egy újabb távirat szerint György ki­
rály állapota, a mint Curseliniann tanár is kon­
statálta, tegnapi látogatása alkalmával, tovább ja­
vult. A beteg ereje kissé növekszik. A hurut eny­
hül. A király testi hőmérséklete négy nap óta 
egészen normális.

— Fcurl vadászat. Az elmúlt héten gróf 
Szápáry Pál gyálai uradalmában nagy hajtóvadá­
szat volt. A vendéglátó fiatal grófon kívül részt- 
vettek Pallavicini Sándor Őrgróf, Kinszky Nándor 
és Erdődy Sándor grófok.

— Tolsztoj a szent Szlnodus. Saszvaja 
Pollijában nagyon aggódnak Tolsztoj életéért. 
Adtunk már hirt róla, hogy a nagy iró meg­
betegedett s hogy állapota folyton rosszabbo­
dott. Újabb táviratok szerint egyre fogy az 
ereje; eszméletét gyakran elveszti s tisztább 
pillanataiban is teljes apátiával viseltetik 
minden iránt, a mi körülötte van. Rendkívül 
érdekes az orosz szent Szinodus magatar­
tása. Tudva van, hogy a Szinodus kiátkozta 
és kijelentette, hogy halála esetére Tolsztoj 
egyházi temetésben nem részesülhet. Most 

mint orosz hírforrások jelentik — a Szi­
nodus abban reménykedik, hogy mégtéritheti

Tolsztojt. Legutóbb Strahoíflelkész és hírneve? 
orosz egyházi jogtudós felolvasást is tartott a 
szent Szinodus tudtával és beleegyezésével 
Tolsztoj filozófiai elveiről és szándékairól. 
StrahoíY a nagy orosz poéta kámozatos er­
kölcsi felfogását kritizálta és rámutatott 
azokra a veszedelmekre, a melyek az ö Le­
folyásából származhatnak; de kijelentette, 
mindjárt azt is, hogy miután Tolsztoj beteg­
sége óla folytonosan vallásos müvek olvasá­
sával foglalkozik, egész biztosan remélhető, 
hogy visszatér apái hitéhez, a melytől elté- 
velyedett.

— A nagycecskereM tósEtok. Közöltük
hogy Dellimanics toroníálmegyei főispánnak mi­
nap megtartott inslalláczióján különböző fel kö­
szöntők során olyan beszédek hangzottak el, a 
melyek szinte pártokra szakították a megye nóta 
bili'.ásait Toll ión Béla képviselőházi ai elnök nyi­
latkozatot is tett, a főispán beszédere, a melyben 
ellentétbe helyezkedik a főispán beszédével a 
vármegyei főurak javára. Nagy becskerekről érke­
zik egy távirat, a mely jelenti, hogy Tallián nyi­
latkozatából kifolyólag Vinczehelyi Ernő főjegyző 
a tényállás konstatálása végett utal az installáló 
beszédnek arra a passzusára, a melyre Tailiár 
czélozhatott. Az a passzus a főjegyző kijelentése 
szerint igy hangzott:

— A beteg szervezetet az élősdiek tömege 
lepi el. A beteg közszellem élősdijei a hizeigés, 
az önérdek hajhászása, a meghunyászkodás 
D az egészséges tölgyfára is feikuszik, szivi-j 
életerejét és megfojtja a folyondár szép, 
n<tgy virága és szintén büszkén törtet fel a ma­
gasba, pedig szintén parazita. Az erőszak, a 
hatalmi gőg is túlkapások. Méltóságod a jcí 
kertész, a ki nemcsak meg fogja tisztítani köz- 
szellemünket a nyomorult, kis gombáktól, (le 
le fogja fejteni a pompás kúszónövényeket is 
közéletünk remélhetőleg életerős törzséről. Ez­
zel már a politika síkos mezejére lép, de csak 
a könnyű fajsúlyú csuszkái azon ide-oda, a 
kemény lépésű férfi keresztültöri azt a vékony 
csuszamlós réteget és szilárd földön jár.
Erre a szövegre utal a főjegyző annak igazo­

lásán!, hogy a vármegyei főarakat általános igaz­
ságokat tartalmazó beszédében meg nem tá­
madta. A beszéd hatásának illusztrálására pedig 
hivatkozik arra, hogy a jelenvolt fűurak közül ott 
az installáló gyűlésen többen üdvözölték bpszé- 
deérl, köztük elsőnek Csekonics Endre v. b. t- 
t. és zászlósor, majd báró Dániel Ernő v. b. t. 
t. és mások.

— Caödba került herczeg. Fiizgeorge al­
ezredesnek, a Cambridge! herezegnek legidő­
sebb fia — mint Londonból táviratozzak — 
csődbe került. Passzívái meghaladják a hat­
százezer koronát. Ezzel szemben más ak­
tivá: nincsenek, mint fényes egyezruhá:. A 
hitelezők hétfőn reggel gyűlést tartottak Lon­
donban, amely azonban teljesen eredmény­
telen volt. A herezeg értesítette az urakat, 
hogy sajnálatára nem áll módjában, hogy 
bármilyen fizetési ajánlattal is kedvesked­
hessek nekik. Valamennyi hitelező között a 
Cox és társa londoni exég fájlalja legin­
kább az esetet, mert neki hatszázezer ko­
ronával tartozik a cambridgei berczeg fia.

— A fejedelmi kaland. Gcnfbul távi­
ratozzak, hogy Lujza herczegnő kijelentette, hogy 
várandó gyermekének törvényességéről vagy tör­
vénytelenségéről nem fog nyilatkozni s egyálta­
lában nem fog reagálni a róla terjesztett hírek­
ről, mert sem magához méltónak, er-m a dolog 
érdekében levőnek nem tartja. A pörüs eljárás és 
a jövő világosságot fog vélni elhatározásának 
okaira.

A »Münchener Neueste Nachrichten< legutóbbi 
száma közöl néhány oly adatot, a mely étidig is­
meretlen volt. így elmondja egy czikkben, hogy 
a Giron és a trónörökösné közti viszonyról elő­
ször a főndvarmestemő vett tudomást. Giron egy 
elrejtett helyre mindennap levelet tett a trónörö­
kösné részére, aki azt egy negyedóra múlva ren­
desen elvitte onnan. Egy napon a ftiudvarmes- 
lernő egy ilyen levelet elfogott. A tartalmából 
mindent megtudott és hogy minden botrányt el­
kerüljön, felhívta Giront, hogy minden felhívás 
nélkül mondjoa le állásáról. Giron vonakodott ezt 
tenni, mire a főudvarmesiernő közölte a dolgot 
a trónörökössel, aki azonnal elbocsátotta. G;ron 
ekkor nagyobb összegű pénzt akart kicsikarni a 
szász udvartól, ami azonban nem sikerült. A 
«Berliner Tageblatt» jelenti, hogy Giron mintegy 
ötvenezer frankra rugó vagyonát pénzzé telte es 
a szerelmes pár most ebből él G .miben.

VViesbadenbol táviratozzak, hogy a »Rheinische 
Courier« állítólag illetékes oldalról kapott ír!ej­
tést közöl, amely szerint a trónörökösné állításai, 
a miket az interviewek alkalmával tett, sok eset­
ben nem feleinek meg a valóságnak. A lap sze­
rint József Ferdinád főherezeg azért utazott 
Genf be, hogy a trónörökösnévei közölje, hogy 
Ferencz József király biztosiíja arról, hogy ha 
Gircrmal szakit, szabadon térhet vissza — Décs 
kivételével — Ausztriába. A király biztosítja ar­
ról, hogy sem zárdában, sem elmegyógyintézetbe 
nem zárják. A irónürvkősné mar-mar hajlandó is 
volt elfogadni az ajánlató!, előbb azonban Giron- 
nal akart, beszelni. S ennek a befolyása alatt 
azian elutasitólag válaszolt. Lipót Ferdin.mdnak 
nem volt igaza, hogy panaszkodott a miatt, hogy 
Ferencz József király öt Albert szász király 
temetésénél ignoráita. Ez azért történt, mert sza­
vát adta arra, hogy Adumovics Vilmával szakit 
s nem tartotta meg a szavát.

Drezdában nagy a részvét a gyermekek 
iránt, a kikhez Lujza trónörökösné nemcsak jó 
anyjuk, de víg játszópajtásuk is volt. Az utolsó 
időben azonban nagyon megszorították az anya 
s a gyermekei közt az érintkezés zavartalanságát 
mert a trónörökös azon a nézeten volt, hogy a 
herczegasszony nem elég szigorú katolikus s ez 
káros befolyással van a gyermekekre. Utóbbi idő­
ben a két idősebb herczeget, Györgyöt és Ke- 
rcztéJyt csak a katonai nevelővel láthatták, pe­
dig ezelőtt naponta kikoesizott velük a trónörö­
kösné, a kinek a sugárzó arczárói leragyogott az 
anyai büszkeség. Gyakran gyalog is sétáltak, 
télen korcsolyázni mentek a nagy, nyilvános kor-
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esolyázó-térre, a hol alig gondolta volna róluk az,
a ki nem ismerte a kaczagó. pajkos társaságot, 
hogy az a trónörökös családja. Az utezán sokszor 
kiváncsi néptömeg kisérte őket, a kiknek mosolygó 
arczczal mondta a herczegasszony:

—* Egészen igazatok van. Csak nt’kZHtcK meg 
jól a ti kis herc-zegeiteket. ügy-e, csinos kis 
űezkók ?

— Sagasta temetése. Sagasta temetése 
mint Madridból jelentik — ma folyt le a la­
kosság nagy részvétele mellett. Az összes 
miniszterek" követték a koporsót. Az egész 
utón katonaság állott sorfalat. A bcszente- 
lést a toledoi érsek végezte. A koporsót 
ideiglenesen az atohai templom sírboltjában 
helyezték el.

— Daurignac a vizsgálóbíró előtt. Daurig­
nac Romaint, a Humbert-ügy egyik főezinkosát 
tegnap körülbelül öl óra Hosszáig hallgatia ki a 
vizsgálóbíró. Danrignae persze az abszolút taga­
dás álláspontján áll. Azt mondja, hogy Crawford 
névre szóló posíe-restante leveleket nem ő vette 
át, pedig busz esztendeig játszotta az egyik állí­
tólagos örökösnek, Crawfordnak a szerepét. A 
vizsgálóbíró szembesítette Daurignacot Duhamel 
és Castel postahivatalnokokkal, a kik határozottan 
fölismerik Daurignacban azt az embert, a ki 
1890-ben a Crawfordnak szóló leveleket átvette- 
Daurignac felháborodva tiltakozik ez ellen s azt 
mondja, hogy összetévesztik őt Müller fiával. 
Daurignac kocsisa is azt vallja, hogy gazdáját 
naponta elvitte a Rue Louvreban levő fiókpostá­
hoz, hol ez leveleket vett át. Daurignac szerint a 
kocsis téved, mert ő a Rue Louvreban egyálta­
lában nem járt.

— Báró Vécsey Miklós meghalt Sárköz­
ről adja hírül egy távirat, hogy báró 1 écsev 
Miklós, a főrendiház tagja, ina ott meghalt. 
Báró Vécsey 1885 május 10-ikén született s 
a Véesey-család szatmári ágának volt iva­
déka. Az elhunyt főrend a sárközi urada­
lom birtokosa volt s a megyei életben elő­
kelő szerepe volt. A főrendiházra a halál 
hírére kitűzték a gyászlobogót.

— A sztizttokány A mióta a dohány-raonopo- 
lium megvan, úgy vagyunk vele, hogy komisz a 
trank s nincs fölségesebb dolog, mint íináncz nem 
látta szűz dr,hányból eregetni a gondűző füstkariká­
kat A mesék világába tűntek ezek a szép idők, a 
mikor nagy társzekerekkel hozták fel Pestre messzi 
vidékről az illatos dohányt s kemény alku folyt a 
dohánykereskedővel, hogy múzsánkéit mennyiért 
veszi V Manap bizony kulyakütelesség a termést a 
beváltóhivataiba szállítani, a hol a hivatalnok mondja 
ki a szentencziát, hogy ez első osztályú, ez másod­
osztályú dohány s ennyi, meg ennyi jár érte. Az 
utolsó porszemig be keli vinni a dohányt, különben 
a jóomi íináncz még a hombár fenekén is kiszag- 
lászsza s érzékeny büntetést kell fizetni a szegény 
termelőnek. Tengernyi baj származott már ebből, 
sőt rnég vér is folyt nem egyszer miatta. Mert ki 
nem hallott volna életében néhányszor megszurkált 
finánczokról ? És ez mind a szüzdohány mialt. A 
szüzdohúny történetében azonban a krónikás aligha 
jegyzett föl olyan esetet, a milyenről most akarunk 
beszámolni. Arról van szó, hogy meghamisították a 
szüzdohányt. Az utóbbi időben ugyanis több elegáns

mára és egy pénzszekrény, amely ezúttal hivatá­
sától eltérőleg a rendőr hivatását töltötte be- 
Kezdjük a dolgot oil, hogy az este nyolez óre 
tájban Schrattcr Károly forgalmi irodájából ha­
talmas jajkiáltás hallatszott ki:

— Segítség, emberek . . . Meghalok !
Csakhamar a ház köré csődültek a szomszé­

dok, de mivel nem mert senki bemenni, a közeli 
csendőrségre üzentek. Két csendőr azután lámpa- 
világ mellett behatolt az irodába, ahol a legna­
gyobb meglepetésükre egy régóta körözött betö­
rőre, Birkl Lajosra bukkantak, még pedig igen 
szomorú helyzetben. A sarokban levő súlyos 
pénzszekrény ugyanis fölfordult és alatta feküdt 
a betörő, aki iszonyú fájdalmat állott ki a szek­
rény terhe alatt. Birklt, akinek mindkét lábszára 
eltörött, csak nehezen szabadítottak ki. Elmon­
dotta, hogy egy szintén régen keresett betörővel, 
Pori Ja Józseffel együtt tört be, de amikor a 
kassza fúrását végezték, a laza padlóra állított 
szekrény félrefordult. Ponda félreugroli, ő azon­
ban ugrás közben elbukott s a szekrény reáesett. 
Ponda megpróbálta kisegíteni, de nem volt eleg 
ereje hozzá s látva hasztalan erőlködését, meg­
szökött s magára hagyta, Birklt, akinek mindkét 
lábát amputálni kell, kórházba szállították. Pon- 
dát meg az éjszaka kinyomozták és letartóz­
tatták.

— Bólyai János emléke. Száz esztendeje 
most múlt annak, hogy Bólyai János, magyar 
tudós, a világ egyik legnagyobb matematikusa szüle­
tett. Irtunk erről már legutóbb. Szülővárosa Koloz.svár 
ez emlékezetes évfordulóra január lü-ikén nagy 
ünnepélyt rendez. A programmot már megállapí­
tották. E szerint az ünnepély az egyetemen kez­
dődik, a honnan Bólyai szülőháza elé vonulnak 
a hol ünnepélyesen leleplezik az emléktáblát es 
átadják a városnak. Az ünnepélyre a Magyar 
Tudományos Akadémia részéről elmennek: Báró 
Eötvös Lóránt elnök, Szily Kálmán főtitkár 
König Gyula, a harmadik osztály titkára.

— Sztrájk egy gépgyárban. A Ilofherr és 
Sehrancz-féle gépgyár sztrájkoló munkásai ma 
délután gyűlést tartottak a kispesti sziuház-te- 
remben. A gyűlésen Peren János gyári munkás 
előadta, hogy olyan bérek mellett, a minőket a 
gyár most fizetni akar, lehetetlen megélni. Ezért 
ki fognak tartani a sztrájkban. Wcltner 
Jakab erősen megtámadja a szolgabirút, 
a ki egyenesen a gyáros pártjára állt s a békél­
tető tárgyalást is a gyáros magánlakására hívta 
egybe. Az uj rendszer éppen felére szállítaná le 
a munkásoknak eddigi keresetét s most megfeszí­
tett munka után sem kereshetnének naponta töb­
bet 2 korona 20 fillérnél. Ha a munkások elhatá­
rozzák a sztrájk folytatását, tartsanak is ki szi­
lárdan s számíthatnak a szervezett munkásság 
támogatására. Végül a gyűlés egyhangúlag elha­
tározta a sztrájk folytatását.

Áradások Zemplénben. A napok óla 
tartó enyhe idő rohamos olvadásokat oko­
zott mindenfelé. Ez a hirtelen olvadás a 
hegyek alatt folyó patakokat és folyókat 
veszedelmesen megárasztotta. A Laborcz 
folyó, mely Imreg község előtt folyik a Bőd

fiatalember fordult meg ősmertebb úriembereiméi, a r0gba_ egyes helyeken kiszorult a" medréből
kiknek nagy titokban megsúgják, hogy isteni „szűz- 
dohány“ van birtokukban s szívesen szállítanak 
belőle.

— Aztán csetneki ?
— A legfinomabb.
— És valódi ..züz ?
— A legvalócbbb.
A beszélgetés vége rendesen vásárlás lett s a fia­

talemberek sok megrendeléshez jutottak. Annak rendje 
és módja szerint becsületesen száliitották is az árut. 
iiyonvürü színű szén dohányt küldtek, amely azon­
ban meggyujtva clrémitö bűzt árasztott. Kisült, 
hogy éppen nem dohány, hanem festett seíyempa- 
piros, meg szárított répalevél. Többek között egy 
előkelő művészt is becsaptak a szélhámosok — ne­
vét diskréczióból nem áruljuk el. mert még bírságot 
sóznak a nyakába — a kinek tiz kiló dohányt adtak 
el. Följelentő persze eddig még nem akadt, érthető 
okokból.

— Vitás főnyeremény. Nem tudjuk, mi igaz, 
mi nem az alábbi hírből, amelyet egy kőnyoma­
tos tudósitó közöl, de mint kétségkívül kuriozus 
dolgot kiadjuk. Az államsorsjáték húzása most 
legutóbb volt. A sorsjegyekből minden államhi­
vatalnak elárusitás czéljábúl tiz-tiz darabot szok­
tak elküldeni. A lugosi kir. adóhivatal is kapott, 
amelynek egyik hivatalnoka hamarosan túladott 
a rendelkezésére bocsátott sorsjegyeken és hogy 
az eladás után járó provízióját szaporíthassa, 
újabb tiz darab sorsjegy küldését kérte a lottó 
igazgatóságtól. Az igazgatóság elküldte a kért 
sorsjegyeket, de hivatkozással a szabályzatra, a 
mely szerint csak tiz darabot küldhet előleges 
fizetés nélkül, megírta a hivatalnoknak, hogy a 
pénzt a levél megérkezte után rögtön adja a 
postára, nehogy kellemetlenségek származzanak 
ez ügyáGl. Ez megtörtént. Az adótiszt azonban 
csak négy darabot tudott a küldött tízből eladni 
és hat darabot visszaküldött, kérve, hogy méltá­
nyossági szempontból, lévén ő szegény hivatal­
nok, küldjék vissza a hat darab általa megvett, 
de értékesíteni nem tudott, sorsjegy árát. A pénzt 
eddig még nem kapta vissza a sorsjegyekért, 
tehát lehetséges, hogy ajánlatát a lottóigazgatóság 
nem togadta el. Utólag, mikor is meghallotta 
hivatalnok, hogy a visszaküldött hat darab kö­
zül egyik sorsjegyre esett a 150.009 koronás fű 
nyeremény, írásban jelentkezett az összegért, azt 
Írva, hogy ehhez neki joga van, mert ő mind 
tiz darab sorsjegyet megvette. Kérdés tehát, hogy 
az adóhivatalnokot, vagy a lottó-igazgatóságot 
illeti-e a főnyeremény ?

— A Korányi-érem. Korányi Frigyesnek, 
érdemes orvostanárunknak, jubileuma alkalmából 
bronézrmeket veretett az orvos-egyesület. Az érem 
iránt külföldön is nagy az érdeklődés," a mit az 
is bizonyít, hogy nagyobbszámu megrendelés ér­
kezett. Ennek folytán egy újabb, de csak a meg­
rendelés számának megfelelő kiadást rendeznek, 
melynek ára 5 korona s dr. Elischer Gyula 
egyetemi tanárnál (Peiőfi-lér 1.) rendelhető meg.

— A tolvajfogó pénzszekrény. Tragikomi­
kus eset történt Budafokon. Hősei két veszedel­
mes betörő, akik a fővárosból rándultak ki dézs-

ós elöntötte a közeli falvak határait. A nagy 
áradat elsodorta az imregi faludat is. A 
további veszedelem elhárítása és az árvédel­
mi munkálatok biztosítása czéljábúl intézke­
dés történt. A Bodrog folyó is folyton árad.

— Icmc-reílen okból. Sátoralja-Ujhelyen — 
mint nekünk onnan táviratozzak — 1 isinszky 
Zsigmond pinczemesler cgv szállodában szivén 
lőlte magát és nyomban meghalt. A teltet isme­
retlen okból küveite el.

— A képviselökáz halottal. Ma délután 
temették nagy részvét mellett Dögén Gusztáv 
orsz. képviselőt a kerepesi-uti gyászházból. Igen 
nagy közönség jelent meg a temetési szertartáson 
A közönség soraiban ott voltak Wlassics Gyula, 
Darányi Ignác-z, báró Fejérváry Géza minisz­
terek, Wekerle Sándor, Erdélyi Sándor, Berze- 
viczv Albert és Katz Gyula belső titkos taná­
csosok, Márkus József főpolgármester, Rudnay 
Béla főkapitány, Pekáry Gvüia helyettes főka­
pitány, gróf Wickenburg Márk, Zsitvay Leó 
Radisics Jenő, Emich Gusztáv, Miklós Ödön 
Tabódy József, Forinyúk Gyula, Vértessy 
Kálmán, Nagy Gábor, továbbá Gulner Gyula, 
dr. Fáik Miksa, Dániel Gábor, Tallinn Béla, 
Csávossy Béla, Mohai Sándor, Pildner Fe- 
rencz, Bolgár Ferenez, Münnich Aurél ország­
gyűlési képviselők; a Vörös Kereszt Egylet részé­
ről: babarczi Sehwartzcr Oltó fűgondnok, dr. 
Farkas László főjegyző, Latinovit.s János igaz­
gató és Argay János irodafőnök. Küldöttségiieg 
volt még képviselve a nagymartom kerület, a 
szünidei gyermektelep és más jótékony egvesüle 
tek. A szertartást Tóthfalussy Béla plébános 
végezte nagy segédlettel. — A képviselőház má­
sik halottjának: Major Ferencznek a holttestét 
ma szentelték be a klinika halottas házában. A 
beszentelés 3 órakor kezdődött, s azt Csemoch 
Janos pápai kamarás, esztergomi kanonok orsz 
képviselő végezte nagy papi segédlettel. A szer­
tartás után a halottat a Entreprise emberei 
déli vasút pályaházába vitték s onnan Szekesfe- 
jérvána száliitották, a hol holnap csütörtökön 
délután 3 órakor helyezik örök nyugalma he 
Ivére.

— Az egyetemről. A műegyetemen a mostan 
tanév másodikszemeszterére ma kezdődtek a beiratá- 
sok és bezárólag 19-ikeig tartanak. Ez időn túl február 
18-ig csak azok kaphatnak engedélyt utólagos 
beiratkozásra, a kik a műegyetem rektorához 
czimzendő folyamodványukban igazolják, hogy ké­
sedelmük oka betegség, vagy más gátló akadály- 
volt. Február 18-án túl már a közoktatási miniszter 
nem ad engedélyt beiratkozásra. A tandíjmentes 
ségi kérvényeket e hó 19-ig lehet benyújtani. 
Tandíjfizetési halasztás nincs. Ugyancsak ma kez­
dődtek a beiratások a Tudomány-egyetemen is. 
A beiratást Fontaine helyettes kvesztor vezeti. A 
közoktatásügyi miniszternek a beírások ügyében 
kiadott uj rendeletét szigorúan betartják. Az összes 
beiratkozóknak személyesen kell úgy a kveszturá- 
ban, mint a tanároknál megjelenniük. A tandíj­
mentességért az egyes karokhoz a folyamodványok 
január 18-ig nyújtandók be.

Hysnea. Kézdivúsárhelyi Fejér h erencz 
nőül vette kézdivá-árhelyi Nagy Ró«U Felcserná- 
tonban. — Tótkomlósi Kovács Endt-e földbirtokos 
jegyet váltott kurdi Kurtlv Etelkával Keresztu- 
ron. — Fenyves Mihály Békés-Gyuláról eljegy-ezte 
Reich Júliát Galántáről.

Háború után. A három esztendős ország- 
pusztiló harcznak vége ven Transvaalban. Most 
következnék az újjáépítés és újjászervezés mun­
kája. Chamberlain tudvalevőleg ott időzik Dél- 
Afrikában, hogy személyesen meggyőződjék a há­
ború által okozolt pusztulásról és hogy ott valami 
rendet teremtsen. Pretoriából jelenti egy távira­
tunk, hogy a búr vezérek és más, kiváló burghe- 
rek, köztük Botha, Delarey, Kronje és Smuts, 
ma Shalk-Burger elnöklete alatt gyűlést tartot­
tak, hogy arról tanácskozzanak, milyen föliratot 
nyújtsanak át Chamberlainnek. A föliratban ál­
talános amnesztiát akarnak kérni, továbbá 
engedeimet arra, hogy az összes idegenben levő 
burok visszatérhessenek hazájukba. Birmingham- 
ban Chamberlain Austin egy választőgyülésen 
beszédet mondott, amelyben azt hangoztatta, hogy 
noha a háborúnak már vége van, még sok nagy 
föladatot kell megoldani. Az országnak nem sza­
bad a hatalmat erőtlen kezekre bíznia, amelyek 
visszariadnak a hatalommal járó felelősségtől. 
Dé'-Afrikában a dicsőséges munka bámulatos 
gyorsasággal halad. Az adóemelésre vonatkozólag 
azt mondotta, hogy olt, ahol mindnyájan érde­
kelve vannak, mindenkit meg kell adóztatni. 
Könnyebb lesz talán a kormányt elbocsátani, mint 
a kenyér és ezukor-adót eltörölni. — Végül Fok­
városból érkezik egy távirat, amely ezeket je­
leni!: A kormány hirdetmény utján azt ajánlja a 
lakosságnak, hogy a gyarmat nyugati részén levő 
szőlő- és gyümölcstermelő vidékeken észak-olasz­
országi gazdasági munkásokat alkalmazzon. A 
munkásokat családjukkal egyetemben a kormány 
költségén hozzák ide.

— Igen érdekes esemény számba megy a bá­
bom után az a hir, amelyet Brüsszelből hoz a 
táviró. A szerint dr. Lords transvaali ügyvivő 
föloszlatta brüsszeli irodáját é.s véglegesen átköl­
tözik Utrechtbe, ahol a családja lakik. Ö volt az 
utolsó engesztelhetetlen az angolokkal szemben, 
lost Leyds is belátta, hogy minden további küz­

delem hiábavaló.

— Gonosz tréfa. Sok embert tett már szeren­
csétlenné a gonosz, vagy rossz tréfa. Most Kakasd 
községből érkezik egy rossz tréfáról hir, a mely 
az odavaló bírónak a halálát okozta. Bicskei 
Antalnak, a község bírójának az volt a szokása, 
hogy mindent aláirt olvasatlanul, a mit elibe tet­
tek. Talán nem is hanyagságból teile azt, hanem 
mert vakon megbízott az embereiben. Amuit héten 
a község pénztárába nagyobb összeg folyt be. 
Milcsz József adóügyi aljegyző és Vitkó Albert 
községi pénztáros előzetesen összebeszéltek, hogy 
megtréfálják a bírót és a hiszékeny bíróra alapo­
san ráijjesztenek. Milesz több aktát telt a bíró elé 
aláírás végett. Ekkor odacsempészett neki egy 
nyugtát, a melyben a bíró elismeri, hogy hatezer 
koronát a községi pénztárból fölvett és az össze­
get a község tulajdona gyanánt a takarékpénz­
tárba helyezi. A biró szokása szerint meg sem 
nézte az iratot, hanem gyanútlanul aláírta. A 
tréfálkozókuak nem volt gonosz szándékuk; nem 
akarták a pénzt elsikkasztani, mert az egész 
összeget egy másik szekrényben helyezték el. 
Ellenben, hogy a tréfának meg legyen az ered­
ménye, a bírót azzal a hírrel lepték meg, hogy 
jö:. a főszolgabíró pénztárvizsgálatol tartani. Az 
elöljáróságnál hozzáláttak a pénztári naplók ro- 

ncsolásához. Ez megtörténvén, felnyitottak a 
! •inztárt, hogy a pénzt megszámlálják. A biró 
halálra sápadt, a mikor a pénzkészlet hiányát 
észrevette s a saját aláírásával eilálolt nyugtát 
megtalálta. Egyidcig csak nézte a papirt; azután 
összeesett. A pénziárnok és jegyző ijedten siette!: 
segítségére, de már késő volt, mert u biró meg­
halt. Miután a tréfáról többen is tudtak, a szo­
morú eset oka rögtön kitudódott s a gonosz tréfa 
előkészítői ellen megtelték a bűnvádi följelentést.

- Kanyarójárvány. Pakson — mint nekünk 
onnan táviratozzák — a kanyaró járvánvszetüleg 
lépett fői. A betegek száma már eddig százon 
fölül van. Az apáczák iskoláit és az óvodát a 
hatóság bezáratta. ILl a járvány nem szűnik, úgy 

többi iskolák bezárása is várható.

BaltaAz állandó öngyilkcsjelölt.
Károly szigorló orvosról már több Ízben irtunk, 
kapcsolatban öngyilkossági kísérleteivel. A szeren­
csétlen ember, aki megjárta a nyomorúság kálvá­
riáját, hogy szigorlatához pénzt szerezzen, beadott 
évekkel ezelőtt dijnoknak a statisztikai-hivatalba.
Azuián ott ragadt. Csekély keresete épen Csak 
annyi volt, amennyiből szűkösen megélt s félretenni 
nem tudott semmit. Sorsába belenyugodva tsnget-c 
igy napjait, amikor súlyos csapás nehezedett sze­
gény fejére. Lassan-lassan elveszítette hallását,
ami miatt elbocsájtották hivatalától, megfosztották nyol és amerikai na< 
kenyerétől. Minden anyagi támasz nélkül, kitaszítva a

Csütörtök, január 8.
gott. Mária Jozefa főherczegasszony, a kJ
1 ku-ály mellett a háziasszony szerepet

Csűtc

nem

játszotta, káprázatosán szép toalettben je­
lent mc-ff. Neki bemutatták az idegen ko 
vétségek számos tagját és hölgyeiket s be­
mutatták mindazokat az arisztokrata hölgye­
ket, a kik eddig nem voltak meg az ud-

\ király a eerclet a diplomácziai kar tag­
jaival kezdte s a jelenlevő diplomaták leg­
nagyobb részét megszólította. Ez alkalommal 
bemutatták az uralkodónak a nemet, spa- 

vol és amerikai nagykövet nejei!. A eercle 
kis redut teremben folytatódott, a hol be­

mutatták a királynak a diplomácziai kar 
a,na tagjait, a kiket eddig személyesen nem 
ismert s ezek női családtagjait. Így a _kínai 
követ bemutatta az uj kínai követség összes

Á láncz kilencz órakor kezdődött. A ki­
rály szives mosolylyal nézte a tánezoló pá­
rokat. a kik közitl‘utóbb szintén mcgszo.i- 
tott többet. Hosszabb ideig beszélgetett bze/D-s 
Körber miniszterelnökökkel, Goluchoyszky 
külügyminiszterrel és Széchényi gróf mi­
niszterrel. A királyival való beszélgetés után 
tizéll azonnal távozott a Burgból.

Az udvari bálról korán, már tiz óra után 
vonult vissza a király.

a világba állott egyszerre Baka Károly s 
volt kihez forduljon. Kétségbeeső- ében öngyilkos­
ságra határozta magát. Három izbeu próbáik 
meg már a halállal. De sem méreggel, sem gOiyó 
val nem sikerült meghalnia: valami véletlen min­
dig megmentene. Sok szenvedését azután betetőzte^ 
hogy' üldözési mániába esett a snerencsétlen, ami­
nek volt Is valami alapja, mert a rendőrség em­
berei folyton megfigyelés alatt tartották, hogy 
kárt no tehessen magában. A minap _ a lelkében 
megbolygatott ember levelet irt József Ágost főher- 
czegnek és a királynak, tele keserves panaszokká: 
é.s rimánkodássa!, hogy segítsenek nagy nyomorú­
ságán. A rendőrség erre a belügyminisztérium le­
iratára megidézte s miután az orvos konstatálta 
az üldözési mániát, mint közveszélyes őrültet be­
szállították a lipótmezei őrültek házába.

— Felismert öngyilkos. Megírtuk a múltkor, 
hogy' a Rácz-fürdő egyik kabinjában egy munkás 
agyonlőtte magát. A rendőrség megállapította, 
hogy az öngyilkos Mcdriezky Janos harmincz- 
három éves kőműves.

— Jack íhs zipper. Egy Hamburgból érkezeit 
távirat jelenti, hogy Altonában a Jack the rippe1" 
bűntényeihez hasonló gyilkosságot köveitek el. A 
bűntény áldozata egy Haasen nevű negyven éves
asszony, a kinek férje ezidőszerint fogságban ul. ^J“*dr‘"ße^r Gedeonná, Bodendorfer Gézáné. 
Délelőtt akadtak rá az asszonyra egy félszerben.
Teste borzalmasan rneg volt csonkítva. A tettes 
meg ismeretlen.

— Halálozások. Fehérgyarmati Tóth Mátyás 
köz- és váltó-ügyvéd özvegye szül. Gajzágó Te­
rézia hetvenhat éves korában f. hó 5-én Szolnokon 
meghalt. — Losonczi Nagy Vincze, tanítóké 
pezdei nyugalmazott igazgató s a szatmári széke- 
káptalan volt uradalmi felügyelője, január hú 
3-án nyolezvannyolez éves korában Szatmári 
meghalt. — Ma délelőtt 10 órakor volt Singer 
Alberlnek, a Singer és Wolfner ezég lőnökének 
Singer Sándor atyjának temetése. A temet-sen
agy közönség vett" részt. Az egyesületek, testű- 
etek és körök, a melyeknek az elhnnyt tagja 
olt, testületileg vettek részt a temetésen.
— Egy pusztuló község. Szomorú hir ér­

kezik Szatmármegye Szuniszló községéből.
Egész Szatmármegyében nagy az Ínség s 
szinte már elviselhetetlen a nyomor, de a 
nevezett község lakosai egyáltalában már

— A Fereczvárcsi Torna Club január
10-ikén tartja bálját a Ferenczvárosi Polgári Kör 
dísztermében. A rendező bizottság diszelnökei: 
Czieglcr Győző egyetemi tanár és dr. Springer 
Ferenez ügyvéd. A bál sikere érdekében a ren­
dezőségben részt vesznek az összes fővárosi sport­
egyesületek.

— A kőbányai Iskolaszók felügyelő-bizott­
sága és a X. kér. első számú iskolaszékéhez tar­
tozó iskolák tantestületei, a szegény gyermekek 
felruházására szolgáló iskolaszéki alapok javára
január 17-ikén a kőbányai kaszinó összes termei-

— Pénzhamisító parasztok. Nagyszabású 
pénzhamisító bandának a nyomára jutott 
Brassó vidékén a csendörség. A vizsgálatnak 
már vannak pozitív eredményei is. de azo­
kat a csendőrség ti vizsgálat érdekében rné< 
titokban tartja. Csak az került nyilvános 
Ságra, hogy a bankóprést egy paraszt ta­
nyán találták meg s a czinkostársalc ösz- 
szekülletései kiterjednek Kun-Szent-Márton 

ély és Kecskemét városokra, a hol már a 
közeli napokban meglepő letartóztatások vár­
hatók. A bankiígyár 20 és 10 koronás pa­
pírpénzt állított elő, melyekből nagyszámú 
kitünően sikerült példányokat koboztak 
már el.

— Tolvajvitáry. Elpihent bár a kemény tél, 
de a tolvajlásoknak és betöréseknek nem szakadt 
vége. A rendőrségnek ugyancsak sok dolgot ad, 
hogy a garázdálkodó tolvajokat kinyomozza s 
hűvösre tegye. Ma egész sereg tolvaj került bu­
rokra. Elfogták Horváth Károly, Szlavnicsek Jó­
zsef és Szabó Gyula csavargókat is, a kik betle 
hemes játékkal járták be a várost és Dreiecks 
Lajos magárihivatalnok lakásából elloptak egy 
télikabátot és száznégy korona készpénzt. — 
Gruber Károly szénkereskedő újpesti Jókai-utcza 
14. számú lakáséba tegnap betörlek s nyolezszáz 
korona készpénzt és ékszereket loptak el. A tol­
vajokat elfogta a rendőrség Fehér Sándor, Agonal 
Henrik és Friss Károly csavargók személyében. 
A három tolvaj több lopásban részes. — Elfog­
ták még Puliacsek Henrik, Beck Lajos és Weisz 
Dezső iparossegádeket is, a kik Várady Gyula és 
társa papirkercskedését dézsmálták meg a Pod- 
maniezky-utezaban. Pilaty Ferenez huszonkét 
éves mázolósegédet betörésért, Ferencsay János 
napszámost betörésért és Dudás Mihály huszonkét 
éves napszámost lopásért fogta el a rendőrség.

ruhazásara
t a kőbányai 1

.rtkörü tánczest' lyt rendez. A hölgybizottság 
Bodendorfer

Bruckner Lajosr.é, Burg Ferenczné, Dietrich 
Károlyné, Hofhauser Gyulám-, Holländer B'-rnátné 
Kolba LajosnO. Krummer Gusztáváé, Lemberge’ 
Alfrédné, Linhárt Józsefné, Minké Búláné, Nagy 
Aládámé, Nedeikovits Jánosné, Rácz Ödönné- 
Rausch Adtaíné, dr, Ság. [gnátzné, dr. lakat-/ 
Zoitánné, Toperczer Pélerné, Tóth Györgyne.

— A Magyar Tanítok Otthona, februái 
havában a Vigadó nagytermében nagyszabású 
művészi hangversenynyel egybekötött tánczestély 
fog rendezni. A rendező bizottság holnap 8-án 
este 7 órakor e tárgyban értekezletet tart.

_ jx Győri Kür-nek szombaton hölgyeslélye
lesz. A jegyek meghívók ellenében naponta kap­
hatók a kör helyiségében (Andrássy-ut 5.) dél­
után 5—8 óráig. A tánczestély keretében hang­
verseny lesz, am elven Scheiber Tusíka zongora já- 
lókkal, Fehér Jenő és Hazai Hugó felolvasások­
kal működnek közre.

— Hangverseny. A kispesti ev. ref. egyház
gondnok "iga vizitereszt estéjen hangversenyt ren-

nem tudnak megélni s itry majdnem az ősz- rezeit, amely után táncz volt. A jövedelem az 
eves lnk-ossá» kivándorlásra készül. Eddie egyház orgonaalapját növeli. S.’ánthó Janos zon-szes lakosság kivándorlásra készül. Eddig j 
száznegyven erős, mumauuu .-..-.«.i «.«,«.«• i*munkabíró ember 
útlevelet, hogy Amerikában próbáljon szeren-j 
csőt, Szatmármegye alispánja, Nagy László 1 
terjedelmes memorandumot terjesztett a bel­
ügyminiszter elé, a melyben javaslatot lesz 
a nyomor enyhítésére.

— Washington szobor a fővárosban. A 
Clevelnndban megjelenő «Szabadság» czimfi ma­
gyar lap mozgalmat indított, hogy viszonzáskép­
pen a clevelandi Kossuth-szoborért, Budapesten 
állítsanak szobrot Washingtonnek, a nagy ainenka 
szabadsághösnek, az Unió megalapítójának. Az 
amerikai magyarok közt lelkes visszhangot talált 
az eszme s amerikai államférfiak is elismerésüket 
fejezték ki a mozgalom megindítóinak.

— Kőszvény és csúz ellen határban föUil- 
nulhattían a Zoitán-féie kenőcs. Üvegje 2 kor. 

Zoltán gyógyszertárában, Ilpest, V., Szabadsági- r.
- Zongorák hangolását és javítását kiváló 

szakmunkások által végezteti Sternberg Annin és 
Testvére cs. és kir. ndv. hangszergyár Kerepesi­
ül 36.

.„érzett í gorajátékával, Stallburch és Kő vary urak mono­
lógjaikká: és Köváry Sarolta szavalatával ügye­
sen szerepelt. Corty Lilla kisasszony énekszámai 
is tetszettek, valamint Szokuía Czecziha szava­
latai is.

Farsangi naptár.
Január 10. A Budai Pelaárt Kflr t.álj* a budai Vigad/'.ír.. _

A M;igv;ir Tisztviselőik Országos Egyesüivt-r. -it 
taarzvV-.'lye (!-.-zt.-u./izy-u 4.)

Az U.ij"/»ti Izruviit.'i Aiöegyesület hűlj a.
14. A Kai iikus Kór bálja.

A 1-*..városi Szegény Gyermekkort halja a \ igauv* 
kan.

„ 17. A Mérnök- Egylet csa
A Megvár Kvr »kedelmi Csarnok iiölgyestúlye Faja.» 

helyiségeiken. >
A X. kei. 1. ~z. iskolaszékének esh-lye » “ -banyai 

kaszinóban.
A 7vei * núvttye6"?Uet bálja az !< mi iskolában.

, 2*. Post és távú . ztviselok hág a a Vigadóban.
Kczmüv'-.-i i: egyesületének tánur.muhUaga:

„ 8k A I ja a tei

A

FáRSING.
Az udvari bál.

— Saját tudósítónk telefonj elöntése.
Eécs. január 7.

Ma eslc a csöndes Burgba is bevonult a 
farsang; az udvari bál folyt le mesés csil­
logással. Hogy az eiiöl szóló tudósítás nem 
báli riport, ez csak természetes. Az udvari 
hálok káprázatos fénye inkább ragyogó ke­
retű reprezentáczionáiis esemény, a melynek 
nem a farsangi gyönyörűségek gondtalan él­
vezete a ezélja. A kép azonban, a mit nyújt, 
elragadó szép s a mait különösen érdekessé 
telte, hogy a király, akinek az állapotáról ag­
gasztó hírek szálltak, megjelenésével elosz­
latta azokat s elintéződtek bizonyos etikett­
kérdések, a melyek az udvarban hosszabb 
idő óta keltettek ellentéteket.

A Hoíburg redut-termeit csudás ragyogás 
sál díszítették fel erre az estére. Csak a 
schünbrunni park melegházaiból negyven­
hat kocsival száliitották a délszak s az exo- 
tikus vidék virágesudáit. Este hat órakor 
már rengeteg tömeg állott a Burg előtt, 
hogy végignézhesse a 
ségen kiviil érdekes felvonulását.

Este kilencz óra előtt vonult be a terembe , 
a melyben a meghívottak már mind jelen- 
voltak, a király. Az utolsó napok gyengél­
kedései kissé nyomot hagytak ugyan az ar- 
czán, de a tartása a regi, egyenes, feszes, 
katonás. Mosolygó arczczal lépett he s egész 
este iparkodott derűs hangulatban maradni. 
A eercle alkalmával többször el is nevette 
magát.

A bálon jelen voltak az uralkodó család 
Bécslien tartózkodó összes tagjai, az udvari 
és állami méltóságok közül Goluchowski 
gróf, Pitreieh hadügyminiszter. Széli és 
Körber dr. miniszterelnökök, Széchenyi 
gróf, a király személye körüli magyar mi­
niszter, az osztrák kormány több tagja, a 
diplomácziai kar, az arisztokrácziának leg­
több előkelő tagja, a reichsrath két háza, a 
tábornoki kar és a tisztikar tagjai.

Feltűnt az idén az a különösen pazar 
fény, a mely a hölgyek toalettjeiről ragyo-

si snorti-.'.r *897“ tánczmulataága.
A Va it"; vs iVij -asi Klub balja.
A Km:; likus Ko* iánozmulat--iga.
A Prob !a.n3 Kör balja a. Kováiban.

Február 1. AiMa-báL .
Az önkéntes tűzoltók bálja a terézvárosi kas;:: u 

n 3. Lvl • 'Sz-Unc/estély.
4. Jog..v. -LUíJ.
7. Metlikuv»-bál a novaiban.

„ d. A Magyar Gazda-ozor-yok Álarc?.05 bálja a V.rí 

n 11. Egyetemi ntiv'.ík bálja.
3 14. Butini Sz 'g'-ny Gyermekkert bálja a Vigadóban.
^ 21. Jurista-b ti az Operában.

A lx ilbolixus Kor Luiju.

TÁVIRATOK.
Válaszok Venezuelának.

Caraea=ból,Páris, jan. 7. A Matin jelenti 
hogy a fölkelők veresége ismét megerősítette 
Castro hatalmát. Nem hiszik, hogy Fernandez 
tábornok igazán azzal a tervvel foglalkozik; hogy 
összes csapataival együtt raeghódoijon. A pénz­
ügyi helyzet most kevésbbé feszült, mert nagyon 
jó benyomást telt az, hogy a kiválóbb kereskedők 
segítséget nvujloltak a venezuelai banknak.

Caracas, jan. 7. C'troban is kimondták a 
blokádot s végrehajtásával e hónap 7-ikétól 
kezdve egy olasz hadihajót bíztak meg.

Washington, jan. 7. Németország válasza 
Castro elnök előterjesztésére megérkezett és a 
kormány elküldte Castronak. A válasz sok tekin­
tetben hasonló Anglia válaszához és ugyanolyan 
feltételeket tartalmaz, a melyekre nézve megegye­
zésre kell jutni, mielőtt a kérdést a választott 
bíróság elé terjesztik.

l a Guayra jan 7. A Marietta amerikai ágvu-
bál vendégjeinek kel- Iias?iV,' "^ji1 na"-* po-!aszali,tmánynyai Cura- 

eavoól ím-erkezt-tL A kapitány lioc.ap Caiacasba 
megy, bogy Bowen amerikai követtel érn-kezzék. 
A halászbajoktól megtagadták az engedőimet, 
hogy a kikötőt elhagyják, mert vétettek a blokád 
intézkedései ellen.

Caracas, jan. 7. (Reuter.) A kormánycsa­
patok kezükbe kerítették a felkelőknek szánt 
összes lőszereket, melyeket Caroban partru- 
szállitottak.

Hírek Marokkóból
Taager. jan. 7. E hónap elsejéről érkezett Főzi 

jelentések a helyzet javulásáról adnak hin A 
készlethiány megszűnt. Két hatalmas törzs, a 
mely a lázadókkal tartott, követség utján meghó­
dolt a szultánnak.

Hajótörés.
Seattlé (Washington állam), jan. 7. A Prince 

Arthur nevű norvég bárka e hó 2-én a Flattery 
fok közelében hajótörést szenvedett. Tizennyolcz 
ember vizbefuít.
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Osztrák agrár-reform.
Becs, jan. 7. A főldmivelésügyi minisztérium 

losszabb idő óta széleskörű előmunkálatokat tesz 
gy agrár akczióra, mely a földbirtok fokozatos 
eberrneníesitését és az agrárhitelviszonyoknak a 
"üldbirtokosok különös szükségleteihez képest való 
endezését tartja szem előtt. A reform magva a 
•elmondható jelzálogtőkék megszüntetése lesz. 
Másrészről azonban figyelembe veszik a sze- 
nélyhitel czélszerü berendezését, mint a 
uldhitel nélkülözhetetlen kiegészítését és 
■zabáddá teszik a személyhiteire nézve az 
zt gazdasági politikailag megillető tért. A fóld- 
nivelési minisztérium tevékeny támogatásban ré­
szesül a mezőgazdasági tanács részéről, a mely 
nár több gyűlésen foglalkozott az idevágó kerdésekt 
tel. A mezőgazdasági tanács által megválasztol" 
lűadó Hattingber kormánytanácsos előrelátható 
lag két-három hónap alatt befejezi terjedelmes 
munkálatát, mire annak tárgyalására a mezőgaz- 
iasági tanácsot külön gyűlésre hívják egybe, 
nelynek határozatai a földmivelési minisztérium 
észére a további eljárás alapját fogják szolgál- 
atni.

A kivai Irhán rangemelése
Péter vár, jan. 7. A hivatalos lap jelentése 

'.zerint Miklós czár a kivai khánnak a fenség 
:zimet adományozta. A ezimadományozásról szóló

szerző. Bensőségesen szép a második tétel lendü­
letes, bár nem nagxon mélyen járó tá­
rnája, mely rokféleképen variált ás mind­
untalan visszatérő részlete a kompozicziónak. Ér­
tékes gondolatokat hoz a fuga, mely szerencsé­
sen fejezi be a szimfóniát. A közönség zajosan 
tüntetett Dohnányi mellett, aki önmaga dirigálta 
müvét ; igen értelmesen, de a technikai körülmé­
nyeknek még nem alapos számbavételével.

A hangverseny másik szereplője. IS Albert 
volt. Elég, ha azt mondjuk, hogy zongoraverse­
nyét adla elő, elég ez. Hiszen tudja minden ba­
rátja a zenének, h gy ez a művészember ma 
legnagyobb mestere a zongorának. A tetszés per- 
ezekig tartó megnyilatkozására Chopin egyik 
nocturne-jét adta ráadásul.

Ezenkívül Bach érdekes etnde-modorban hang­
szerelt g-dur hangversenyét, továbbá Berlioz 
»Korzár« nyitányát hallottuk, Kerner István ki­
tűnő vezetése mellett.

— Gárdonyi uj darabja. Gárdonyi Géza 
«Annuska» czimü háromfelvonásos vigjátékának 
holnapután, pénteken lesz a bemutatója a Nem­
zeti Színházban. A főpróbát holnap délelőtt 11 
órakor tartják meg. Holnap este Maeterlinck 
drámája, a «Ilonná Vanna» kerül színre heted­
szer. Az «Annuska» három első előadása pénte-

léziratban a czár kiemeli a khán hűségét, alatt I ken, szombaton és vasárnap este lesz. 
■alóinak jólétéről való és a nyugalom fentarlásárúl'
■aló gondoskodását.

A császár ajándéka.
Bécs, jan. 7. A német császár Bechtolsheim 

estűrkapitánynak, a ki mint a német lovagrend­
ek parancsnoka, tavaly júniusban tudvalevőleg 
'észtvetl a marienburgi felavató-ünnepségekben,
9üíotr német katonai attasé u'ján remek kiálli- 
á-u albumot küldött, a melyben különféle marien­
burgi képek vaunak összegyűjtve.

A straszburgi egyetem ügye.
Straszbnrg, jan. 7. Fritzen püspök egy itteni 

apban azokkal a támadásokkal szemben, a melye­
tet más katolikus lapok az uj katolikus hiltani 
akultás ellen intézlek, a következő nyilatkozatot 
ette közzé: Sajnálom ezeket a támadásokat, mert 
lem csak arra alkalmasak, hogy katolikus népünk 
mraiban zavart és kedvetlenséget támaszszunak. 
lanem egészen igazságtalanok is és semmikép 
;em felelnek meg a tényállásnak. Remélem, hogy 
t katolikus lapok végre-valahára be fogják látni, 
bogy a szentszék által jóváhagyott katolikus hit- 
ani fakultás ellen intézett folytonos támadások 
?3 csipkedések ellenkeznek azzal a tisztelettel és 
lódolaítal, a melylyel a katolikusok a szentszék­
iek tartoznak.

líczg&zda.sági táviratok.
NewyorJc.
— Zárlat. —

jan. 7. jan. 6. jan. 5. 
Eliza helvben................ 791/» 79— tiO—
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„ májusra .... iu°
“ júliusra . . tT\
Irányzat: állandó, 
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poolba ................... löO

Tengeri januárra . 57—
. máreziusra . -—- 

„ májusra . 48b,
Irányza t: állandó.
Uew York. januárra áprilisra — (Zárlat:) 

Gyapot New-Yorkban helyben 8.90 (8.90)
(tegnap), gyapot januárra 8.57 (8.50.) gyapot
máreziusra 8.00 (8.G0/, gyapot New-Orleansbau 
helyben 8'-., (8S i,:. Petroleum : Stand Wlüte New- 
yorkban 8.3U, 8.Ö0), petróleum Stand White Pbila- 
itelphiában 8.35, (8.35), petroleum Rafined in Cases 
9.00, (9.00), petroleum Credit balances at Oil Cili 
1.54,(1.54). Zsír: West .rn sleamt 10.30. (10.30), Zsi* 
Hotie és Brothers 1050, (10.50). — Kávé fair Rio 
7. sz. 5‘.t (51!, , kávé januárra 4 35, (4 26„ kávé 
ápril.-ra 4.50 i4.-i.7y 
Clears 3.00—3.10 (3.00- 
37.25—27.50 
(13.20 13.40.)

Liszt spring Wheat-
-3.10). Cznkor 31’,,, (3’i,,). On

(27.75-28.12),

Chicago.
— Zárlat. —

Réz 13.30 - -12,40

A Vígszínházban holnap esle lép fel elő­
ször B. Kertész Ella, a Loute czimszerepében. A 
íranczia bohózatból ma délelőtt főpróbát tartottak. 
M r.den jel arra mutat, hogy a l.oute holnapi elő­
adása egyike lesz a Vígszínház legérdekesebb 
estéinek. — Délután a »Liliomszál« czimü tündér- 
regét ismétlik meg.

— B'Albert hangversenye. B'Albert Jenő 
január 9-ikén. pénteken tartja meg egyetlen hang­
versenyét a Royal nagytermében. A hangversenyt 
Merev Béla zenemükereskedése rendezi, a mely­
hez a jegyek nagy részét már lefoglalták.

— A szolnoki míivósztelep. Múltkori czik- 
künkben számot adtunk róla, hogy a szolnoki 
müvésztelep műtermeinek nagy részében senk1 
sem dolgozik. Ürömmel értesülünk róla, hogy 
már gyorsvonatok repítik az üres műtermekbe a 
munka lázában égő művészeket. Konstatáljuk 
egyúttal, hogy ezeket a művészeket nem a telep­
pel kapcsolatban álló anyagi előnyök viszik 
Szolnokra, hanem egyes-egyedül az igaz 
magyar levegő után való vágyakozás.

Mózes, kinek diáktörténeteit már lesi az ifjúság, 
ez idén a «Három kenyeres pajtás, ezimmel 
hosszabb elbeszélés közlését kezdte meg a Kis- 

ap első számában s bizonyára ez a müve is 
egyike lesz a legolvasottabb ifjúsági elbeszélések­
nek.

Ezeken kívül, a legjobb és legismertebb Íróktól 
hosszabb rövidebb elbeszéléseket hoz. — így 
mindjárt a kezeink közt lévő számban «Etelka 
nőni «A szegény gazdag ember» czimen egy ta­
nulságos példázatot közöl. — Pásztor József «A 
hópelyhek» czim alatt egy rendkívül kedves téli 
történetkét ir lo, mely szintén nagyon fog tetszeni. 
Ezeken kívül van azután még a Kis-Lapban szám­
talan vers [Jakab Ödön, Andor diák, Székely 
diák stb.) anekdota, tanulságos közmondások, a 
melyeket minden gyermek örömmel olvas s gyö­
nyörködik abban a sok ^zép képben, a melyek a 
«Kis-Lap. minden számát diszilik. — Ezen mu­
lattató részeken kívül egyik legtanulságosabb ré­
sze a Kis-Lapnak az »Apróságok a természet 
köréből» czimü rovat, a mely mulatva vezeti be 
a kis olvasót a természet titkaiba és ismerteti 
meg a természet mindhárom országával. Fontos 
kiegészítő része a Kis-Lapnak a «Fejtörő» rovat. 
Ebben a rovatban különböző Találós verset, Tré­
fás számtant, Földrajzi kérdéseket, Rejtett neve­
ket stb. stb. talál a «Kis-Lap» olvasója, a me­
lyeken a gyermeknek gondolkodnia kell a nélkül, 
hogy fárasztóvá válnék e gondolkodás, sőt elme 
jét élesíti és ambiczióját fejleszti.

Ha azután a kicsikéknek valami kérdésük — 
panaszuk van, azt a «Forgó bácsi» postája in­
tézi el. Forgó bácsi ebben a rovatban a legköz­
vetlenebb őszinteséggel beszélget cl a kicsikékkel, 
s tanitgaija, oktatja őket.

Nyugodtan mondhatjuk, hogy a Kis-Lap, mely 
eddig is — ,T2 éven keresztül a magyar gyer­
mekvilág legkedvesebb lapja volt — ezután még 
nagyobb elterjedésre számíthat.

A «Kis-Lap» megjelenik minden szombaton. 
Előfizetési ára negyedévre 2 korona. Megrendel­
hető a kiadóhivatalban, Budapest, Kerepesi-ut 54.

Persze, szeretr.Gk most már
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SZÍNHÁZ és

Dchnányi és D’Albert.
■— A filharmonikusok mai estéje. —

Azzal, hogy érdekes volt a mai est, keveset 
mondana az ember, de azzal, hogy csudák tör­
téntek, többet mondana a valóságnál. Igen, szép 
a Dohnányi Ernő szimfóniája, jelentékeny és ér­
dekes mü, a mely nagytehetségü szerzőjének 
újabb megérdemelt sikert hozott, de bármennyire 
elösmerjük a kiváló kvalitásokat, a küzdés nyo­
mait, az elnagyolás hibáit, a fiatalos hévnek a 
nemes formán való tulcsapongását is észre kellett 
vennünk. Teljes legyen a dicséret a fiatal kom­
ponista számára, de hadd legyen benne az őszinte 
kritika is.

Dohnányi Ernőt, akinek szimfóniáját ma fil­
harmonikusaink bemutatták, közönségünk már 
eddig is, mint zeneszerzőt és zongoraművészt 
egvkent előnyösen ismeri. Legutóbb hosszabb 
ideig volt külföldön, ahol főként tanulmányaival 
foglalkozott, de közben néhány igen jelentős si­
kerrel is lenditett a pályáján. Ezek között első­
rendű sikere volt a ma nálunk bemutatott szim­
fóniának bemutatása és eivezénylése több kül­
földi hangversenyteremben.

Ez a szimfónia méreteiben és kivitelében fel-

hamarabb konstatálni ezt az igaz, magyar levegői 
— festményeken is. Egyébként, addig is, a mig 
ennek az ideje bekövetkezik, kívánjuk, hogy sze­
rencsésen munkálkodjanak, sine ira, de — cum 
studio. Czikkünkre kaptunk egy levelet, a mely­
nek iróji maga is festőművész, panaszkodik, 
hogy a szolnoki ’müvésztelep sorsát egy kiikk 
kormányozza. Az érdemes levélíró fejtegetései ab­
ban a furcsaságban kulminálnak, hogy segítsük 
be őt abba klikkbe. A nevét — fájdalom — nem 
•rta alá.

— A budapesti bathoUUna kör f. hó 25-én 
este 6 órakor a nagytétényi kuth. árvaház és 
részben a kath tanonezok javára hangversenyt 
rendez. Közreműködnek: I’rohászka Ottokár, ki 
Prológust irt, továbbá özv. Bohn Gyuláné zon­
goraművésznő, Maleezky Bianka énekesnő, Neu- 
manovics-Dekner Janka hegedümüvésznő, Fligl 
József zongoraművész és Mooshamuier Román 
operai tag.

— Feld Zalgmond tervei. A városligeti 
színkör igazgatója azzal a tervvel lépett a fővá­
ros tanácsa elé, hogy akkép alakíttatja át a szel- 
lös ligeti muzsahajlékot, hogy téten is játszhas­
sanak benne, ha a főváros a színkört ötven esz­
tendőre neki és a jogutódainak átengedi s ha évi 
tizenkétezer korona szubvenoziót kap. A főváros 
vezető elemei a kérést nem tartották teljesíthe­
tőnek. Feld Zsigmund erre a belügyminisztert is 
megkereste, hogy támogassa ügyét a fővárosnál, s 
a miniszter ma leir.itilag érteri ette a fővárosi, 
hogy Feld Zsigmond terveit helyesli.

— A Műcsarnokból. \z orsz. képzőművé­
szeti társulat téli kiállításának e hó ló-én törté­
nendő bezárása után hozzálátnak Tahy A. tál 
és Keleti Gusztáv hátrahagyott müveinek rende­
zéséhez, a melyekből gazdag kiállítást rendeznek. 
A kiállításra, mintegy hatszáz műtárgy érkezett 
be s valószínűleg már e hó húszadikán meg is 
fog nyílni.

— Két külföldi bemutató. A külföldi szín­
házi krónika két érdekes uj darabról számol be; 
mindegyik szakit az eddigi irányokkal s mind­
egyik nagy sikert aratott. Az egyik Fierro Wolf 
Le secret de PolLhinelle czimü müve, a mely 
a párisi Tlieatre-Gimriusban kerül) színre, a má­
sik pedig Maxim Gorkij A fertőben czimü drá­
mája, a melyet egy moszkvai színházban mu­
tatlak be. Pierre Wolf színmüve kedves szerel­
mes történettel foglalkozik, melynek minden alakja 
telve van gyöngédséggel és szeretettel. A da­
rab hőse Jouvenel Henri józan, becsületes, jelle 
mes fiatal ember, de nagyon szerelmes. És a sze­
relmén fordul meg a darab sorsa. Szülei meg 
akarják házasítani s csak későn jönnek
rá, hogy Henrinek viszonya van egy 
virágkészitő leánynyal, sőt már gyerme 
kük is született. A két öreg korántsem akarja 
fiukat boldogtalanná tenni, csak arra kiváncsiak 
hogy minő is az ő kis — unokájuk.
E családi idilltöl homlokegyenest ellenkezik az 
orosz iró: Maxim Gorkij darabja. Egy éjjeli me­
nedékhely söpredékét látjuk itt együtt. Mindegyik 
alak típus. A szereplők egyike egy züllött báró, 
kinek némi tekintélyt kölcsönöz társai elölt az 
körülmény, hogy valaha az »úri osztályhoz« tar 
tozott. A többiek is hozzá hasonlók. Az utczáról 
betévedt leány, a letört színpadi zseni, a gyilkos 
táviróhivatalnok, a tolvaj, kinek minden őse bör­
tönben halt meg. Ezeknek a zülütt embereknek 
az életéből meríti Maxim Gorkij megrázó erejű 
drámája snjetjét.

lói tétlenül érdekes alkotás. Tartalmas és méltó arra,
í ói ói 1 ozett fezi hogy egv igen reményteljes tehetség pályáját
1 ni, ak hírt. A számítsuk tőle. Struktúrája világos egyszerűsége
ualnms törzs, a mellett elég mély, komoly gondolatokon épült.
-g ■ j in ineghó- melyek között lendületes magyar motívumokra

is akadunk. Dohnányi sokszor méltatott ritka
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technikai készsége ebben a munkájában is meglepői 
mindenesetre pedig Ízléses alkalmazásra talál.

Ebből a szempontból legértékesebbnek mondhat­
2-én a Flattery" juk az első tételt, melynek második részében régi
;t. Tizennyolca dogmákat próbál reformálni az erős fejű fiatal

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— A «Kis-Lap» 1903. évi első száma most 

jelent meg uj köntösben, megnagyobbított alak­
ban, hogy — habár eddig is sokat nyújtott az ő 
kis barátainak — ezután még többet, s jobbat 
nyújthasson. Hogy ezen czélját elérhesse, a ma­
gyar gyermekirodalom művelőinek legjobbjait 
csoportosította maga köré. Mindjárt az első szam­
bán Benedek Elek, a magyar meseirodalom pá­
ratlan írója — a ki ezentúl kizárólag a Kis-Lap 
részére írja gyönyörű szép elbeszéléseit és me­
séit — jrt egv gyönyörű kis elbeszélést «Temetik 
nagyapót» czimen, mely őszinteségével kő-ivekre 
fakasztja érzékeny lelkű kiéri-

— A vizüij felszólamlás bélyegmentes. A
főváros tárnicsa nevezetes határozatot ho­
zott a vizeiij-felszúlarnlíjsi ügyekben. Eddigelé 
ugyanis az elöljáróságok éveken keresztül a 
legmagasabb díjtételeket szedték a közönség­
től a vizdij-ügyekben benyújtott beadványok 
után. A felszólamlásért egy koronás, a fcleb- 
bezésért két koronás, a panaszokért pedig 
négy koronás bélyegilletéket rovattak le. Ma 
azután kimondotta a tanács, hogy az illetéki 
díjjegyzék 14. tételének p. t. pontja értel­
mében a felszólamlások bélyegmentesek, a 
ielebbezésekre pedig csak harmincz filléres, 
s a panaszokra 72 filléres bélyeg ra­
gasztandó.

— Nemzetközi tűzoltó-kongresszus lesz a
jövő évben Budapesten. A magyar országos tűz 
oltó szövetség ma tudalla ezt a fővárossal s arra 
kérte a tanácsot, hogy a kongresszus rendezé­
sére anyagi segítséget szavazzon. Azt is kérte, 
hogy a városi tűzoltók szintén vegyenek részt a 
rendezés munkájában.

Koldusok a városházán.
— A főváros közgyűlése. —

Ha valósággá válik az a szabályrendelet, a 
melynek tárgyalását ma kezdték meg a váczi- 
utczai városházán, kedves változáson megy át a 
főváros képe. Az utezák megtisztulnak a koldu 
soktól, a kik minduntalan arra figyelmeztetnek* 
hogy sem a polgárság, sem a hatóság nem telje­
síti a legtermészetesebb kötelességét, nem gondos­
kodik azokról, a kik tehetetlenek és nyomorékok 
és csak úgy tudnak megélni, ha koldulnak. 
Huszonhét esztendeje nem történt a főváros sze- 

ígye érdekében radikális intézkedés.Dr. Szalay 
Mihály fővárosi bizottsági tagnak az érdeme* 
hogy most végre egységesen fogják rendezni a 
koldulást a fővárosban. Dr. Szalay Mihály tavaly 
részletes memorandumot dolgozott ki a szegény­
ügy rendezéséiől s az ű feltűnést keltett munkája 
nspirálta a közjótékonysági ügyosztályt a ma 
;árgyalás alá került szabályrendelet megkonstru­
álására.

Három 
hangzik :

A koldulás a székesfőváros egész területén 
úgy a magánházakban, mint a nyilvános he­
lyeken és a templomoknál tilos. A kolduláson 
ért egyént a székesfővárosi államrendőrség az 
illetékes kerületi elöljárósághoz 1 " éri, amely 
az illető közsegélyezésciránt azonnal eljár 
Kolduláson ért gyermekeket, ha a szülőik élet­
ben vannak, azoknak kell átadni, ha pedig azok 
már nem élnek, ellátásuk iránt az elöljáró­
ságok intézkednek. Kolduláson ért, rendes 
lakással nem bíró, teljesen vagyontalan és 
munkaképtelen helybeli illetőségű szegények­
nek ha eltartásra kötelezhető és képes rokonok­
kal nem bírnak, a szegényházban való elhe­
lyezésük iránt az elöljáróságok a tanácsnak I 
előterjesztést lesznek.
A szabályrendelethez elsőnek Polónyi Géza 

szólalt föl. Örömest veszi tudomásul — 
úgymond — hogy a szabályrendelet elkészült. 
Általánosságban cl is fogadja a tervezetet, föltéve 
ha egynémely jogi rendelkezést megváltoztatnak 
benne, nevezetesen a hozzátartozók ellátási köte­
lezettségére vonatkozó szakaszt, a mely mélyen 
belevág a családjogba, továbbá azt a pontot, a 
mely a közsegély visszatérítéséről szól az eset­
ben,' ha az illető a létfenntartására szükséges ősz- 
szeget meghaladó vagyonhoz jut. Végül a sza- 

a bályrendelet intézkedésével szemben a segélyért 
fordulót ki akarja zárni az appeliáczió jogából a 
segélyösszeg nagyságára nézve. Dr. Szalay Mi­
hály távolról som veheti rossz néven, hogy ez a 
szabályrendelet, a mely egy szűkszavú, szegénye.-* 
miniszteri rendeletén épül, azonnal eldorádói ál­
lapotokat nem létesít. Ez csak szerény kezdet, a 
melyből kiindulva, idővel tökéletes szabályrende­
let nőheti ki magát. A szabályzatot általánosság­
ban elfogadja.

A közgyűlés a szabályrendeletet általánosság­
ban elfogadta. A részletes tárgyalást is megkezd­
ték, de mert közben az idő igen előrehaladt, 
folytatását holnapra halasztották.

E tárgyon kívül csak apró ügyek kerültek sorra. 
Halmos János polgármester válaszolt nehám 
inlerpelláezióra s válaszait a közgyűlés mind lie- 
lyeriőleg tudomásul vette. A népligeti vendéglő 
bérlője bérleszállitást kért. A közgyűlés ugyan 
többszőr kimondotta már, hogy a kikötött bér 
összegekhez a főváros fmancziái érdekében is, 
de meg az árlejtések komolysága miatt is ragasz­
kodik, mégis elengedett ezerkétszáz koronát. Mert 
a közgyűlés elvi kijelentéseit a gyakorlatban a 
városatyák negligálják leginkább.

— Férj és feleség. Marikovszky Jenő páz- 
mándi lakos most két esztendeje vette feleségül 
Invernitzky Mariskát. Ebbe a házasságba azon­
ban az égiek aligha avatkoztak bele, mert a me­
nyecske még a mézes betekben becsületsértés 
miatt jelentette fel a férjét. A vaáli járásbíróság 
nem iátta a fiatalasszony becsületét megsértse és 
ezért Marikovszkyt fölmentette a vád alól. Ezek 
után természetesen együttélésről már szó sem le­
hetett; az egyik jobbra, a másik balra ment. De 
a félj nem tudta elfeledni, hogy őt a hites fele­
sege a törvény elé Állította. Hogy könnyítsen a 
lelkén, alaptalan följelentés miatt emelt panaszt 
a felesége ellen a székesfehérvári bíróság előtt. 
Ehhez a panaszhoz nermokára egyebek is sora­
koztak. Marikovszkynak eszébe jutott, hogy őt 
egyszer a neje arczul is ütötte; ezért is elégté­
telt kért tehát az igazságszolgáltatástól. Eszébe 
jutott az is, hogy egyszer a felesége, akkor, a 
mikor már különválva éltek, az ablakon keresz­
tül mászott be az ő lakásába, holott ö ezt hatá­
rozottan megtiltotta. Ezt sem engedte el neki. A 
házban az asszonyka nagy mérgében különféle 
írásokat tépett szét dirib-darabra — Marikovszky 
szigorú büntetést kért ezért is. A kardos me 
nyecske rovásán még egyéb dolgok is voltak, de 
a törvényszék mindezek alól fölmentette; csak az 
arczulütésért Ítélte el harmincz korona pénzbün­
tetésre. A fiatal asszony soknak találta a bünte­
tést és fölebbezclt.

— Elitéit honvédföhadnagy. A szegedi
licnvéd-hadbiróság az ötödik honvédgyalogezred 
egyik R. nevű főhadnagya fölött Ítélkezett tegnap 
R -nők az volt a bűne, hogy az njonczkiképzés 
alatt egy honvédet oly erősen ütött arezui, hogy 
az napokig volt beb-g. A hadbíróság ezért egy 
havi fogságra Ítélte a főhadnagyot.

— Büutett vagy becsületsórtés? A múlt
hónapban Kürschner Miksa telefonszerelő elment 
az István téglagyárba, hogy o t igazítson valamit 
a sodronyokon. Munkája közben összeszólalkozott 
Schveiger Imre vezérigazgatóval, a minek az 
lett a következménye, hogy az igazgató arezui 
ütötte, majd azután Hacker nevű szolgájával ki- 
dobalía. Az ügyészség, miután a távirda-igazga- 
lóságtól, majd a kincstári jogügyek igazgatóságá­
tól is azt az értesítést kapta, hogy a telefonszerelő 
felesketett állami alkalmazott: hatóság ellen 
való erőszak büntette czimen emeli vádat Schwei­
ger igazgató és Hacker ellen. A törvényszék vád- 
tanácsa mai tárgyalásán a védők azt vitattak, 
hogy a telefonszerelő esküje ellenére sem »ható­
ság« s ezért védenczeik felmentését kérték. 
Érvelésüket el is fogadta a bíróság s a huniéit 
miatt folyt eljárást megszüntette, de áttette az 
iratokat a büntető járásbírósághoz, bog 
csületsórtés czimen vonjál; 
és a szolgáját.

— A ki önmagát ítéli el. Az egész 
világ sajtóját bejárta a hir, hogy egy new-york1 
bíró elkövetvén valami kisebb kihágást, önmagát 
egy nagyobb összegű pénzbüntetésre Ítélte. Ün­
nepellek ezért a derék bírót és általában az vol" 
a vélemény, hogy ilyesmi csak a fantáziában, 
vagy Amerikában fordulhat elő. Nos, Magyaror­
szágon is akadt ilyen bíró, ha mindjárt csak 
községi tiiró is. Forrószeg biharmegyei községben 
a napokban Flonta Gáspár, a falu bírája a 
korcsmában nagyobbszabásu mulatságot rendezett, 
a mely úgy végződött, a mint ilyen mulatságok 
rendszerint végződni szoktak. Elfogyasztottak igen 
sok liter pálinkát és betörlek egy néhány kopo- 
r;vát. A falu esze mind a két műveletből kivette 
a maga részét. De a mikor megpillantotta a vér-

Kusia a legutóbbi teljes ülésén egészítette ki. A
tanáosok tagjainak a felét kisorsolták és azután 
titkos szavazás utján, ugyanazokat újból megvá- 

sztották. A megválasztottak a következők: Nagy 
Sándor, Kelemen Mór dr., Asztalos Aba, Losonczy 
Udün és Ádám András rendrs tagokat és Becíi: 
Hugó dr. s Bene Kálmán póttagokat. A nyuga­
lomba vonult Tergovcsics István póttagot szin­
tén kilépettnek tekintették s Istvánífy József kú­
riai bírót választották meg helyébe.

o

Á Hazai Leszámítoló- és Takarék-Szövetkezet
Budapest, VI., Audrássy-nt 47. sz.

He o kamatlábra ad .kölcsönöket
heti, havi vagy negyedévi törlesztésre. A törlesztések leírásává!.
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ott be- 
feleletre az igazgatói

radikális szakasza az uj rendnek igy

ben felrengő embereket, nyomban kijózanodott és 
haza ment. Otthon előkereste hivatali jelvényét, a 
bírói pálezát és azzal azután méltóságának teljes 
tudatában megjelent a[»szinhelyen«. Harsány han­
gon adta ki a parancsokat, hogy hová vigyék a 
sebesülteket, ki menjen az orvosért, ki csendőr­
ért. Mikor ezzel készen volt, ismét haza ment és 
annak rendje s módja szerint megírta a följelentést, 
a melyben első sorban önmagát .»súlyos testi sé­
relem« elkövetésével vádolja. Az őszinte 1 lonta 
Gáspárt egyelőre felfüggesztették hivatalától. Az 
ügyében a tárgyalást a nagyváradi törvényszék 
már nemsokára meg fogja tartani.

— A budapesti ügyvédi kamara ügyészé­
nek feljelentése. Még emlékezetében van a 
közönségnek egyes hírlapoknak az a közleménye, 
hogy dr. Bullák Illés, az ügyvédi kamara ügyésze 
a rnagy. kir. államvasutak jogi képviselője dr. 
Bartsch Gusztáv főfelügyelő, igazgatóhelyettes, 
allen zugirúskodás miatt büntető feljelentest lett. 
A budape-ti kir. büntető járásbíróság ebben az 
ügyben, 1902. B. II. 2098 sz. végzésével az eljá­
rás megindítását a Bperrend 527. §-a alapján 
mellőzendőnek rendeite a következő megokolás- 
sul : A magv. kir. államvasutaknak és az ezekkel 
együttesen kezelt magán vasutakriak jogi képvise­
lete a m. kir. Igazságügyi Minisztériumnak 1885. 
évi február 23-án kelt valamennyi e. f. kir. 
bírósághoz intézett 7922 számú körrendelet értel­
mében, a magy. kir.c államvasutak Igazgatósága 
számára a m. kir. közmunka- és közlekedési 
miniszter által kiadott szervezeti utasítás 30. 
§-unak B. pontja értelmében, amennyiben a kir. 
kincstári Jogügyek Igazgatósága nem jár közben, 
a m. kir. államvasutak kebelében szervezett jog­
ügyi osztályra bízatott. A m. kir. közmunka- és 
közlekedési Minisztériumnak a fentebbi Igazság- 
ügyminiszteri körrendeletre való hivatkozással a 
,\L Á. V. Igazgatósághoz 1885. évi február 11-én 
kiadott 4648 számú rendelete értelmében pedig 
...ra utasittatott a nevezett Igazgatóság, hogy a 
jogügyi osztály főnökének és tagjainak az ügyvédi 
kamarába való beiegveztelését mellőzze. A mikor 
lebát dr. Bartsch Gusztáv főfelügyelő mint a 
M. Á. V. Igazgatóság jogi osztályának főnöke a 
fentebb hivatkozott miniszteri rendeletek értelmé­
ben a M Á. V. Igazgatóságát annak ellenére, 
tiogy az ügyvédi kamarába bejegyeztette volna 
magát, a bíróságok előtt képviselte, illetve az 
unnak nevében beadott beadványokat ellenjegyezte, 
«em a feljelentésben említett az 1874. évi 
XXXIV. t. ez. 39. § ában meghatározatt zugirás- 
kodási kihágás fogalma alá vonható, sem egyál 
talán semmi büntetendő cselekményt el; nem köve­
tett. Nem áll tehát, hogy a bíróság a feljelentő 
folytán tárgyalást tűzött ki, mert azt a limine 
elutasította és nem áll, hogy a panaszlott jogi 
képviselő privát pereket folytatna, mert, ő kizáró­
lag a magy. kir. államvasutakat képviseli,

— A válaazt&sl tanácsolt. A mandátumok 
ellen beadott peticziókkal foglalkozó tanácsokat a

KÖZGAZDASÁG.
Törvény a részletfizetésekről.
— Szakertekeziet a minisztériumban. —

A részletügyletekre vonatkozó törvényter­
vezet megvitatása czéljábúl összehívott szak­
értekezlet ma délután Plósz Sándor igaz­
ságügyminiszter elnöklete alatt folytatta és 
be is fejezte a tanácskozást.

Simonyi-Semadam Sándor volt ma az első 
felszólaló. A könyvkereskedők sérelmeit illetőleg 
csak azt tartja, hogy a szegény ember kulturális 
-ziiksi gleleinek semmi közük nincs a százkoro­
nás könyvekhez, hanem igenis van az ütvén fil­
léres és egy koronás füzetekhez. Akkor szolgálja 
a könyvkereskedés valóban a kultúrát, ha az ér- 
téKes irodalmi alkotásokat, úgy, mint ezt Német­
országban is látjuk, rendkívül olcsó áron a nép­
nek hozzáférhetőkké teszi. Általában véve kizárná 
a részletügyletek köréből a fényűzés] czik- 
keket, de föltétlenül kizáratná az ékszert, 
nem engedné továbbá meg, hogy más, 
mint bejegyzett ezég részletügyleteket köthessen. 
Ezer koronán felül csak gépeknél engedélyezne 
részletügyletet, de itt is csak hatósági szeméh', 
közjegyző vagy ügyvéd közbejöttével.

Schwarz Gusztáv azt hiszi, hogy ez a törvény­
javaslat fölösleges módon vet gáncsot a tisztessé­
ges kereskedésnek, másrészt nem sokat segít a 

I kis emberek érdekein. Az ügynök ezután is ügye­
sebb, jártasabb lesz a törvény előtt való bizonyí­
tásban, mint a tanulatlan vevő. A részletügylet­
tel való foglalkozást csak konczesszióhoz kötve 
: zabad engedélyezni, ezzel a tisztességtelen ele­
met lehetetlenné teszik s csak erre van tulajdon­
képpen szükség.

Balog Arnold a magyar irodalmi és képzőmü- 
vuszati termékeknek a javaslat intézkedési köré­
ből való kivételét kéri, az ügynöki működés ipar 
hatósági engedélyhez kötendő, a ki pedig enge­
dély nélkül működik, szigorúan megbüntetendő 
Négvszáz koronán felüt az eladó lakóhelyén 
!■ vő bíróság is kiköthető volna illetékes perlési 
fórumul.

Fürst Bertalan ellenzi a bejegyzett és be nem 
jegyzett kereskedő között való különbségtételt; a 
véletlen okozott kár ne az eladót terhelje, — 
mint a propozicziu rendelné, — hanem a vevőt

Glücksthal Samu a törvénytervezettel szem­
ben az ügynöki jogkör megszorítását kéri: védeni 
kell az ügynök eilen a vevőt is, az eladót is, 
mert eddig a vevő volt becsapva, ez után az el­
adót vezetik majd félre; az eladónak tehát fenn 
kell tartani azt a jogot, hogy'az ügynök által kö­
tött ügylettől egy hét alatt elalihasson.

Plusz Sándor igazságügyminiszter, mielőtt az 
ülést bezárja, köszönetét fejezi ki az értekezlet 
tagjainak megjelenésükért, kitartásukért és a sok 
értékes anyagért, a melyet rendelkezésére bocsá­
tottak. Nem szándékozik a tárgyalás eredményeit 
összegezni, mert ez messze vezetne. Látszólag, 
bár bizonyos fokig szétágaztak a nézetek, az a 
meggyőződése, hogy az értekezlet tagjai a javas­
latot egytől-egyig a tárgyalás általános alapjául 
elfogadhatónak és némely módosítások mellett 
életbeléptethelőnek tartják. Nemcsak azokban a 
véleményekben jutott ez kifejezésre, a melyek 
ezt világosan konstatálták, hanem még a támadó 

éleményekben is. A javaslat számos kardinális 
pontját, még a támadó vélemények is érintetlenül 

agyták s nagyobb elvi eltérés igen kis 
részben volt, mert ilyennek nem tarthatom 
azt a kérdést, hogy laesio legyen-e, vagy száza­
lékos korlátozás, vagy egyáltalán mellöztessék-e 
minden ily irányú rendelkezés. Döntő körülmény 
az, hogy van sok kardinális rendelkezés, amely 
ellen semmi észrevétel nem merült fel. Igv az 
ellen se, hogy a vételár részletes elvesztését, va­
lamint kötbért ne lehessen kikötni. Lényegesebb 
ütköző pont volt az ügynöki kérdés, de itt se 
nagy az eltérés, mert hisz még az ellenkező vé­
leményen levők is igyekeztek egy módus vivendit 
találni, amely a bajok orvoslására és az ügynöki 
risssaélések megakadályozására volna hivatva. 
Meg van győződve, hogy az értekezleten elhang­
zott igen értékes észrevételek alapján sikerülni 
fog a javaslatot megjavítani, akképen, hogy az 
úgy a részletügyletnek, mint a vevők érdekeinek 
is jó szolgálatokat tehessen.

Az értekezlet ezzel este nyolez órakor bevég­
ződött.

KERESKEDELEM.
** A betéti kamatláb leszállítása. A

budapesti összes pénzintézetek, a melyek be­
téti üzlettel is foglalkoznak, Kornfeld Zsig- 
mondnak, a Magyar Általános Hitelbank ve­
zérigazgatójának elnöklete alatt értekezletet 
tartottak és elhatározták, hogy a IG száza- 
lékos tőkekamatadót, melyet eddig a sa­
játjukból fizetlek, ezentúl a betevőkkel 
fizettetik meg. Ez a határozat a betétek 
minden nemére vonatkozik, tehát a takarék- 
könyvecskékre, chek- és folyószámla-beté­
tekre egyaránt. A pénzintézetek arra köte­
lezték magukat, hogy feleiket körlevélben 
értesítik erről a határozatról, a mely kél 
esztendeig marad érvényben. Ha valamely 
intézet előbb akarna az eddigi állapothoz 
visszatérni, úgy azt három hónappal előbb 
a többi pénzintézettel közölni tartozik- 
E határozattal a budapesti pénzinlézo 
lek a betéti kamatlábat leszállították 
A kamatláb ezután is 3 és fél százalék 
lesz ugyan, csakhogy ebből a tőkekamatadó' 
a betevők fizetik és igy a tényleges betét1
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6 EGYETÉRTÉS Csütörtök, január 8.
kamatláb 8.15 százalék lesz. Az intézetek
pedig, melyek eddig a tökckamatadóval együtt 
8.85 százalékot fizettek a betétek után, ezen­
túl netto 8.5 százalékot fizetnek. Ez a hatá­
rozat a budapesti pénzintézetekre nézve 
J903. január 15-ikétől kezdve kötelező. 
A pénzintézetek a leszállítást azzal okolják 
meg, hogy a mostani pénzviszonyok mellett, 
a mikor a nyiit piaczon 2.75 százalék a 
magánkamatláb és esetleg még tovább fog 
csökkenni, az intézetekre nézve a 8.85 szá­
zalékos betéti kamatláb túlságos terheket 
rótt. Anomália volt különben, hogy a tőke 
kamatadót, melyet azért hoztak be, hogy a 
töke jövedelmét adóztassák meg, nem a ka­
matot élvező, hanem a kamatot fizetők fe­
dezték a sajátjukból. A nagyfontosságu ha­
tározattal lapunk vezető helyén bővebben 
foglalkozunk.

* DéllgyUsaöics-aiakczió. A Magyar Keres­
kedőim! Részvény társaság tegnap tartott aukezió- 
ján 10.000 láda narancsot, czitromot és manda­
rin! adóit el a küvefkezö árak mellett: Narancs : 
160-as 8 koronától 850 koronáig, 200-as 5-50
koronától 6 50 koronáig, 800 as 4‘50 karórától 
6 50 koronáig, 360-as 4 koronától 6 koronáig, 
vérpiros narancs 11 koronától 15 koronáig. Gát- 
rom : 300-as 4-50 koronától 6 koronáig, 3ti0-as 6 
koronától 6 koronáig. Mandarin : 80-as 450 ko­
ronától 5 koronáig, 100-as 3 koronától 4"50 koro­
náig. A legközelebbi ankezió kedden, folyó hó 
13-án lesz, mely alkalommal 8000 láda narancs, 
cziírom és mandarin kerül eladásra.

Kereskedelmi tárgyalások Németor­
szággal. Egv berlini távirat szerint az ottani 
diplomácziai körük azt állítják, hogy az 
Ausztría-Magyarország és Németország közt 
fennálló kereskedelmi szerződést nem mond­
ták fül és nem is mondják föl. Az esetle­
ges uj kereskedelempolitikai tárgyalásokhoz 
szükséges előkészületeket azonban úgy Ausz- 
tria-Magyarországban, mint Németországban 
már megtették és valószínű, hogy a tárgyaláso­
kat legközelebb meg is kezclik.de eddig egyik fél 
sem jelezte ebbeli szándékát. Egy másik, 
ugyancsak a berlini diplomácziai körükből 
eredő hir szerint Németország mindenekelőtt 
Oroszországgal és az Egyesült-Államokkal 
szándékszik kereskedelmi tárgyalásokba bo­
csátkozni, és csak azután a többi államokkal. 
Akár előbb, akár utóbb indítjuk meg Német­
országgal a tárgyalásokat, az mit sem 
von le azok fontosságából, s azokból a nagy 
érdekekből, melyek ezekhez a tárgyalások­
hoz a mi részünkről is fűződnek A

— Az állami beruházások sürgetése.
Hónapok múltak el azóta, hogy a kormány 
a nála járt iparosoknak az állami beruházá­
sok mielőbbi elrendelését megígérte, de az 
Ígéretnél eddig egyéb nem történt. A pangó 
ipar nem képes kivárni az Ígéret teljesítését 
3 napról-napra szaporodik azoknak az üze­
meknek a száma, a melyek újabb, meg 
újabb munkás-elbocsátásokkal kénytelenek 
magukon segíteni. A Magyar Gyáriparo­
sok Országos Szövetsége a Vas- és Gép­

tárgyalásokat az 
elkerülhetetlenekké 
Ausztria együtt 
adatok szerint 
márka értékű árut 
s ennek mintegy

uj német, vámtarifa 
teszi. Magyarország és 

németországi hivatalos 
1901-ben 684 millió
szállított Németországba 

fele, vagyis 880 millió
márka mező- és erdőgazdasági terményekre 
esik. Tudjuk, hogy az uj német vámtarifa 
mekkora vámokkal sújtja ezeket a terménye­
ket. Állat- és gabonakivitelünket teljesen le­
hetetlenné fogja tenni, feltétlenül szükséges 
tehát, hogy a fenyegető veszély elhárítására 
részünkről a szükséges intézkedések megté­
tessenek.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Credito- 
renverem értesülése szerint fizetéseiket megszün­
tették: Redzer M. Miksa kereskedő Budapesten, 
Spirer I. és társa kereskedő Kolozsvárott.

mmum síbei
* A földmivesek országos pénztára iránt

napról-napra nagyobbodik az érdeklődés ország­
szerte. A gazdasi.ei egyesületek is lelkesen karol­
ják fel a humánus intézményt és minden alkal­
mat megragadnak, hogy propagandát csináljanak 
neki. Legutóbb a fejérmegyei gazdasági egyesület 
foglalkozott vele, báró Fiáth elnöklete alatt. Az 
egyesület kimondotta, hogy kötelessége a magyar 
embernek, hogy a legifjabb nemzedékben is lej- 
leszsze a jövőre való gondoskodást. Meg van 
győződve az egyesület, hogy a gazda és a cse­
léd érdekeit ennek az intézménynek keretében

gyárosok Országos Egyesületének felhívására 
mai ülésében újból foglalkozott az állami 
beruházások kérdésével. Konstatáljuk, hogy 
ez a kői és a lél folyamán annál sürgő­
sebbé vált, mert a magánra elrendelések iii- 
ánya miatt még sok gyár kénytelen lesz be. 
szüntetni az üzemet, ha megfelelő állami 
megrendelések lehetővé nem teszik nekik 
mostani, máris leszállított munkáslétszámnak 
foglalkoztatását. Növeli az aggodalmat még az 
is, hogy a jövendő beruházásoknak sem ter­
jedelmét nem ismerik, sem arról az arányról 
nem kaptak illetékes helyről felvilágosi 
tűst, mely szerint a tervezett munkák 
az állami müvek és a magánipar közt 
felosztatni fognak. Az érdekelt iparágak 
képviselőinek megnyugtatására Chorin Ferenez 
elnök jelentette, hogy-' ez ügyben a pénzügy­
miniszterrel értekezett, a ki kilátásba he 
lyezte, hogy mielőtt a kormány a beruhá­
zási javaslatot a törvényhozás elé terjesz 
tené, alkalmat fog még adni a főbb iparágak 
képviselőinek, hogy a beruházási programra 
róí való nézeteiket és kívánságaikat rövid 
utón eléje terjeszthessék. A szövetség igaz 
gatósága elhatározta, hogy a miniszternek 
nyilatkozatát a szövetség érdekelt tagjaival 
közli s erre való tekintettel az e tárgyban 
tervezett ankét megtartásáról és küldöttség 
menesztéséről is egyelőre lemond 

— Az Országos Ipercgy esülot végrehajtó 
bizottsága ma délelőtt Matlekovits Sándor e 
nöklele alatt ülést tartott, amelyen n többi közt 
a következüket intézte el: A kereskedelemügy 
miniszter tudatta, hogy a budapesti mechanikai 
és órásipari szakiskolát azok közé a szakiskolák 
közé sorozta, amelyeknek elvégzése munkakönyv 
váltására és két évi gyakorlat, után a mesterség 
űnál ó folytatására jogosít. Értesítette továbbá 
miniszter az egyesületet, hogy képviseletében a 
tarifa-bizottság tagiává Tbék Endrét ne­
vezte ki. — A bizottság részére az igaz­
gató egybegyüjtötte a sütőipar szabályozására 
vonatkozó anyagot, s ezt a bizottság Neuschlosz 
Marezei bizottsági tagnak adta ki tanulmányozás 
végeit. A bizottság tudomásul vette az egyesület 
ezuborkagyártási szakosztályának megalakulását 
é- az uj szakosztály társelnökét, SchmidI Henrik 
Jánost az igazgatóságba meghívta. A szakosztály 
első elnöke Gerbaud Emil választás utján tagja 
az igazgatóságnak. Hasonlóképpen meghivatott

00Fejérmegyei: 300 mm. 78 k. 8.15 kor., 
mm. 77 k. 8.00 kor., mind három hónapra.

Pestmegyevidóki; 200 mm. 80 k. 8.25 K.,
200 mm. 80 k. 8.20 kor., 400 mm. 80 k. 8.20 korona, 
100 mm. 78 k. 8.22 és fél K., 400 mm. 80 k. 8.20 
kor., 500 mm. 7G k. 8.02 és fél kor., sárga, kevert, 
100 mm. 81 k. 8.25 kor., 400 mm. 80 k. 8.20 kor., 
150 mm. 80.5 k. 8.20 kor., 100 mm. 80.5 k. 8.20 
kor., 100 mm 80 k. 8,05 kor., 100 mm. 80 k. 8.10 
kor., 100 mm. 80 k. 8.10 K., mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 79 k. 8.05 kor., 
mind három hónapra.

Bánsági: 200 mm. 78 k. 8.17 és fél kor., 300 
mm. 7G k. 8.15 kor., 100 mm. 80 k. 8.15kor., 100 
mm. 80 k. 8.07 ós fél kor., mind három hónapra.

Bácskai: 200 mm. 77 k. 8.05 kor., 100 mm. 
75 k. 7.90 kor. mind három hónapra.

Bccskereld : 800 mm. 78.2 k. 8.05 kor., mind 
három napra.

Adai: 200 mm. 80 k. 8.35 koronán, három hó­
napra.

Dunai: 200 mm. 77.8 k. 8.07 és fél korona, három 
hónapra.

Baktárám: 2000 mm. 77 k. 8.15 és fél K., há­
rom hónapra.

Rozs. 300 mm. 6.70 kor., 100 mm. C.70 kor., 
200 mm. G.G7 és fél kor., mind készpénzfizetés mel­
lett, paritás.

Árpa. 150 mm. 5.00 kor., készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Repcze: 1000 mm. 10.50 K., készpénzfizetés mel­
lett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidöüzletben Bradstreet értesítése, 

másrészt a készáruüzlet szilárdabb irányzatának ba- 
- tása alatt az árak szintén emelkedtek. Köttetett.

k.
Délelőtt.

Búza áprilisra 7.7G, 7.65 7.68 
Búza októberre 7'72, 7.74,
Rozs ápriüsra 6.65, k.
Tengeri májusra 5.66, 5.67 5.C5 5.C8 
Zab áprilisra 6.09 6.10, 6.C5 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Búza áprilisra.......................
Kozs áprilisra........................
Tengeri májusra. , , , , ,
Tengeri júliusra....................
Zab áprilisra.......................
Káposztarcpcze augusztusra .

.03 5.G4 k.

7.67—7.63 
6.65—6.66 
5.64—5.65 
5.74—5.7 ö 
6.05—6.06 

11.70—11.80

Délutáni forgalom:
B délutáni tőzsdén úgy a berlini, mint ame­

rikai és romániai magasabb tengeri jegyzések kap­
csán a tengeri irányzata megszilárdult. A külföldi 
piaczok közül Bérűn 0, márkáig, Liverpool 1, pen­
nyvel magasabb árakat jelentőnek. Paris szilárdabb

Délután 4 óra S0 pereskor záródnak:

gazgatúságba az Újjáalakult bútor- és rokonipari 
szakosztály uj elnöke, Csepreghy János is
bizottság ezeken kívül több államsegély- és ősz 
töndijkérvény ügyével és folyó ügyekkel foglal 
kozott.

SORSOLÁS.
— Az Osztrák-magyar Fiánk záloglevelei­

nek kisorsolásáról lapunk múlt évi deczember 
lU-iki számában közölt hirdetésbe következő sajtó­
hiba csúszott be, amit ezennel helyreigazítunk: A 
már korábban kisorsolt, de még be nem váltott 
4 százalékos őü éves záloglevelek 100 fitos cso­
portjába a 35901 sz. helyett ‘JÖ901 sz. olva­
sandó.

KÖZLEKEDÉS.
0 A helyiérdekű vasutak es a fővonalak.

Helyiérdekű vasutaink hatásáról, fővonalaink for­
galmáról tartott ma előadást a Magyar Mérnök- és 
Epité=z-Egyleiben Ituzsa Károly. A magyar h. é. 
vasutak tényleges forgalmi adataival iparkodott 
kimuiatni, hogy a h. é. vasutak pénzügyileg, még 
egyébként is mennyire jótékony hatást gyakorol­
nak a csatlakozó fővasutakra. Előadó szerint az

Búza áprilisra . 
Rozs áprilisra . 
Tengeri májusra 
Zab áprilisra .

Gabona
9013. évi jan. 4

• és
. esti C

• #•••••• < • 19 1. • 0
• ••«•••• C.bb b.68
........................... 5.GU—5.67
........................... 6.08—6.09

lisztforgalom
órától jan. 6. esti 6 óráig.

Aj áru mec Érkezeti 8xa7i.ua"ott
ranuton hajón v gyű ti vasúton hajón együtt

1, Mi " t « r Ui 14 7. - a

búza
a) helyi fortndoinban

i15971 — 15971 — —

rozs 664 — 684: 129 — 129
árpa 847 — 847 2592 — 2592
zab 584 — 584 _ _ —
tengeri 479 — 479 — — —
repcze — — ___ — — —
liszt 309 3541 663 19713 — 19715
korpa — - ___ 3083 — 3083
összesen „ 18874 uv4 19228 25519 25519

búza
b) átmeneti forga ómban

rozs *-- — _ ___ —
árpa — — — — — —
zao — — —

tengeri — — — ---- — -- -
repcze — — — — — —
liszt — 1043 1042

-
___ ___ ___

korpa — — - — —
összesen j “ 1 1043 1042 - — —

Terménytőzsde.
Sertészsír 70 korona, háromdarabos szalon­

na 61 korona négy darabos szalonna 60 k. 60 ki- 
logrammonkint.

Byers szesz jegyzése ; Budapesten 3C — k. pénz. 
3*.— k. áru.

hatalmasan előmozdítják s mihelvt az intézmény ?? ® ® millió korona veszteség, amelyet a in.
' kir. államvasutak évente állítólag ráfizetnek a ke­

zelésükben lévő h. é. vasutak üzletvitelére, bő-kellő módon ismertté lesz: a földből élő egyetlen 
kis ember se fogja elmulasztani az önkéntes be­
lépést. — A nyitravöigyi gazdasági egyesület 
Zsám bök réten tartott közgyűlésén elhatározták, 
hogy a tél folyamán községenkint népgyüléseket 
rendeznek és e nemes czélu intézménynek pro- 
zelitáí lesznek.

* Az Országos B5agyar Állatkercskcdelrat- 
Sgyestilet ma d 'után tartotta meg a közgyűlését, 
Spitzer Lajos elnöklete alatt. A választmány 
részéről előterjesztett jelentés kiemeli, hogy most 
az állati;-reskedelemn:«! foglalkozók öntudatosan 
állhatnak elő mindenütt, ahol a testület ügyeit 
meg kuli védeni, vagy a jogaiért kell küzdeni. 
A főváros és a kormány csaknem minden egyes 
esetben figyelembe vette az egyesület részéről be­
nyújtott kérvényeket és a kívánt módon intézte el. 
A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul 
vette s a fölmentést megadta. E. után t-mösnek 
Spitzer Lajost; aielnöknek. Neubauer Ármint és 
Braun Gyulai; gazdának: Tausz bornál: pénz­
tárosnak: iij. Spitzer Józsefet; ellenőrüknek: 
Sonnenschein Zsigmondof, Fischl Lipótot; 
számvizsgálókul Szigeti Gyulát, hőim Józsefet, 
Frank Lu,u.t választották meg. Nagy Illés in­
tézkedést kért az ellen, hogy a fővárosi marha­
vásáron és vágóhídon használhatatlan szénát ad­
nak a jószágnak. Az egyesület sürgős beadvány­
ban fogja kérni Ahriúdy Géza tanácsost a baj

a kormányt, hogyorvoslására. Föl fogják kérni a kormányt 
a budapesti vásárokra, időnyerés szempontjából 
engedje meg a há'iratos járlatokkal való szállí­
tást mert a teljesen uj passzusok kiadása tete­
mes időveszteséggel jár. A bizományos és keres 
kedö közti jogviszony szabályozását meg fogják 
sürgetni az illetéke* hatóságoknál.

T A gazdasági egyesületből. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület tanácsa gr. Dessewtfy 
Aurél elnöklete alatt ülést tartott. Sajnálattal vet­
ték tudomásul, hogy gróf Andrússy Aladár egész­
ségi okukból az alelnöki állásról lemondott A ta­
nács elhatározta, hogy az adóreformról és a tüzs- 
debirósúgrál szóló törvényjavaslatot még e hó fo­
lyamán tárgyalni fogja az egyesület. A kérdés 
előadója gróf Zselénszky Róbert lesz. Napirendre 
tűzik a gazdahitelre vonatkozó javaslatot is, 
melyet a közgyü'és a választmányhoz utalt.

* Ddtrereskedcb és lőügynökok egyesülete. 
A magyar lókereskednk és lóügynökök érdekei 
megóvása és előmozdítása érdekében a budapes­
tiek kezdeményezésére országos testületté alakul­
tak. Az alakuló ülés tegnap volt; az ülésben 
előkészítő bizottságot választottak, a metvnek 
tagjai a fővárosi lókereskedők tagjai közül ’ ke­
rültek ki.

ven megtérül már pusztán 4—5 olyan áiuczikk 
forgalmából, a mely, mielőtt a L. é. vasút meg­
építő, a h. é. vasút vidékéről az államvasutakat nem 
kereste föl; mert c czikkek vasúti összeköttetés 
nélkül egyáltalán nem szállíthatók. A bányatermék 
u. m. kőszén, érezek, kő, föld, továbbá aezukorrépa, 
répaszelet és a fa csak n h. é. vasút megépülése 
után jöhettek forgalomba és c czikkek több mint 
három millió tonna évi forgalmát túlontúl elégnek 
mondja a kérdéses 5—C millió évi veszteség ül­
dözésére; minthogy az államvasutaknak saját közzé­
tett adataik szerint is átlag legalább 2 K 80 fillér 
ti-zta baszna van a szállított áruk minden tonnája 
(1000 kg) után. Kimutatja továbbá, hogy egyes, 
még oly gyenge h. é. vasút csatlakozó állomáson 
is a fotgalom a h. é. vasút megnyíltával az az 
előttinek 3—4 szeresére szaporodott. Süt szám­
adataiból azt az eredményt hozza ki, hogy volt 
olyan időszak is, a mikor az államvasutak baszna 
az érte hozott áldozatnak tízszeresére is rúgott.

() Arufelvétel megnyitása. A Duna, őzhajó­
zási Társaság forgalmi igazgatósága közli, hogy 
árufelvételt Linz, Korneuburg, Kussdorf, Becs 
(Fráter-rakpart, északi vasút rakodó és dunaparti 
pályaudvar), Pozsony, Budapest (dunaparti pálya­
udvar is) állomásoknak egymásközti forgalmában 
a mai napon megnyitotta.

Értéktőzsde.
A mai elűtőzsde szilárd irányzattal nyiit ugyan 

meg, de már a bécsi tőzsde megnyitásával álta­
lánosan megváltozott az irányzat. Bécsi számlára 
ugyanis folytatták a realizálásokat és minthogy 
főleg délben, Berlinből is eladási megbízások ér­
keztek, az árfolyamok az egész vonalon hanyat­
lottak. Osztrák hitel 4, magyar hitel 3.50, osz­
trák-magyar államvasuti részvények 2.5U koroná­
val estek. A helyi értékek közül olcsóbban kí­
nálták a közúti vasút részvényeit 4, városi villa­
mos vasút részvényeit 3 koronával, ellenben ma­
gyar jelzálogbank és magyar lcszámitolóbank 
részvények tartott árfolyammal kerültek forga­
lomba. Á sorompónál határozottan kedvező volt 

hangulat. Nevezetesen a pesti kereskedelmi 
bank és a magyar ozukoripar, részvényeit keres­
ték élénken jóval magasabb árfolyammal. Jára­
dékok változatlan élénk érdeklődés mellett ma is 
emelkedtek.

Előtözede.
Az előtőzsdún barátságos volt a hangulat, zárlatkor 

i forgalom Köttettek: Osz-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Crabcaaiőzsde.

A helyzetet most főképp az jellemzi, hogy a 
hozatalok ismét feltűnő.n csökkennek, ellenben a 
liszikívilel fokozatosan nagyobbodik. Búza Le- 
tenkmt mintegy 100,000 mm. érkezik a piaczra, 
ezzel szemben pedig a budapesti malmok mint­
egy 175,000 mmázsát dolgoznak föl. A hajózás 
megnyíltával is mindenekelőtt az utón maradt 
búzamennyiségek fognak felérkezni, melyek leg­
nagyobb része előre eladott áruból áll. Tekintve, 
hogy az irányzat a külföldön emelkedik, ily kö­
rülmények közt, nagyon valószínű, hogy nálunk 
is emelkedni fognak még az árak.

Ma a készarnpiaczon jobb irányzat mellett 
mintegy 13,000 mm. búza kelt cl, 5 fillérrel ma­
gasabb árakon; a rozs tartott maradt, ellenben a 
tengeri bágyadtabb volt. — Kiadatott:

Búza. Tisza vidéki; 500 mm. 81 k. 8.45 K,, 
400 mm. 81 k. 8.60 Iv„ 150 mm. 81 kilós 8.60 kor., 
100 mm. 80 k. 8.40 kor., 200 mm. 79 8 k. 8.30 kor,, 
500 mm. 79.5 k. 8.37kor., 100 mm. 79.5 k. 8.37 
és fél kor., 1000 mm. 78 kilós 8.35 kor., mind há­
rom hónapra.

azonban gyengült kissé
trak hitelrésze 694-----692.— may v. hitelbank 736.5U
—.734 magy. les/umiloló- és pémtváltobank 454..41 
n.agyar jelzáloghitelbank 11. kib. —.-------- , osz­
trák- magyar áiluinvasut —.-------- . rimamu­
rányi vasmű 4b8i.——487, magy. kor. járadék 98 60 
—98.67, közúti vasút-----------, vítrost villamos va­
sút —. . 1.

11 óra 16 pe rézkor záródnak : Osztrák hitel- 
részv 692.50—693.—, magy. hitelbank735.—•—735.50
magyar leszúrni toló- és pézvúltúbank 454.----- 456.—
magyar ipar- 'és kereskedelmi bank —----- , magyar
jelzálog-hitelbank 11. kin. 484.----- 484.50, osztivÍK-ma-
gyar úllamvatuí 694.75—696.—, déli vasút 64->64.50, 
h imamurányi vasút ti 487.50—488.—, magyar koaana- 
járadék 98.05 —98.67, közöli vasút, 627—628.—, vá­
rosi villamos vasút 324.—325,—.

Déli tőzsde.
Becsi és berlini eladások miatt a déli tőzsde gyen­

gébb volt— Köttettek: Osztrák hi kelrészvény 692.50 
C91.—magyar hitelbank 734.50——733. —

magyar leszámítoló és pénzváltóbank-------- ,
magy. jelzúloghitelhank 11. kib. 48 4.50—483.50, osztr 
magyar államvasut 69ór.7n—695<—, déli vasút 63, 
rimamurányi vasmű 486. magy. t or.- járadék 98.55

■98.70, közúti vasút 625—627, v írosi villamos vasul 
23 -324.50.

Helyi értékekben köttetett, ma gv. jég- ós viszont­
biztosító r. t. 288, jH-sti magy.- ke resk. bank 26.60— 
26.70, első magyar osztálysorsjái lék r. t 16.00.

1 óra 30 percz'üor záródnak;: Osztrák hitelrész-
vény 692.-----6921.50, magyar brité Ibank 73-1—734.50
magyar leszámítoló- és pénzváltói bank 433.-----454,—
magyar jf lzáiogtVitelbank 11. kib. 4t i4.25~484.75.osztr. 
magy.államvasut 693.50—694.—, d< Ui vasút 63.-64—, 
rimamurányi vasmű 486.—487.—, magyar koronajára­
dék 98 60—98.65. közúti vasút 626,   62f«",—, városi
illamos vasút jfií2,——Ö23.—.

Främiuto-üzlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel­
ben holnapra 5—G k,, nyolez napra 12—14 k., janu 
ár végére 20—22 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén csekély üzlet mellett nyomatott 

volt a hangulat - Köttettek : Osztrák hitelreszvény
690.25—692.-----, magyar hitelbank 732.50—734.—,
magy. jelzálog hitelbank IL kib.--------’—, osz"
trák-magyar államvasut 693.-----G94'50, rimamu­
rányi vasmű-----------magy kor. jár. 98.69 - 98.65,
közutivasut----- , városiviilamos vasút. —.

4 órakor záródnak: Osztrák lűtelrészvény 
690.75 691.—, magyar hitelbank 732.50—733.,—
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 453.-----454.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitcibank II. kib. 484.—484.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 693.50—694.—, déli vasút 62.-----
62.50, rimamurányi vasmű 486.-----487.—, magyar
korona járadék 98.60—98.65, közúti vasút 626.-----
627.—, városi villamos vasút 322,-----323.—.

BECSI GAB0NATOZS0E«
Bécs, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) 

A tartósan enyhe nedves idő a gazdákban aggo­
dalmakat kelt s ennélfogva a búza és rozs irány­
zata ismét valamivel szilárdabb lett. Zab^ nem 
változott. Köttetett: búza tavaszra 7.75—7.76 K, 
rozs tavaszra 5.90—6.92 K, zab tavaszra 6.37 — 
6.36 K.

Szesz üzletfelem kontingentált kész áru 35.80— 
36.20 K.

i-ui uanczia járadék 100.22,járadék 104.-
üttomán bank 594, 3‘/,%-os franczia-járadék

4“/,-os magyar arany járadék 102.80, 
párisi bankrészvény 10.82, olasz járadék 
102.40, Franczia törlesztb. jár. 99.80, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény —, török dohányrészvény 
363, tartott.

Hamburg, jan. 7. (Zárlat.) 42%-os ezüstjára­
dék 101.10, sorsjegy 154.50, déli vasi t 16.25, 4%-os 
osztrák aranyjáraoék 103.—, osztrák hitelreszvény 
217.90, osztrák-magyar államvasut 148.25, olasz 
járadék 103., 4%-os magyar aranyjáradék 101.50, 
csendes.

London, jan. 7. Angol consol 93.518.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Havre, jan. 7. Kávé folyó hóra 32.—, frank, feb­

ruárra 33.50 frank, áqriiisra 33 frank, júniusra 35, 
augusztusra 34.75 frank.augusztusra

Prága, jan. 7. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.65, és februárra 21.70 k. finomított 
kész ára Práe-ában 84 k

Hamburg, jan. 7. Nyersemkor januárra 16.05 
februárra 16.20 inárcziusra 16.25, áprilisra 
májusra 16.45, júniusra 16.55, júliusra 16.70. au­
gusztusra 17.05, szeptemberre 17.10 októberre 
17.95, novemberre 17.90 deczeiaberre 17.95 márka.

Boroszló, jan. 7. búza helyben 15.10, sárga- 
búza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hegy­
ben 13.10, repcze helyben 20.10, tengeri iu.—.

Köln, jan. 7. Olaj 53.—.
Berfzn, jan, 7. Búza deczemberre 157.50, má­

jusra ~ 158.75, szilárd; rozs deczemberre 139, 
májusra 140.25, nyugodt; zab deczemnt-rre 137.oO, 
májusra 138.50, gyenge; tengeri deczemberre 
125.50, májusra 110.75, gyenge; olaj deczemberre 
47.80, májusra 47.80. tartott ; szesz deczemberre 
42.—.időjárás : enyhe.

Páris, jan 7. Búza. folyó hóra 21.75, decz.-re 
22.95 jan. — áprilra 22.15, inárc. jun.-ra dl. 15, 
nvugodt; rozs folyó hóra 16.15, dec-re 16.25 jan. 
ápriira 16.50, márc.—jun-ra 16.50, nyugodt; liszt 
folyó bóra 28.55, dec.-re 28.70, jan. ápnlra 28.90, 
maré.—jun.-ra 29,10 nyugodt; repczeolajJovyö hóra
52.75, dec.-re 53.25, jan.— áprilra 53.<5, máj.— 
aug.-ra 54.25, nyugodt; szesz folyó hóra ‘L-od, 
dec.-re 43.75, jan. - -áprilra 44.50, ^ máj.—aug.-ra
39.75, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 22., jam-

III aj Ub—t*Ll ‘íUbZll.al a ti.Oi, ^ . , ,
ezukor folyó hóra ^94.—, dec .-re 94.50, időjárási 
enyhe.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai elötuzsde annak a hírnek a hatása alatt 
nyiit meg, hogy a magvai kormány a Rothschild- 
esoportnak 60 millió korona értékű koronajára- 
dekot adott el fix áron; a kedvező hangulat 
azonban nem tartott sokáig, mert Berlinből gyen­
gébb jegyzéseket küldtek, minek következtében 
az árfolyamok itt is estek. A sorompónál u ma­
gyar ezukor-részvények kerültek magasabb árfo­
lyammal forgalomba.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészveny 
692.50, magyar hitelbank 733.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 694.25, déli vasút 61.75,alpesi 
banya 387.- , májusi járadék 101.05, magyar 
korona-járadék 98.50, törők-sorsjegy 113.—, né­
met birodalmi márka 117.11, Lünderbink — 
lombardok —.—, elbavölgyi vasút —. rima- 
muránvi vasmű 486.—.

A központi vásárcsarnok árai.
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

czikkek ára január 7-én.

Húsféle.
100 klánt

Marhahús hátulja I. 104—los K.
„ . II. 100-104 ,

Birkahús , I. 74-80 ,
„ . II. 64-7-: „

Borjúhús . 1. 128—KO.„ „ n. 112—128 .
Sertéshús I. rend-1 d. 1U0—ÍVJ .

Kolbász fostól! g. 121—140 K. 
Sertészsír hordóval 1SG—136 K,

100 ki.
Baromfi (élő).

Tyck 1 pár 2.20—2.30
Csirke 1 pár 1.20—l.o 3
Lúd bizotlpáronklnt 10 14.00 

] Pulyka 1 pár IC—11 00
Itucza hi/.ott 1 pár *- 0—6.00

Vegyes.
Tojáa (tea) ICO drb. fi.00—7 00 
Sárgarépa 100 kiló 5.00 — 7.00
Bab n&gv 100 ki 1 - 2C.------2*.—
Paprika !. 100 kiló 100.—110.— 

„ II. „ „ 60-100.—
V»j közCna.kilónkint 1.G0—1 80 

„ n „ 1.10—l.tio
Burgonya ró:aalOOkl. 5,40—ti.09

Burg »árja 100 ki. 5.00—6.80
Paradicsom érett q. .—

Italféle.
Harcsa (ild) 1 .W-----5.40 ttlí
Csuk« (éld) 1.20—2-IjCi n
pvDty dunai 1.20—í.C0 n
Cumpo 1.40—1.89 n
Rák (édesvízi) ——■ 1 dq.

A déli tőzsde csendesen nyiit meg. Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 692.— magy. hitelbank, 733, 
Länderbank 398.50, Unionbank 546., anglobank 
—.—, bankegyesület —.—, osztrák-magyar 
államvasut 693.—, déli vasút 61.—, elbavölgyi 
vasút 451.—, alpesi bányarészvény 387.50, 
rimamuránvi-vasmü 480.—, májusi járadék 
101.05, magyar korona járadék 98.50, török 
sorsjegy 113.— német birodalmi márka 
117.11, Schodnica —, észak-nyugati vasút 
—, prágai vasmű —.

Bécs, jan. 7. (Magyar értékek zárlata,)4°/,-os 
aranyjáradék 120.50, tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy 
160, magyar vasulkülcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló- és váltóbank-részvények —., rimamu­
rányi vasmű 484.50, magyar ezukoripar 14.4U, 
magyar koronajáradék 98.50, 4V0-os magyar 
földtchermentesitési kötvény 98.50, magyar 
hitelbankrészvény 732.—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 202.—, kassa-oderbergi vasút- 
részvény 381., magyar keresk. bank 26.80.

Béos, jan. 7. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 100.90, 4'/,-os osztrák arany 
járadék 120.95, I860, sorsjegy 154.50, osztrák bi-
tclsorsjegy 433—, angol osztrák bank —.—
bécsi Bankverein 457.50, osztrák-magyar bank 
15.40, déli vasút 61.—, dunagözbajózási tár 
tulat 900.—, dohányrészvény 335"—, cs. kir. 
vert arany 11.34. német bankváitúk 117.0.. 4.21/[l-os 
ezüst járadék 100.85, osztrák koronajáradél; 100.50. 
1961. sorsjegy 250, osztrák hitelintézeti rész­
vény 691.—, Union-Lank 545.—, osztrák l.kn
derbank 397.—, osztrák-magyar államvasut 693.75 
elbavölgyi vasút 452.50, alpesi bányarészvény 
286 —, 20 frankos arany 19.05, londoni 
239.45, Lipótlcobó —, szilárd.

Sertés bcTSskedelraí esarnofea
Budapesí-líőbányán.

Kőbánya, jan 7. Hízott sertésárak: I. jlfa- 
gyár elsőrendű: Üreg neb‘z fpáronk ,t 4oo kgron 
felüli) 120-122 f. Közép (pároukiiJ .'DO—400 k-rron
felüti) súlyban-----------fillér.Fiatál n ■■ nkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 121 —122 i. fiatal 
közép Ipáronkint 251—320 klar..- terjedő súlyban) 
139—121 f. Szer!Ni: Nehéz páronkint 260 fe­
lüli súlyban) 11!)—120 f. Közép (parnnláu*. 23J 260 
kilogramm súlyban) 118—119 í. Könnyű iparonsint 
24U kilogrammig terjedő súlyban) 117—118 iü- 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokósszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. a-r.uega 
bízott sertések teljes (brutto) súlyéiból az < tétre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A s. rtések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertés létszám: 1903. jan. 5. napján v u ,'Z- 
iet 23488 drb, jan 6. napján felbaji::' 1231, 
drb, január 6. napján elszáihttatott 12"8 drb. 
jan. 7. napjára maradt készlet: 23167, darab. — 
A scrlésüzlel irányzata: szilárd.

Sertés-konzumvásár.

váltóár

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
tin, jan. 7. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde 
Newvork tegnapi rányzatára jól indult.

Berlin,
eleinte Newyork tegnapi irányzatára jól 
Kanada-Pacific részvények 2 százalékkal maga­
sabbak voltak. Vas- ós szénrészvények tovább ja­
vullak, különösen Laura- és Consolidation-rész- 
vények. Bankok nagyobbára el voltak hanyagolva. 
Hitelrészvények Becsre gyengültek. Scliaííhauseni 
bankegyesületi részvényekben megint nagy volt 
az ultimo-szükséglet és az árfolyamuk tovább 
emelkedett. Járadékok szilárdak. Török sorsjegyek 
javultak. Később az érdeklődés csökkenése mel­
lett kedvetlen hangulat kerekedett fölül. Laura- 
reszvények szilárdak. Hajózási részvények nagyon 
gyengüllek. MagánkamatLb 2 és fél százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2< „ papír-járadék 101.10, 
4- 0-os osztrák magyar aranyjáradek J.U3..3U ma­
gyar koronajáradék 09.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 11b.75, bécsi váltóár 85 80, Disconto 
Command it 192.40, ált. villamossági Edison-
172.25, gelsenkircbeni 173.10, Laura-kohó 214.50, 
4 2% ezüstjáradék 101.10, 4" 0 magyar arany-járadék
101.75, osztr. lűtelrészvény 216.40, déli vasul 16.40. 
orosz bankjegyek 216.25,4 , uj orosz kölcsön 97.60. 
olasz járadék 103.35, dynamit-truszt 166.50, liar- 
peni 169.80, ezikird.

Frankfurt, jan. 7. (Zárlat.) 4-27<i papir-járadék
101.25, 470 osztr. arany-járadék 103.85, Magyar 
koronajáradék 99.30, Osztr.-mngyar bank 111.50., 
Déli vasút részvény 16.50. Klbevölgyi vasút —.—, 
Londoni váltóár 1Ö4.32, Bécsi BiuÁverein 116.65, 
Villamos-része ény 12,7.—, 3% in. arany kölcsön 
bb.—, 4'27„ ezüst-járadék 101.55.4% magyar arany- 
juradek 101.65, Osztr. tuteunt. reszv. 218.50, Osztr. 
m. áll. vasút 148.60, Észak-nyugati vasút 
109.80, Bécsi váltó ár 85.333, Párisi valtúár 81.30, 
rUpesi bánya-részv. —. szilárd.

Frankfurt, jan. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 218.25, déli vasút —.—, Disconto Coinman- 
dit 192.30, berlini ilandelsgcsellach. 1 8.75, barpeni
169.75, Osztr. m. államvasut 149.10, Laurakohó, 
—, német bank 213.60, drezdai bank 140.25

Páris, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perez kor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut — —, 4“ „-os osztrák arany

Budapest, jan. 7. (A székes-fővárosi sertésvá­
sár és közvágóhíd intézöségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 850 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 381 drb, összesen 1231 drb. Kiadatott 1130 
rirb. Eladatlan maradvány 93 dm. a v. ár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyez sttek: Zsír- 
sert's: Öreg I-rendü 350 kgon ;■■. 96 100 fil­
lérig, II. rendit 280-330 kgrig 92—93 filF-rig, U.-
rendil selejtezett-----— I.’dérig, silány 86—00 iiii.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—102 dérig, fiatal kö­
zép »20—300 kgrig 92—1U2 í.-ig, fiats 11 nyű 220
klgr. 76—7 í U rig, ; 5--------  fi -
96 fillérig. Árak minden levonás né!: Ui -;ram-
monkint élősúlyban.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Katalin — az elefánt meghalt. Vala­

melyik londoni állatkertnek volt egy gyönyörű 
elefántja. Katalinnak hívták ó- olyan rvay or­
mánya volt, hogy a szomszédai: a tigri- az orosz­
lán és a jegesmedve mind fülig szerel ,e. ..-k vol­
tak beléje. Do ez a Katalin, a milyen szép volt, 
olyan kegyetlen volt. Nem elégedi tt meg kis 
kenyérdarabokkal és apró pereezekk.-!, a mit sá­
padt városi gyermekek dobtak be a kei mezének 
a rostélyán, hanem átlag minden hónap elsején 
megevett egy állatkerti írt. Tíz ti napig csak tűr­
ték ezt a tékozló életmódot, de v-gre is az igaz­
gatóság gondolt nagyot és halált esküdött a szép 
Katalin fejére. Nem akarták, hogy soká szenved­
jen szegény és ezért állásához megfelelő halált 
kerestek a számára. Találtak is. Méreg, kötél és 
villamosság voltak a halálszerek. Mi- dalműiéit 
az első keltőre nein került a sor. A villamosság 
maga elég volt arra, hogy végezzen vele. Dinamó­
gépet állítottak fel ugyanis a keíierze ni A lett és 
keresztül vezeti ék az áramot a szép és kegyetlen 
Katalin csontjain. Tiz perez alatt kiszeavedett

*

— Hivatalon trión. Dániában ós Skandinávi­
ában évek óta szívós küzdelmet folytat az á bam 
az iszákosság szenvedélyével, a melynek sehol 
sem kínálkozik olyan kedvező faluja, mint a ma­
gas északon. Közben persze mulat :|T r. ; sza­
bályok is kerülnek forgalomba. Kopenhága varos 
tanácsa például legutóbb szabálvrendea tut a1 kö­
tött, a melyben kimondotta, hogy az a kút: iná­
ros vagy pálinkamérő, a kínul az »uíolso poha­
rat* hörpintetle fel a részeg, a saját költségén 
tartozik lakására szállíttatni a derék férfiút. A 
svédországi Gothenburg városka lakosait azon­
ban ennél is rendkivülibb mtézkedéssel lepte 
meg a kupaktanács. A város kisajátította az 
összes goth nburgi borméréseket és pálinkásbol- 
tokat s a saját kezelésében, magakinevezte hiva­
talnokaival vezetteti azokat. Ezekre pedig szigo­
rúan ráparancsolt szabályrendelettel, hogy ecv 
pohár bornál vagy pálinkánál többet eladni senki 
fiának se merjenek. Minthogy pedig Gothenburg 
városi tisztviselői a pálinkamérésben is csak hi­
deg és száraz bürokraták, a gothenburgi pálin­
kásboltokban vécé a régi idillikus életnek. S 
minthogy a részeges embernek a pálinka ilyen 
rideg környezetben nem izük, hát Gotiienburgban 
az iszákosok száma napról-napra fogv. Csak épp 
a tisztviszelő urak szoktak napimunka végzeté­
vel kissé rózsás hangulatban hazabotorkálni.
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Az Egyetértés telefonssámai:
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal: 70S.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

unk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Sz. J. Ér-Endréd. Minden megyében van lóte­

nyésztési bizottság, melyek a kormány és tenyész­
tők íküzütt közvetítőkként szerepelnek. Forduljon 

ehhez a bizottsághoz, illetőleg ennek az elnökéhez s 

ott megtalálja a kellő feleletet. E bizottságot illető­
en az alispán! hivatalnál is kérhet felvilágosítást.

V. K. Kossuth Ferencz irta az Egyetértés szá­

mára.
Egy régi »ilcSze éo. Emütett bán talma ellen or­

vosi tanácsadónk a kővetkező kenőcs alkalmazását 
íjánlja: Itcsorr in, Tumenol 3—3 gramm, Vaselin, la­
nolin 40—40 gr. A bekenés előtt langyos fürdőt ve­
gyen 1 kiló konyhasóval. Mindeneseire tanácsos 
volna baját szakorvosnak is bemutatni, — mert 
többféle okból származik ez a bántalom.

Sz. ló. Budapest. 1. Megreklamált levelére la­
punk január 5-diki számában kimentő feleletet ad­

tunk. — 2. Lehetséges, de nem bizonyos.
K. C. Meleg sorait szépen köszönjük.
T. U. A kiadóhivatal még csak két napig küldi, 

’leidig elő kell fizetnie.
TJj előfizető. Január hónapban megkapja a már 

;ddig megjelent összes folytatásait.

E. T. Készséggel.
'57. K Budapest. Mezei Ernő, dr. Papp Dávid, 

Szatmári Mór, Tímár Szanisz’.ó. 2. Az újak meg­

kapják. 3. Sorsjegyeiről később.

Xß. 3. Szombathely. A kérdezett képre vonatko­

zólag látatlanul nem lehet véleményt adni.

H. 75 Hegyeshalom. Utána nézünk a dolog- 
oak s néhány nap múlva válaszolni fogunk.

78C17. sz előfizető. Emidéit baja eilen orvosi 
kmácsadónk azt ajánlja, vegyen 2 százalékos bórsavas 
oldatot és langyosan naponta 3-szor végezzen ezzel 
orrmosást: e czélra kis készülékek üvegből a gyé-gy- 
‘árban is kaphatók: ha nem volna: szerezze ne 
Saray Samu és tsa műszer sznél llpesten. Ezenki- 
riil esténkéit ki ti.-/.;a vattára tegyen egy borsó 
;zemnyi zii kenő söl és 1 lyezi • egy órára azorr- 
yukba a baj sz ikbelyére. Ezen kezelést két héten 
it folytassa lestiiább.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Csütörtök,

IS. KIR. OPERAHÁZ.
A denevér.

Operett 3 felv. Egy íYanczía 
vigjrVlék után írták Hatlner és 

Gciiée. Zenéjét szerzetté 
Strauss János.

Eisenstein G 
Rosalintla
Falke
Blind
Adél

Kezdete fél

Gátőr
K rammer
Dalnoki
Si.oyer 1. 
Xey B.

i orakor.

NÉPSZÍNHÁZ. 
Bob herczeg.

Regényes natrv operett 3 f .1- 
vonéshan. írlak: .Martos ) :- 
rencz és Bakonyi Ixáioly. Ze­
néjét szerzetté: Huszka Jenő. 

Személyek:
A királyné Krcesítnyi S. 
György Fedák S.
Viktória hercegnő Dóry M. 
Lord Lancaster JPtakú 
l’omponius Kovái ' M.
Tom bátya dalit*! yi
Annié Le.loíszky G.
I '.umpudding X várai 
Gipsy Kiss M.
Pickwick Réme 111

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Niniss.

Énekes be'.óság 3 föl vonásban. 
Irta : Henneq un ói Mdlav.d, 
l ordította :Cs •pregj-yFcrencz. 

Szemel) bk :
Komiszky gróf Faragó Ö.
A grófnő Pálmay I.
Gregoite. Sziklai K.
Árvától Beaupcrcil Rátlionyi A 
Desableito Giro .» K.
Dupit n Mátiai I.

Kezdete fél 8 órakor.

január 8-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ. 

Monna Varma.
Dráma 3 felvonásban. Irta 
Maeterlinck Maurice. Fordította 

Ábrányi Emil. 
Személyek :

Guido parancsnok _Müiályfi

Monna Yanna 
P.niziva^e

Toréi lo 
Trivulz-iő

Kezdete 7

' Gál Gyula 
P Markus 
Beregi 

Körösmezei 
Mészáros

órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Délután 3 órakor.

Liliomszal.
Énekes tündérrege hat ^ kép­
ben. Irta: Komor Gyula. 7a r.te­
jét ö -szeállitotfa Kun l. t-zX-.
Égve dein Honvedem Gvözö 
L- iilox.-ra "* Makrótzyné
J.iiioinszál i lármát h 1.
J. Am.asz Kazaliczky
Aranka Varsa A
Gvönrv Kocsisoszky I.
Paprt! i Bárdi Ö.
Ul. De\la Venttiei P.

Este
Leute.

Bohózat 4 . • iv. .a -nr,n. Illa : 
Fierro Velúr. Fordította: lici­

tál Jenit.
Dupont Gr th S.
Ca.stilion Hegedűs Gy.
Francolin Tanay F.
Ba búron Szerúmy /.
Brit Vcndrei F.
LouK 1) Kerté-z i'..
Des Kchanguctené Hunyadi M. 
Hence Xóg.ady J.
Marchatsonné Xikó L _
Anloiiie Bárdi O.

Kezdete 7’ órakor.

A haza legszebb és legkeaveiteuö vendéglője

a LANTOS-féle
nTb i

Waldmann Imre igazgató.
riagymezö-utoza 17. EsanesEsa

3 csattanó *381

Georg Hartmama
negyedórái csalódás.

JLorrison-kvmtett
a legelegánsabb bölgy-együttes.

Beilojii és Marietta
az idomítás csodái, 

továbbá

Egy kellemetlen ember.

Luna asszony.
Fill: Renee Sylvia Bjering
Les Arbras Rosa de Orth.

Kozmográf.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenckara hangversenyez.

B I 11
satiaáSii

Éemsk télikert az aídwasr&asst
Főbejárat a kapunál. Telefon 16—13

rr

-h

Mulató.
A fő- és székváros legnagyobb és leg-

v....... -- Bxebb családi naulAtoja. zszzzuz.
Király-atcza 77.

URÁNIA.
A megváltás.

Kezdete J, # órakor

Teljesen uj szemácziós műsor. —

Felelős szerkesztő:

Efolnár Mártoc.

PénieliEP i*363 jsniiár* hó a
E'íO¥AL-ierietriben

Vollner Adolf
■ -r közkedvelt szalouhnmorista. —

ses-'
===== turbilon-tánczospár. ....-.....=

Renée hlina Lily ris Stella
Soubrette. - 0 sanszonett

Escnkivül fellépte az összes r’-őrangu műerőknek

z Naponta két nj bohózat. —

fgg: Az eioadas kezdete 8 órakor, -w

9 Ä
■tlÁ

iíiíáztei Z

Go! iliier
féz fi-i'iiha nagy áriiliítzályais,

k ©ü^epeBl^i 12. sz.
Fpack, ssloa öHönyök, teljes disz- 
nrtagyár1 és egyenruhákat jutányos 
árak és kedvező feltételek mellett kölcsönbe ad.

Téli kiÍLllitúa a Nemzeti Szalonban nyitva 9-8-ig. Belépő
díj L0 fillér.

Ipa rm ü v észt ti wuzqul. téli Kiuslit&sa nyitva 9 u urai# 
Bsíépödiij nines.

Iachnoloaia,i iparmúzeun nyílva 3—1 óráig,
Alezogazdi*sági múzeum (Kerepesi-ut 72. íz.) nyitva f 

órától 1-ig.
Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14. sz) nyitva 

10 — 1 óráié. Belé. ö dij 1 kor. ...
Kereskedelmi muzeum (városligeti iparcsamok) nyílva 9 

órától 2-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kürut 19,) d. e. 9—1 óráig, 
Muzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 3—12-ig, délután 3—S-ig.

Időjárás.

A m. meteoroloí/iai l,ö~ponti int&tet táv- 

rati jelentése ÍUOB.jan 7-én regrj. 7 órakor.

Európában sem a levegőnyomás eloszlásában, sem 
az időjárásban lényeges változás nem fordult elő.

Hazánkban az idő változóan felhős, helyenkint kö­
dös. Kisebb esők az ország északi és keleti részein 
fordultak elő. Gyenge éjjeli fagyok és északi felföl­
dön és délkeleten vol ak, míg a délnyugati megyék­
ben a reggeli hőmérséklet szokatlan magas.

Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelen bö- 
változással, változékony és túlnyomóan száraz idő 
várható, helyenkint köddel.

jVMíí egyetlen zongoraesteké. Jegyek _ kizárólag
tV.cry Béla zenemükereskedésében Amirássy-út 12.
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Szhsliázak heti ntíí-sora

1 kir.
t/pélMhÚZ

Neinzoli
színház Vigszinház Népszínház Magyar

színház Uránia
—

Péntek -Tlunyadi Láizló Annusba Louto Bob herczeg Niniss A megváltás 1

Szombat i Tannhüv.er
1

Ann if ka A doktor ur Bob herczeg Xin'.-;5 A megváltás j

Vasárnap
Berü hingen

GuLZ
1

Fedóra 
Annuska

A doktor ur

Louto

lioti herczeg 
nGyinesi

vadvirág
Araov

lakodalom
A megváltás j

és második táncztaníolyam megnyitása.
Wilsviiinszki S jóhirütfti.-:/; kólájában, Yí esse- 

Iciiji ntcza i7. ez ám :i bvirata.-ok e /.Lap esz 
kö/ültötnek.- A tanítás bármely id<--ben történhetik. 
Szalon- és társas tánezok -t sok év<ü át a be!- és 
küllőid ön szerzett tajiasztalatok alapján utolérhetetlen 
kitűnő módsz* rein szerint tan bök, ki van aha külön 
tanítás házban vagy házon uv oh Kjixtcmi h$Ul- 
íjaick és tiKztviseldk óAedvezméiiybcii 
ré'/.í'NÜlr.ek. Gyírnickck rc^zéife zi tuucz- 
t an it fis 4—í? hj.

Kitűnő tisztelettel

4vaí Wilschinszícy S.
Budapest, VII, Wesselényi-ulrza 17. sz. 

Minden kedd, esiitürtük és szumuat táitezgyaKítrlat.

Vízállás, 1903. január 7-éa.

!nn : Czentimtr. Be gr a; Czentimtr.
Schärding........ . -f- 145 > 18 Ki szelő............... + 120 <

Duna : X.-Becs-.erek ... — 40 > —
Passnu............ • T -i7j >
Linz....... . ... . . — 44U > --I Tisza:P. • i.................. . — 133 > i:j
Komárom ... . . -j- 2 5'» 12 M.-Sziget ......... - 001 <
Budapest ... . . -r 215 > 10 + 4."' < 24

. i; - -0 < 62

. -r 590 < - 9: 0 > U
Gun.Los......... . . -j- -í 10 > « V. oiiv (L-;ap).,. - -íá< 12
UjVKÍvU............ . -r 315 •> 5 ie6 > (J
Z» 1.y ........... . -r 37 ■ > - 8 < 0
l'uncsuva ... . ■ • > 17

— 90 > 11
0lSüva .............

. y»a > -

Törur.-Becse ...
- ^08 > 1U

4 252 2> 28

Vág:
Szered ............ • + cos < - Körös:

Rába: Seben : X.-Várad - 23 <14
Gyűr............ — . . +273 > 5 Fekoia: i er.' c 

k\ iu r: B.-Ji-i o
-r 104 < 12 
- <2

Dráva: Kott c: B'kuS 
H«#.rtaíi»: Gyuica — 394 '> 72

P an s ............ .. + 015 > 8
K“ék ............ .. l4ó 42

Maros :

Száva: Arad ............... - C46 > 10
Szia :............ .. 4- 13; > 50 Makó ............... — 060 j> “

Mitrovicza w .. 4 349 < 4

Napirend.
Csütörtök, január S.

január 8. róni. katb. Szf-venn, prot. j 
ctzem'ucr 20.y Mária, — zsidó. i

XajSúr: C ittürlöL,
Szex erin, gvrőg-« rósz 

I Tel (• !: 9. Nt> Lel 7 r.. ÓA j>. nyu„, ik 4 ra s j>.
i:..’,r Lel \l • r\ 1 v. «!• »•4áu, ny.,--y;k, 1 ura IS p. éjj- 

i .1 k’áokt :i'.( ú;ryi mini: zier fogúd í órait 
j A honvédé: mi ::.irr ■-.t--r i-- *v. 4 o 11. »-rakor.
I Az igazságügyi miniszter fogad ti. u. l órain-v. 
j .1 Mi- r/yn r 1-> l lrajr.i Túrna, j felolvasó ulc-ú az Akaie- 

mialfan 0 áakor.
I Xi rnzeti n,uzeum •-t ( Át'. Li-ytár, nyitva 9 «'rátúl 1-ig.

Ti lt kiállitúH a !!'.!,• m ikban nyitva 9—11 ig. BelépődH 
i 1 korona. Séiaiiangvv.- •*: y.

•5 4 ' . £ QC^
5, í í HJ™”-

Állomások lí
<|Ó í ieBHil

Akna-Szlaiina . . . : 63,6 I 4 18 E 2 4 4 1 F* l-t-1

Szalmar................. — i -
02-2 ! 4 2 6 ! SE 3 - 1 -3 43
62.1 4 oo 1 WSW 2 1 4 - i+2 -*
62 0 - 5.0 ! 1 1 —6 -

Arviv,.irclja .... rti.u — 3-6 1 NW 2 0 ! 1 -4 J 4
Sviraeuzhanva . . . 01.2 — 2-2 j NXV 2 — -G j—3
Luu-apest.................. 6..0 

53. G
T {-J I N 1

13 2
rí* - 1 
4-111-0

Koi-aroin................. 61.0 - 0.1 1 ESB 3 B10H 1.
Magvar-Üvái . . . . 00.3 B- 0.U .-E 1 -8 írO

rt0;-259.6 -0 4 N 1
Heia: v.................... 5S.S 4 1.5 3 —10 4^ 

;8 |T*
rí», T«

Keszthely................
Pv.i ....................... ül'3

4 7.2 1 
4 7.4 1 w- 3 1

r =zvk....................... —
Z.Xlab.................... Cl.8 4VJ.1 : W 2 2 -12 47

65.3 — 9.9 —10 ; 4
-HO 4*Citkvenica............. 05.2 - 4 —

Debrec-zen.............. 02./ 2,0 SVV 3 0 1 : —5 rl
Kecskemét..............

—
..................... C2.6 4 1*7 SE 2 4 ll -T 1

03 1 -i- 0-9 SE 2 —
A.......................... 04.1 4 5-9 SE 3 1 410 43

411 r 1Temesvár...... 03.7 + 0.9 E 1 2 —
Ver.-.ucb....................
L'n.-nkova................. 04'7 4 0.0 -1-11 40
Xagyvárad ..............
huiozsvar. .....

o:;.g
eC'i

- M
NE )

0
1

i! t

05.3 — 2'8 SE 1 0
lives ..... . . 59.5 +1-2 — - l5 —ü

: 9.8 -1-3 0 S 4 0
Klägern űrt.............. — 0-6 NW 1 2= — — 1 -9
LVl 1........................... -r 7-0 X 1 0 -

Gö.7 + 1V7 E 3 3 - -1* ^
4 '.1 4 6 6 SS XV 4 i : 4

450 SW 2 2 2 — . —
61'2 T " 0 N O 1

1 57 -d +13 8 S 4 3 19 ;
Nizza........................ 0i.7 - ; 0 ■ V
Pár s........................ f 80 SSW 3 -ll í
Ci nsiiausund . . . 56 0 ! — 0.3 W,,v- I : 2 — — i —

412 ! — ‘2 6 4 í — — i -
.“ezént-Pétén ár . . . 52 7 — 1*7» 4

59.-5 —10-5 w 1 I I

KfT; -.................... — 0 6 S 2 —
■■

Sulina . 63 9 4 4.2 SSW 1 j — — — 6 ■ —
ér 1 — l'l ---—l_

A dien....................... 67.3 -r 9 4 SB 3 I 1 417 j -
60.4 -r 2.0 1 f

Huren ez.................... 1 E 2
Kóma....................... 06.5 — b # X 3 1 a 1 — +,4.: 7
X ápolj.....................

ro.8 + 7.5 SSW 2 ; 7 ! 4 --
- 14 6

! :::::: 4 ü'U NNW 3 8 ,T'é -4
álaila 1 -

Iá bíicűiysííszj ás11!!- és étptélctíjzsdo Ksxj£iSsisio3 árjjGgyzfcSS»«

1903. január 7.
I\) Árutőzsde.

!. Gabonanemüek. — Áruk készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

B:izn

A minőségi suiy hektoliterenként és kilogrammonként.

.6 77 70

értékpapírok

b : Kisbirtokosok orsz. fuldhl:. ."•! eve.;, frt. v. k■
'> . , t»o'/3 , ------
4«/,i „ . „ 50‘/j „ írtban
í Magy. agrár- 4ajár.-bank rt / i kótvún>«•<'-. 
4- , „ , , járadt-kjt'íTY vl’. 102%
4*/j! ...
4l,u M alt. kó : -b.rt.els.kulv.41 v■. te U trat 
4'/, Magyai füldhiteiiutézet ... .......... tor

79 C3 81
l "™ í — i

! ~7 85 1 Isi 7 90
j 77.» i 7 85 ! 7 80

7 75 1! 7 85 ]j 7 85

i 7 80
í

1 8 05 j 7 95

- — 8 10

8 05

I 8 2)

815 ' 8 30

8 0S j 8 20

810 ! 8 26

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tói Vr'"V

Roxs ... ~ .. i F.tf'rendű... 6.55 6.70
■ 6 40 6.55

Árja............

"1: ».a .: any vl^órendti...............
. másodrendű .........

. ... ................
„ Í V- -artgyarorazigi
n dui.antuii ...............

ü.:a
5.50

ű.r5
5.60

Kotes............ - 5.75 6.—

Zab ............ j Eírörendö... 0.40
G-*L.

6.50
6.35

Tengeri ... .
: B« ll ldi új 

... j Ci: quantin i'...",ü"1 J::2 6.;o
"1

Repote .. ...
j K" :» ••• ít= 10.30

b) Határidőn:.

"* „ „ n n n » .
4‘,a Magyar jelzaiughitelbauk............... ••• 1
4' , ’ 50 évre

vf. U«5"

„vf. 110%

Árfolyam
pénz áru

Magyar baxa... 1902 okt. 1 1 |i 1

Basa.....................
1902 máj un ...
19! - október 
lUuö április ...

ki
7*. 08

Rom ..................... 1902 október
150 > április ... 6.65 IJ.CG

Tengeri ... ... ...

lDOv ju11 u... 
1902 au uszra-í 
1502 okt.
Ív 3 május ...

5.7 i

5.01 5.05

Zab -.................. 1902 október
1: "3 ápriii- ... 1 6.06

xLápOí' rt'^oriote Pl 2 .illgU - • tu - 11.7« ll.ho

II. Különféle termények (készáru).
Szármáz* , nem és minőséi;

Árfolyam

Iogy.^ii bor'l.j
V) _i IMII.: -íként

Budapesti ....................................................................
Disznózsír ............... Vidéki ......... ................................... ~ •

72..U • 73.—

60 kilugraminorikónt Szalonna....................

Magjai, légen ar.V-'t, vumLi ...........................
Városi, légen: , ntott, 4 daru bős .....................

Füstölt......................... . ••• ••• .....................

(3;i 1
65.— ;

03.50
66.50

Zsákkal egy iát. 
göngyruly. t.rzta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

60 kilogrammonként'

Szilva ...................- —

Boszniai, P. »2. cv. srogvaiiy-miuo-'-g............... : 1
,, ICO d.ii .;bü3 ..................... 15-50

" ” ,, bü ,, ..................... . 18-25
Szerbiai, 1%2. ovi szokván;.-minőség ............... 13.25

100 dar;!»os .......................... 1
. ., 85 „ ........................... i 18.75

lb.
16.—
19.75
13.75 
15.- 
19.—

51) kilug:a^it:.»: »» nt Szilvalz .....................
Szlavóniai..................... *• ...................................... tó.73

1^-

60 kilogrammonként Heremai ... — — •••

1 Luczerna magyar 1002. évi ..........................
j Lóhere apror-zemü 19 -’. ,, ..........................

,, középszerűd 1902. ,, ..........................
J nagy szemű 19’ -- .........................

1 50.—
! 54.— 

69.—
I 64.—

58.—C 

i b8.—
! 04.- 
! 70. -

Értéktőzsde.
Ltulaú art.

ÉRTÉKFAPZROK ÉRTÉKPAPIPOS peu/. I áru 
korona ért.

Az I—IV. ai :t Jegyz. érrékpap. árfolyamú 
’ 10«- kot.-kén: Htend.-, La koronára, u. o.-re! 
í»ac> 50 frt--kent, ha a:auy-
*:rt.-ra vugv peu„ö pénzre szól; 100 inaraan-i 
ként, La murkara - 1: 1°0 fiankonk-nt. 

La frankra a.ól.

X. ÁUamadiifiság'.

al Hagryttr éllamadrtanájf.
i Arsrvjaradék. 100,500, 1000 aranxfrt. névért!

(Írnokban, adómentes Ó0 aranytrt.-cnkent. 
!Aranyi.ár., 10.000 aranyforint névért, dara-, 
I br-ku; adómentes, 50 aranyíoiinionkentj 
í Ariuyjárad., a tom., 50ar.fitkóut, nov. k..z.( 
jKoronaértékü járadék, adümentea ................

■ * " nov. köz.
" " . nov vég.!

1876. kel. vas.ÁHaTnk ar. írtban50ar. frtkentj 
ilSyj.áiiamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként: 
í ? kSO évi á Hamva «úti er'is: Kölcsön, adum. 

íf/3 |Államki-'.cs. ava-kapuczéljára, aran, adom 
L#/u '1 -0. évi nver.-' ' Icsön, l'l > fit. drb ==^K.; 

— isTO. c\í »•er.-k- íc... ó > frto.i tlrb. - - 100 h.: 
'.M:. v. regül - ká.:alantt. -i k«>tvény ftd *•'»•! 
IHorv"át- • - ír.von kárfai. kötvény a «óment* s, 

fiL Mvv.,r : n !:er:aent. kötvény adómentes;
" y

4 T

120.30, 120.80
I

«4 V:
120.30
92.25
98.55

87.50
203.—
203.—

92.7 ó 
9Í.95

98.70

88.50
206.
2U6.—

100.50 101.50 
93.7Ű! 99.76 
98.50: 99.50

SV,»

b) Oeztraa álíüinudvsa *g.
Egyesített járadék papírban, feLr.—aug. ...

B n máj nov........
_ ezüstben, jan.—jut.........

* „ „ ápr.—okt.......
' Aranyjár., adum., arany írtban 5i) ar. írtként
ÍK- ronacrtékii járadék .......................................
Ál; a mse raj. 1854. évből, 250 frt p. l>. 50

frt p. p. frt kén:.................. ............................. .
Államsor-sj. i860, évből űöO fr.o. 6.— ÍOUO IÁ.

„ 1860. n 100 e „ n = 200 „
„ ISI,4. „ 100 „ n „ = 200 „
9 1864. n 50 „ , „ = 100,

II. Más közkoicsimök.
Bőig állarav.zalogk., aranyban, 50ar. frtkont 

* Boí-nyák-herczet-ov. or*z. köles. 1895.évből 
4*/j' Bosnyák-berezegov. orsz. vasúti k. 18*^8 évből

4‘/a;Budapest sz.-fúv. kölcsöne, adóm. írtban

Tem.-bégavölg"ivizszabályozási társ. kulcs.

III. Záloglevelek küzkölcsün-kótv.
a) Budapesti Ir.íózetük kibocsátásai.

41 - Belvárosi takarékpénztár részvénytárs. — 
4% Egyes, bpeati fóv. tpén/tár frtuau v. kor.-ban

6 lEgvea. tégla és czementgyr.rrt. olsőbbs. kötv. 
41/2 (lar.z és társa vp-söntőtlo éseépgyárrt.k.-kötv.

100.SÓ;
100.8 /
100.75 
100.7'ij 
120.50 J 121.5c 
100.56 i 101.—

4 s e pyeremény-kőtv.-nye-
4 „ r Ocztrtia iuliiely ex.'•
3 _ nyeremény-kölv ‘Ji. ) 1
3 ’ * ’ ' n - -U0° -
0“, M.őrsz.közp. takarékpénztár hl evre
4: " n m fj „ 50 ,,

1 , M takarékp.kűzp.jcb'.Ábigb.l -3.,9—10. kttu 
4‘ , f f ,. 4., 5. k 1 hoc savi

41/ " ” ” ’’ küz-vgi kutv.
4 ” .. ,, ».
f, -Országúi kör.p. hlteUr.ovetkazeii kötvénv
4 Osztr. magyar bank 4L1;, évre...........Muau
4 , ,, ,, 50 ••• » :
<•-. Festi uazai első takarékp . községi kutv. ... 
4 ,, írtban[
4-/i; ]\ ,’ záloglevelek 50 evre:
4 ,, í, ,, „ • *, j
VPesti magy. kereak. bank ... írtban v. kor.
4.-1 ” ’’ ’’ ’’ köze. k.óÓi/g. vre
4% ü » „ „ vf.UF'sVrt.
* ! ” " ;; ", ?,° V.-á.:

b) Vidéki ea külEdldi intézetik 
kibocsátásai.

5 Albina takarrk- éi Sil^Unt................... írtban
6 Aradi pulit takarúSpcnit. 40 t-vre ,,
a I „ „ „ . vf.no/,.
5'/,; . , . 40 . .
4", Aratlmrgyeitakarékpénztár...................
1 Busutak herezeguv «zab. »m, bank : 0 övre 
t> 1 - * - . . db .
41/, Debreczant első taka’ kp................ . Írtban
6 Erdélyi magyar jelzalugbank 10 evre

<‘,i Uorvit aalav. órai. ieizilogback . . ..
4% r n n ki)7.6. k . . v

Nagyezcb.ált.tkpt.81%évrevisszaiiz. 11 • ,
5 i » „ 10 „ , !"■
6 I , „ . éd lll.kib.frt.v.k
ji / B , 25 n IV. kiboc.sútuJ
5 .‘\agj szeoeui földhitel int........................ írtban

Oizt. j

i” 1 ir ■ i
kor » rtél. '■» 1 j kor. í

102.75, p... 5 10 1
1V4 7 J lo.i.7
100 bj\ P 1. 15

97.7 30
100.25 P-f „ 11
100 51) 101.3' 20 :

—.— 30 j
30

9b.75 99.75 0
! 98 50 99.5 v 0 !
i b:«.75 90.7. .< frc.j

99.75 1 30 i
94.— 118 j
90.— 97.

101.— 102.-
VI.- 10.-.-
97.5C 2b 1
97 50 V ’. A 28 1
97.50 98..-A v860

100.75 lel.7. 1 á)
100.20

P

lgu.5 .<

lOl.zt
98.2.

:

125

"

Iz7.—
1 11.1.—

129.-
Ll.j'

12
■ Ki).— n-.

íj 100 75 Ki.7;
1 luU.75 101.7.

90.75
100 50 101.a "X

j; 100.50 
! 97.—

100. - 
1 9ő.— 

íoú.:-'

lvl.ő;
Úti__

“nü

101.51

öv) 1

EBTE^rAPiH^a:

100.50 
1 0.5 V 
Ivu.jU1 
93.—

US — 
lOü.50

/ai bank-i ■ -/% nytar a ag 
rrnea ír.üvyar áltacaiua > altóGlet rt. 
rvát kme \et.t mi bank ...................

;vát Hzíavuu urrzag-'i julrálogbank 
gy. a ;iir ,s ,a;:.dekbuuk rédZV.-t.
gyár ali&iános hitelbank ... .

vv. Ipar- ls kereskedelmi b;iuk r.-..

, „ ... dcc.vcs
k-.:> ar r.«*r :s?-.e«telml rt s vény a: a:.•-z 

1..r. szab. "i/caivhu.. .alvó 
így ar leuzamn .ú é.i pénzváltó -uk

Magyar takar»" kp. közp.jelz 
•) zu ak uilelinlézet . .

101 .S3 
101.25 
lUl-.á
101.25

109 25 
94.25 

100 3ú 
10I.3C 
100.2o 
97. 
97.70

195- 
156 5f 
189.- 
256.- 
256.-

110.2.
95.25

101.30
101.50
100.
98.
9S 7v

100 50 101.50 
100.75 101. 
97.50] 98.50 

102.—1 103.-
íoo.—I lói.—

j * ” . Vf. kibocak taá...
8 ' oiZtríkKlihitelin:. r,Jetin,én;
6 Temesva.i tauarúkp»uztar

41? * * 40 uvfö C ioruzat
4,»t • *

IV. Elsőbbségi kötvények.
éiblAdrlamagy. klr.teng-rhaj.jz. rt. f.tbaa
4 i Budapesti közvi’i vasp.-t-raasag 
4 vill.a::i. vuioai va.-ut té
4 Budape^t-pecsi vaiut........... ...
4 Deli vasút u.U. niar:-.4!»an, 100 r
4 I 1900. évi kiuocpat. ÍÖO ----------
6 Elsőcs.ekii.h:-.ab. duua^u/.l.ajó/a i tar-.m'uau
4 Easaa-oderfcergi vasul 1S8!).................... „
^ j „ 11 f.'. ar.-bau, luO mark
4 8 „ 1891. írtban
4 , 9 n 1891.ar.-ban,L Omárk
4 * „ O «.tr-vunal lSbUfrtban
é'/. Magyar folyim- i* tengerhajóza • re»zv.-t. 
6 Magy-gicsorizági vattát I. klhv..ala. Írtban
£> 1 , » '*» " •
i ; . . e2Uaí ..........................b Maey. nyugotiv.Cazfvar-györ-gráczi vonal) .
5 I J n 1874. kibocsátás........... „
4»/. MvaiutlíU-kSIc».tér.czélra,ar.,100mrkkéut 
4 oi'ítr-m.ailimv.,1863 alanyban l»u ..rákért
ä ! n X.i.ib.liMa. , 19U frtacni
4»/2 Torontáli helyi étoeau varrnak

Oszt.
1901.

Xz V_XIVT. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drbvnuéuL aorun.tban értoidö

V. Bankok részvényei

Aneol-os/trák bank...........................
Bpestt bankegyesiilet rés'zvénytárgz

20 Első magyar iparbank ...................
9 ti'40 Fiumei hitelbank ...........................

7.50Í Budapesti giró- és nen-Már-oevlet

97... 0 V ,-
98.— 29.— 0

60

0
32

10!.— 102. —
94.— 93.— 20

9,.-
98. - 99.-

102.5U 103.51
99. - 1 • 5

100.— 101.
! 29 — 100.— 10
I 101.— 1U2.— 10
1 100 — 101.- 14

104.— lo J.— —
104 — luú.- 11
iu-l. 105.-
ÍUU.ÖO lOi jv 16
104.— 105.—
luti. - 1U7.— 0
P u.— Iái. -
100.5i 101.51 10
153 — 135 — —
100. - 101.-
99. - ll'ü. - 0

101.— 102.-
I 100.—
1 96.— 97.— 0

97.50 98.50 121
lu3.— 107. 00

I 99 — 100. -
; 116.50 117 5( 12
] 98.60 99 Ő0
, 116 60 117.50
1 99 — 100.— 0

100.26 101.2;, 0
102.25 109.25
108.26 109.2.»

Ud.áu
107.;,0 108.50
IO7.OO 105.5

0

96.26 97 J2z ■ 170

80

273.— 275 — —
85.— 99.— 12

316.— 32').- 12
13S;I 142.- 20

•: rák-mag;, ar bank .....................
-1 magyar keresk•■deltái La;.k 

L uiuubaua ... M ........................-

VI. Takarékpénztárak részvényei,
IBelvárosi takar.-kpénztár ...........

ud.ipeat Hl. kerületi takr«rékpéuztár 
Budup< ni-er.-..bót»eivaro.-i takarut:pénzt. 
h[ esti takarék p. és or z. /a. g-aöl rt 
Lgyenult bpesti lő városi takar« kpónzt.

’ Magyar általános takarékpénztár 
M.t^yar urez. auzpouti takaréi’.pcuz'.ár 
l estr huzal első takarékp«uztar-eg>e.

Vil. Biztosító társaságok részv.
, Béi si biztosító társaság...........................
j Becsi tiivt és járadék biztositó intv- tít 
jESu magyar a,.aiá..».s iiiztositó társ. 
i,Ft/ncier*'4, pesti uiztusitú inic/.t-;

.
r..- tűzeti” baleset biztosító iva/.vényt. 
Fauuunia viezonybiztositó intezet

Vili. Gázmalmok részvényei.
IC»»::cordift-g i/lualom részvényt:».: saság 
! El tű budapesti őz malom részvényt.
I Erzsébet-gőzmalom tar-a-ág.....................
jLuiza-guzmaivm részvény társaság
ll'esii Lengerinal.’.'u-tardasag...................
Pesti u. tuar c.i sUiuk goziaaluia rí.

! Pesti Victoria-guzmalom ...................

IX. Bányák és téglagyárak 
rés..vényei.

,Budapest szenttőlmc/.i téglagyár 
Egyes ,lt lég.a- e.s czcmeulgyár rt. ...
1. ... kuiagyár. ••;>•:. k' .vzet:n. «» iparv. 
Esztergom »zászvát í küsiuubánya rt. 
L'el..ón;agvaior.sz, banva és kohó mii rt. 
isi van* tég. agyar részvén>taiíu.sag ...

IK is.sebe l grain ti. -bai. •ad r sav,.
; Ivóbatiyai gőzteglagyat részveuytara.
' Kuvzeuuánya -.s tégia.-yár részvényt, 
i Lee tmer rákos té-la yar r esz vényt.
1 Magnezit-ipar t szvcn> tárba -tág...........
Magyar asphalt esz vény tár. a.a.» g 

'M.vgyar áliaiac») kós/'-nuauj a it. ... 
iiiugyar keiamia; -gyár részvény társ.
] Salgótarjani kuszuuLanya részvényt.
Fj laki tégla- és mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.

Bl«5 mae.’it g*ida»igl dfpgyir rt. 
Danubius-Sehcenichen Hartmann fele

Fegyver- é<* gépgyár részvé. ytársaság 
jGauz Cs tár-» va.sújit »de rt elsubba. 
»Magyar-belga f-uuipargyár rt. ti.st.hbs. 
.Magyar waggou- yi gépgyár reazveav:
Nau.-agi va:,ipar-társulat...........................

LNieholson“-gépgyár részvénytársaság 
1 llimamurány-hal^utarjáni vas. .ü rt. ...

, »,nug. vég.
Schlick féle va.i intüdo é» gépgyár ... 

■Tendloff es Dittrich gépgyár részvényt.
IWeitzuer J. gép-, waggvugyár rt.

XI. Könyvnyomdák réazvényai.
Alheuavum* irodalmi é* cyun dal rt.

í'ianklin-tarsulaL ...................................
pa:las- irodalmi és nyomdai részvi. 

Pesti könyvnyomda rész vény társaság

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkülesönző részvényt. 
nAp .llów kőolaj finomító-gyár rivzvt. 
Bautlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar szilágyi olajipar részvény:árs. 
Brassói cellulose gyár vészvéavtárs.... 
Budapesti általános villamossági vt. 
Első magyar betűöntődé vé .zvénytárs. 
Égő magyar gyapjumosu » * bizoui rt. 
E! ■ ■» magyar »é-zv»• nv • erf»i/.• «ue...

'1 •«' issí!
__ Rru 1 evre

kor -erteUhf-nj k r. '
5UV 20a.— 2u6.— Z4
gcU, 200.— 16

2vu| 233. 48
4 ' 420.- 430.- 12 :
4u"i 28

734.
•- —.

.2001 —
240Í —

1 t 4SÍ.7
. . 4S0.

500j 1600. - 102U- 15
40u! —

. .. - 453.50 C0 1
1U0U11009.- 1010.-

692 50
l.jő-. 40 1

1000:2665.— 2U8Ü.-
lOO. ..43.— 54b'.—

1
. i

,eL í 

.
1
20' 196.—

208.-

2C0. 30
40 411.— 415.—
•' >i: 2.00 — 2215.—
500, 560.— 5tf0.—
c • Pi 4 5.— ■_>3

Stüoo 17U.0-- ■-3

V.
400 423.— 435.-

K 1
14
4

6
590.- —

2000 64U0.— 6450.—
■40J.— -

20 b 22 7.— 2’2.- —
íhi-

00ü(i3u>.'.— 13a).— —

2-in' 190.— 260.-
-

5o0 1025.— 1050.—
4,Ai 415.— 4za.
.20 214.— -14.-

730.-
4'ju( PJü.— 595.— —
v. ;65.— -.0.— —

ERTEKPArmOX

2o 233.- 300.-
5
200 190.— 195.—
200 195.— 198.—
200 269.— 27L-
2U0 aO.— 60.-
2*0 260 — 2t5 —
520 730.- 75u.—

200 150. -

20U 137.— 143.
200 2*3.— 245.—
20u uc.— 130.—
20V
2Ü0 175.— 185.—

zv.

200 ICO.— lSó.—

150 130.- 135.—
200
buo 1873 — 1900.-
2’ 0
2C0 360.-
400
200 166.--
200
2vU
400 Ü7U._
2U0 Kő.— 170.—
3UU 133.- 140.-

200 95. — 100.—
500 45S.— 468.—
«oo

ÍOUO 2630.— 2700,-

400 C30.- 710.-
200
6U0I1150— 11S0.—
200 210.— 220.-
2or 303.— 320—
200 266.—
209 255.— 230. -
400 CIO.— 030

4Uu 4ijj.-
lGui 470.- 
200j 300.-

. Fiumei rizsháuiuiovsrizsiieinenyifógy ár 10ou2^nu.-
ri« szesztryar — — — 400 -V0.-

^tiungaria- ma rag.» a- kén -avgyár 2o0| 32.'.-

12VU 1445. 
-VO: ZÓJ.- 
2i>ji 4yj,

var ru_gyantaaru-gyar részvényt. "2 "■>' 3aU.- 
yar vasúti turgalmi részvény társ. 200 b.u.- 

ar viílaniOh.-..,q rész.enytársaság 2b0.-
M«*Z’»gazdasági ipar-re^xvéuy ta:-usag 4 »0 —
]Nugy»zeveoi villamosmii ré zvrnyiáre. 1 J00j 8b0.

mag yar sci teshizlaló részvényt, 
magyar szulloda-ré szven , tarkaság

■Vf.uanyai pulp ári a ertu zu-részvényt. 
Magyar c- uauripar reszvénytarsasag

r lem és támpa-ar::ár r. t. —

:ikü-.i waggone.öíceőuzö r. t. —
i vppei Lipúl faipar lészvenytarsasag 

! .<zegeui kvuderi'. a gyár részvénytais.
>. i- . ixi ;ai Lázak i -zvény .a; sazág — 
1 elefon - Hiimomió rv~zvenytarsa^ug — 

] i'uibaiiirodalmi dohanyegyedárua. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

400;
4<;U| úUÓ.— 
400 —
-400 , 600.-

200

4Col

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt. 
z\radi és Csanádi egyes, vasút rt lürzsr.
Baja zombor-ujviuvk; b. é. rt. elsőbbs. r. 
Barca-pakraczi va .ut elsőbb-)'-ji részv. 
Budapesti kuzuti vaspálya társ. — — 'u'

a ^ nov. köz. -'0J;
n „ élvezeti je,<y

esti villamos vár», .r va.-ut r. t. 2«'d 
• * . » A éiV.J.'

Buíl..; ect-8Zeatlörinczi h. é. vili. v. rt. - 
!Bud<AVe.-l-ujpeot-rákuapalutai vili. v. rt. 20» 

ruczen-uajdunanasi h. e. v. «1». r. 20*^ 
|D«li vasul — — — — — — —

9 — — — — nov. vég. *b0'
k. szab. duaagőzLajt-zasi t. lvőu 

(íölniczvölgyi vasul rt. elsubb*. részv. 2t/U| 
,Kas»a oderbergi vasat — — — — 4Uöj 
Ka-.ta-turnui ueiy iérüekü v. el.", r. 40Uj 
Magyar folyam- és teng, tbajuztai rt. 200»
51 agyar-gácsuiszagi va^ut .................. 400

;Mag>*r helyi érdekli vasutak részvt. 400
Magyar nyugoti vasút ........... ... ... *' o,
'Mái .imarusi só vasút el ubbségi részv. 200 j 

_ törzs-részvények 3uu: 
p 13. , 200:

Maró. vásárhely-szászrvgeni v. «Is. r. 300[ 
IOriente magyar tv »gerhajó-ási t«»zv. 1900
Osztrák-magyar államva.ut................... 4t0

n „ nw. vég. 4eV
Pécs-Larusi va;r.t ................ ..................
Sz.-at-lörir.cz s - nas. h. é. v. e. r. u .»
l'emtsvár-múdu-i hvlyi é. r. rt. eie. r. 2V»P

444.— 443.-

4(>4. —! *U6. -
626.—j C27 - 
355.— j íUO.—

110.— 115. -

I60l—í ICá.—

03.— C4 - 
Odú.— 910 - 
ü»4. — I 200 
37y.5C 381).ÚJ 
390.— 395.—

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika so.sjegy
osztrák felülbélyegxéssei 
nyeremény-jegy

jliuuavárosi sorsjegy ................................—

’„Jó szív* egyesületi sorsjegy ...................
n n „ osztrák leiúlb.

Magyar jelzáioghitelbank nyeieméuy-jegy 
e* n a OíZtr. férfi.

Magyar vörüs-keraszt sorsjegy
oszt. feltilb.

! * " nyerem, jegy
!Olasz vörőa-kereszt-aorsjegy...........................
I § n osztr. felülbély.
Osztrák földhitelintézet nyerétnény-jegy ...
Odztiak vörös-kereszt-sorsjegy ...................
vísztráa hite.iutezeti sorsjegy ...................
iáíiiv-sorsjegy ....................................................

j,19o2jan L

17.50 19.50
13.20 21.20
1.—

431.- 440.—
-73. — 185.—
183.- 195.-

3.30 16.50
9.50 10 5'J

29.— i>i-- *

18.-
27.— 29.—

6.50 7.—
24.

35'.-
42.— 44.—

17S!~ 183.—
87.— 89.—
öS.— 90. -

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drboaként
n » n » ^r\ *
n n n » bíonntoe ,
9 20 frankos ............ ••• »
„ 20 márkás ............ ... •
, török aranylira ................... *

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy <100 trank.» ................... i
Viasz bankjegy <100 líra) ...................
Papirrubet darabonként ............................

IRomán bankjegy (too ici) ....................
özerb baakje-jy (1U0 ezüst dinár)

11.30
11.26
19.03
19.03
23.41

11.36
11.31
19.07
19.< 7 
23.50

XVI. Váltók árfolyama (látra).

117.02 117.82 

95.20!
2.53! 2.54

98.60 94.4'J
b9.—j 90. -

«00 2060.— 2110.— v

Am^tcrtlam ..........
'Brüssel ...................
!London ...................
:Nómet bankpiaczok 
jOlasz bankpiaczok

Svájci bankpiaczok 
’ Szentnétorvár

1C> hollndi forint űrt 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáéit
100 líráért ............
100 frankért
"0 . ............
100 rubuiórt

197.501 197.90

95.10]
253.

239.75 
U7.35 
95.45 
95.47 
95.3) 

2u4*—



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUAR 8. 1903.
BflT* E hirdetési rcT&thsn minden sző 

egyszeri beiktatása közönsége? petit 
létükből 4 fillérrel, g kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő "2353

gflSST E hirdetési rovatban minden 
szé egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik. TELEFON 706.

Hasznait és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti penz- 
Bzekróny raktárban Buda­
pesten, V., Báteány- 
Utcxa 6, sz,

Név előztök
magyar és idegen nemzet- 
heliek, nyelv-, zene-éh más' 
művészeti ismeretekkel; 
gyakorlott gyermek kertész- 
nők és bonneok elhelyeztet­
nek özv. Nieíseh Gerson A. 
által. Budapest VII, Erzsé­
bet-körút 52. *00i
,------ - 1 kereshet 500 koronát kííny- t

| nyen és tiszíessóg*-fcen, kü- j 
UTnwA*« ne! !| lönös szakismeret és költ-
i/U e*rv9#ía C5 'S >ég nélkül. Küldje be c/i-

I mát, váiaszbélveggel, „U
ötíilos postakosár, legszebb 5 337- jelig-; uiau követ-1 
narancs frt 1.25, mauda-!!i;ez^ c/imre: Annoncen z 

• o i f ; s Bureau tier Union, Zürichir‘n 2. . legfinomabb foj-í Guttfcandstrassa. (Zöriohbe j
alma 2.—, Katona József-, a - , véiporró 2ű fillér.) 
nél, Budapest, Központ; 
vásárcsarnok. i502

Q-ycr sirás!
országos női gyorsírás- 

í egyes illet gyorsírás! és gép­
írást szakiskolájában jaa.i 
hó közepén uj magvar, 

lilémet és vita gyorsirási,
I valamint az összes hasz ! 
'nálatban levő írógépeken1 
igénirási tanfolyamok nyíl - 
•na*. Bővebb felvilágosítás: 
Kaiser Gizella elnöknél.] 
VII., Kaz.inczy-utcza 3.. 
Kerenesi-ut mel ett.

Szőnyegek

paplanok, térítők, függö­
nyök, vászonáruk. áreme­
lés nélkül részletfizetésre. 
Szőnyegraktár Révai-u. 2 

45332

Tebjibor.

Bíühimaések
és szmirnák előállítására 
legjobban ajánlható sok­
szorosan kitüntetett »Vik- 
ória* önműködő kézihlm- 

zögép, uj, ezüstüzött da­
rabja G korona, sárga da­
rabja 5 korona, csodaszüvő, 
>toppoló-gép 2 korona Ta­
nulás nélkül mindenki hímez. 
Ügynökök és eladók min­
den városban és falvakon 
Jkeresietnek nagy jutalék-

Mindenki!
Saját termésű 1889. fa;ka. MegreilderéSeket Czt- 
asszn és scmoroűni boraiímezni2kérjük Viktoria-kézi- 

imból eladok és pedig : ihimző-gépgyar Budapest, 
ÍYII., Kolumbus-u. 28. 45124

ügy liter könnyebb szomorodni i:__________________
a kor. 80 fillérért 

egy liier nehezebb szomorodni!
3 kor. 60 filléréi 

egy félliteres palack három put ■ 
ionos aszút 3 koronáért j
nígy puttonost 4 koronáért|ajAnlja magiU csakis

Zongora
mester

I i.-t puttonost 6 koronáért

Sátara’janjlielyben,
I Eigj'tíKMji Székely Elek

polgármester.

un-
jbázakhoz estélyekre és 
házimula'ságokra (Táncz 
izene.) Meghívások csakisj 
levelezőlao utján Kerepesi-u 

7i«Í6Ö. I. 16.* «329

Tisztelt ügyeim!!
Tudomásul adom, egv szaháeza- 
ti és varászati magániskolát nyl- 
iOttam, hol csupán intelligens 
hölgyek vétetnek fel. Tandíj ha­
vi 5 frt. Mindenki magának dol­
gozhat, miáltal a tandíj megtérül 
Tisztelettel Dömőlky Gyuláné, 
váczi-kör.it 61. 45352

Keresse fel
minden dohányzó, mielőtt kész-; 
letét bevásárolná a legolcsóbb! 
és legjobb dcháoyzóízei-raktárt 
Nagy választék valódi tajték-1 

pipákban. 453S0. !
Wagner Miksa

a ,,pipa-ki ályhoz“
Karepesl-utr49. sz.

Elegáns
fiatal hölgyek réezére le^ujabb 
pa isi ízlésben kiállított estélyi 
toilcttek fehér vagy ezines japán 
(pongn) selyemből 85 forintért, 
Cos’umeok divatos téli vagy ta­
vaszi szővetbői 15 forintért ren­
delhetők meg Qeszler József fa 
Monaszterly ós Kuzinik utódai 
ezé' volt beltagjánál), fehérne­
mű és menyasszonyi kelengyék 
jkósz.tésl üzletében IV., Kúria- 
utcza 5. szám. 45349

Alkalmi vétel.
Arany- ezüst- és brlllians-aruk 
ros és férfi órák, 13 prob eziisi 
evőeszközök, női ar. láncokban 
es Igazi gyöngyökkel. Vidéki 
megrendeléhek is lel klismerele- 
s<n eszközöltetnek Kohn Edo Tár­
sánál városház-u. 6 (volt gránátos 
utc/.a.) Veszünki égi és uj arany 
cs <izü tnemü tárgyakat, teljes 
értékben, elzálogosított tárgyakat 
diseretio mellett rendezzünk.

Magy. kir. államvasutak
199847|902. sz.
HIRDETMÉNY.

(Magyar keleti tengerentúli 
forgalom (Galaczon át) díj­
szabási pótléknak érvény­

ben léptetése).
A magyar tengerentúli 

forgalomban (Galaczon át) 
1901. óv augusztus hó óta 
érvényben levő kötelékét, 
díjszabáshoz 1903. év feb­
ruár 1-én I. pótlék ada­
tik ki.

A pótlék több kivéte­
les díjszabásnak kiegészí­
tés módosítását s vj ál­
lomások felvételét, vala- 
minlnyomdahiba helyesbí­
téseket tartalmazza.

A pótlék példányai a 
magy. kir. államvasutak 
díjszabás elárusító hiva­
talában (Csengeri-utcza 23) 
továbbá valamennyi részes 
válalat igazgatóságánál 

példányonkmr. 40 fillért '42 
czentimes) kaphatók.

Budapest, 1902. deczem- 
bér 18.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1754

I. Bécsi 
kertész-otthon 

egyesület
(Verein 1 Wiener-Gärtner­
heim, Wien I., Nagler­
gasse 29) ajánl a n. é. 
közönségnek elméletileg és 
gyakorlatilag kiképzett ker­
tészeket, főkertészeket és 
segédeket. Szintúgy kert- 
■elepitések ízléses kivite­
lét elvállalja. 1509

Legjobb minőségű

BÚTOROK
dús választókban jutányos ára 
kon kaphatói Sárkány és Schütz 
czegnól, Budaiéit, VII., Erzsóbet- 

korut 12. 4Ő260

Ajtók, ablakok
vasreüönyök,

használtak és újak, telje­
sen felszerelve, 

igen olcsón kaphatók.

WIENER A. utódánál
Budapest, IX., ülői at 123 E
a régi vámmal szemben 

47470

WERNDL-fegyverek
katonai puskamíivesek által ki­
próbálva, legjobb állapotban. 

Hossza gyalogsági fegyver L-t2.50 
fiövid gyalogsági fegyver „ 4.—
Lovassági karabély........... ... 7.—
Lovassági kar&b. egész uj „ 11.—
Töltények darabja...........  „—.05
Fegyverszíj darabja ..... , —.50
Szurony hüvelyijei drbja „ —.80 
Fesy verein kért jótállástv&llaluck

TILLER KOR és Társa
C3. és kir, uctv. szállítók 
egyenruházati intézete
Budapest, Váczi-u. 35.

45361

Taijee

Petőfi kiadás
1 koronáért. Kiadja az „ATHE i 
NEL'M, r.-t. (Kerepesi-ut 54. ez.); 
és úgy ott mint mind n könyv ; 
keresk déRbea kapható.

RÖPTÉBEN 
A VILÁG
KÖRÜL.

Díszes kiállítású, érté­
kes ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétszáza tvenha t 
retnek képben be- 
mutat ja a világ szép­

ségfii.
A képek magyarázó szö­

vegét irta:
TIKÁR SZaíiíSZLÖ.

Ara disscibutnkot/$- 
ben 20 korona
Megrendelhető a

LAMPEL R.-féle
(V/odianer F. és Fiai) 

cs. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, Aaürássy&t 21.

I©0§ vég
Hoasespun, Zibe'in Ch'lvntt, Kamgsrn. 12Q cm. 

széles ba l divatszövetek stb. stb.
méterje most 45 kitől 1 Irt 59 krlg.
A kancsonvi vásárról visszsmaR-.dt Tennis 
flanel mirje 13 kr. C-dkos batiszt métrje 13 5 ®i 
kr. Xoppé Lod'-n duplaszéles szövet mtrje 17 U' 
krajczlr, fehér és színes franczia batiszt mtrje E 
24 kr. Nói posztó, duplaszéles, minden szín- B 

ben mtrje 29 kr. j.
A teljes raktár navy mintagyüjteménye hely­

ben és a vidékre 
delik.

it 9» aWE5NER I
női diratáruhá .a

Budapsst, VI., Ándrássy-uí 3.
A ezég kirakatátian elragadó szépségű báli 

szövetek dús választékben kaphatók, issit

Egyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA

Egészségügyi hatósáíí ältal mesvlzsgaiva és ajánlva.
Az üvegek felszereioae a kere.ik. törvény mintavódeime alatt áll mmmmaemmmmmm

is bérmentve kül-

» v 1F ül
>&2*ir'4lE£££**'*'

ÄJI^aZ ÜCzilct 
I CM Cl# üO.i-Wívj
j __
í í Eiióév te PssttiSi

E balz3&m beliölcg é» külsőleg használható. Ez: l. Utolérhetetlen hatású 
gyögy-szer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a 
hur-tot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek » ki-
gyoeyitj'.i a legrégibb bajokat. 'A. Kitűnő hatása var. á torokgyuladas, rekedmég ú* x többi 
torok »jajoknál. 8. Alaposan elűzi a lázakat. 4 Meglepően gyógyítja a gyomor- • a bélbeteg- 
segeket y, szaggatáe-ikat a testben. 5. Szelíden mozdítja «lő a székelést ■ a vér tiaztulánát, 
megtiAztitju a vésőkét, me;,izab&dit a Luskomoreágtűl • a bypochondriáiől, j&vitja az étvágyat 
a »z emésztést. C Nagyszerű szohálatokat te ír fogfájástnr, odvas fogaknál ■ általában 
minden fog- é.i ezajuajoknal Qeg.-zünteti a felböfögéet, a szájnak g gyomornak bűzét. 7. Kiii- 
eol-g rv-jdalatoa gyó|;yaíi" issal Jjir a sebekre, uj é3 régi eipolyokra, orbánc, kiutéii varak 
mctr.u; vott 9 megméretett ingókra, rbh, fekély « borduzzaoáe és repedés stb 
ceeici.eu, megszünteti a fejfájást, zugiit, ezaggatást, köizvényt, fülfájdalv-rat stb Ügyeljünk 
mmdig pontos-an az itt látható zöld apácza-v^djegy re. HamisitAatól le^ 
jobban megi v, La közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti szab. cartonokfcan. 
Ausztria-Magyarunkig minden postaállomáflAra bérm^r.tve 12 l;jg vagy 6 dupla űv#»- 4 
korona. Bosznia ég Hnrczegovina részére 4 korona 60 fillér. Kevesebb nőm küldetik *téjíol 
Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg kfildéso mellett. 4*375-11

b\iű& Ferensz Jásios |
C3. s kir. au3ztri2-m»gyar, rom Hr. s bolgár fejedelmi udvar! j 

Fiáilitó
kér. gyógyszerész Korneuburg, Becs mellett
KW! Z0Ä fele Korneuburgi | 
marha tánoor. DiSs

o Ä, gyo'gysz. balzsama és centifoiia-kenccse.
i.zen gyógyhatásúkban feiülmalbntlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

aőt ellenkezőleg, minél rtigiDb, annál értékesebb és hathatósabb; nem árt eero a fagy, som 
a firróság, tehát minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben segítenek éa 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztél:* ; termé.-zeteoen nem ezabad hamisítványo­
kat vagy hasonló Mdicaért érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, molyok­
ért ii pznzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen reg kipróbált olcsó és megbízható 
e mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az e ketűaégckre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,"mely n valódiság 
minden Jelét magán viseli rendeljük m-;g cgyizerüen direkt « és czixnezzhk"igy:

Thierry (ÁM)Limited „Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Robitsch-Saüerbrann
Központi raktár Budapesten Törők ,T. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbach 8. gyógytárá- 

bun é» Bécsben Brady L. gvógytáraban.
$BBB23Eti.í2$x a. wmmmmmm —— mb——muma
2Ö6U61 U02. e::.

Grammophon 
Budapesten

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
cs. és kir. udv. hangszergyáráfcan,

VII. Kerepesi Mi 3®. szám.
SST Lemez és árjegyzéK kívánatra díjtalan. *368 

YiszontelárusUúknak megfeleli) engedmény. 310

Hasznait
<5^KÄzäUiss8Rfeiautiaii <á)tiee

ont/
perzsa szőnyegek,« antii-képeli,
garnitúrák, íúggőnyök. csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó p

B
slim? I

uluMvidhiltíbOali 1
Eudapeat, TJjvilág-utoza 21. k

Teleíortszáni 17 77 H
IdtiMŰOKÜÍ é.'árAáutiau'i. *

m--

a-aEgy öebaz
kor. 1.40, */.

70 fill.
ötvan év ótá f. leg-

iőfcb istállóban 
zn:-'atban van

doboz fijlf ,

tef:;; f Mj í

lébíeyhi.-.ny és rosri £7.. ~"'i\ f ./-ai'* ’ j& yI emésztesnsi, a t.ijt P V “ ,8
I vHfaára íe 1 tőtesai IB A legjobb hangul'
• teJefcHtsp»i?ct-.nak . V/1# 13 . _ . L•okozisärr, cwnt ts- ‘ - <■ -fx't'' UAnímlinlmAf Iresé'u-.u. ;iNLIÁIÍ1 {)íliülOt I

*S«'--16X'*1J 1 »UK
&s%3ßS&'JfEä5ll

uh
Csalt

a fenti védjegygyál valódi. Kapható$ ^
' iá'’ V ,^^<8ÍsUen gyógyszertárban es gyógyfű
í^xjsi ^ kereskedésben.
5 Főraktár: T<:4IÖX 1ÓZSEF gyágyszBrtára BüdanDeten.

Kirá:t -ztcza 12. t i Andrássy-ut 28. szám. <3023

1 REMÉNYI MlHÁLt'i
; § mUh: ngszerrsz szállítja | 
85 évi ke/ess g melleit.E

I í: ránoc «»iírntnr.lr lnnw«|p l

6ii ^ Képes árjegyzék Ingyen 1 
a ij jljp st., Kiráiy-utcza 32 8

bolti hm*’-***•» iiiSt fÜSa
Steiner .Jiíkat» Ei,il felszámolás alatti ezép* 

áruraktara és Loiti berendezé*se ajánlati versenytár­
gyalás utján en bíoc e'adatik. E ad .sra kerül az 1902 ' 
szeptemb-r 5-én lez*rt leltár 2—191. lapján összeír: I 
női diwatszSrel ek, vásznak, rBvidárnk stb. | 
139.303 tor. 64 fiiér beszerzési és 95.108 kor. 14 fnl. 
becsértékü áruk és 1080 koronára becsült beüt beren­
dezés és egy tüzmeates vasszekrény. Ajánlatok ugv 
az áruraktárra mint a boltberendezésre külön-külön 
is benyújthatók.

A zárt ajánlatok, melyekben ajánlattevő lak­
helyét, esetleg ezégf-t, ennek székhelyét, üzlethelyi 
ségét, utcza- és házszám szerint pontosan megjelölni 
és kijelenteni tartozik, hogy a feltételeket ismeri és 
azoknak magát aláveti

1903. január 31. napjának déli 12 éráig pr. CZIKCZÁR
urnái S^c!-1 U cjyot. oivostudor, szakorvos

L, -an alapc-au gyó- I 
minden friss-, régi-, I

j titkos betegségekéi ^

Zrameczfcy I5éla hír közjegyző
nokou nyújt imlók be.

Az ajánlati feltételek a következők: 
a) Tekintettel arra, hogy az áruraktár a lel­

tározás napjától üzletszerű eladás táagyát képezte, 
venni szándékozóknak 1902. deczember 51. napjáig 
bezárólag leárult s 32 = '•".* kor. öU fill, értékű és a 
mai naptól 19J3 január 30. esti 7 óráig eladott 
árukból bevételezett összegek, valamint a íc-itá ozásl férttin. 
ideje óta érkezett áru^ érteke hiteles könyvek alap-! Ili’ 
ján kimulaltatik. i|M ‘ ’’

Ajánlattevők ezen adatok figyelembe vétele j:' 
mellett tartoznak ajánlataikat megtenni és ehhez] J ' ■— Lakik:
4000 koronái bánatpénzül készpénzben vagy óvadék- í Sudapost, Kiirciy-kürut 5. sz 
képes értékpapírokban nevezett kir. közjegyző kezei-! 3 (Dob utcza «arLtn.; 
hez letenni. j|l. em belárat a lópcsöháztól

h) Az árirraktár ürletszerii kezelése 1903. jan. i a Kendel: <i. c. ío—6-ij;. ■„ 
30. esti 7 óráig tart és venni szándékozók az fi«! tilg c-s ig. m
órák alatt d. e. 8—12 és d. u. I 
megtekinthetik az áruraktáii. Az

!—7 óráig bármikor 
‘ladott ingók nienv-

nyisége és minősége a le,túri adatok számszerű vagy 
egyébként! helyessége tekintetében felszámolók szava­
tosságot nem vállalnak.

c) Az ajánlott összeg számjegyekkel és szóval 
is kiteendö.

d) Az ajánlat az alánlattcvó're kötelező, a fel­
számolok azonban feníartják maguknak a j got, az.! 
ajánlatok lelett szabadon ts tetszésük szerint hatá­
rozni, esetleg valamennyit oisszautasitani.

e) A beérkezett ajfmla'ok felelt felszámolók 
1903, január 31-éu d. n í órakor fognak Zrí. neczíiy 
Oéla kir. közjegyző ur irodájában határozni éshatá-] 
rozatukat nyomban ki fogják hirdeliii.

f) A mennyiben felszámolók valamelyik aján-! 
la'ot elfogadják, ezen ajánlat benyújtója!: teles 1903.: 
február elsején félsz ..mólóknál a'j.Jen feltételeknek, 
megfelelő adásvevési szerződést megkötni, négy nap 
alatt a vételért lefizetni é további tizennégy napo, 
helül felszámvlúktól a megvett tárgyakat Szolnokon 
átvenni.

g) A III. fokú vételi iTetőket a vevő viseli 
és tartozik a vételárral egyid-jüleg felszámolók kézé-!
hez leSzeini.

h) A mennyiben ajánlattevő, ilictve vevő az 
ajánlati feltételeknek eleget nem tenne, bánatpénzé1 
elveszti és felszámolók fentartlák maguknak a jog« U 
hogy a fent megjelölt ingókat az illető vevő veszé­
lyére és költségére akár ajánlat uiján, akár szabad 
rézből eladni.

Szolnok, 1903. január 5-én.

■Sieiiisr m fiai fslszámolís aM>-'
Szenes. K-onsiczky. ;

álagyar kir. államvasutak;

Pályüzati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága az 1903. évben összegyűlő ós 

j fék: légként rendelkezésre álló mintegy 3G00 drb. kátrányos és egyéb tisztátalan ’
I 18100 drb ásvány kenőcs olajos
h! 1300 „ skln olajos és l°89
e. 5080 „ gáz olajos hordót
F; eladni óhajtván, erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A fent kitüntetett mennyiségre nézve a m. kir. államvasutak semmi­
nemű kőt.-lezettséget nem vállalnak; ez tehát a tényleges visszanyereményhez 
képest 25 százalékkal nagyobb vagy kisebb is lehet ; ennélfogva köteles leend 
a vevő az 1903. évben tényleg összegyűlő ós eladásra kerülő egész mennyiséget 
az általa felajánlott egységár melleit átvenni.

Az összegyűlő hordók esetröl-esetre, az 1903. évi deczember hó végéig, 
összegyűlök pedig a reá következő hónap 25-ig fognak a gyüjtö-szortárak ál­
tal az illető vevő rendel kezesére bocsátatni és tartozik a vevő ezen bordókat a 
felszólítás vételétől számított nyolez napon belül átvenni éu a szertárakból el- 

I távolimul. I
Határozottan kiköttetik : hogy a hordók azon szertárakban veendők át üj 

a melyekben azok összegyűlnek; kocsikba való felrakásuktól és tovább szálli-!, 
tásukr. I a vevő saját költségén tartozik gondoskodni: ennélfogva tehát olyan.i 
ajánlatok a melyek az egyes szertárokban összegyűlő hordóiénak más szer 
tárban való átadását vagy más állomásra való térmeatcs szállítását kötik ki 
figyelembe nem vehetők

A hordó:; eladása kötelezettség nélkül azok állapotára történik, miért i> | 
ihatározottan kikóllettk, hogy az ajánlatban világosan kitüntetendő: hogy a 
, felajánlott egységárak a bá-mely állapotban levő hordókért értetnek, a melyek­
nek minden bár sérült alkatrészei u. m. dongái, fenekei és abroncsai megvannak 

KIköttet:k továbbá: hogy minden ajánlattevő ajánlatával az a feleli 
hozandó határozati visszavonbatlan kötelezettségben marad.

Az ajánlat ré.zmcnnyiségre is tehető. Az ajánló a jelen hirdetésben fel' 
nem sorolt feltételekre nézve a m. kir. államvasutaknál az ócska anyagok el-! 
adás iránt 122291! 1896. sz. alatt fenálló általános feltételeket kötelezőknek 
ismeri el, melyek 30 fillért a nyomtatványtártól megszerezhetők és melyek GO' 
filléres magyar bélyegiegygyel, az ajánlattevő saját és két tanú aláírásával el­
látva okvetlenül ajánlatához csatolandók. Ezen feltételek az értök járó 30 
fillér és 20 fillér postaköltségnek (összesen tehát 50 fillér) a főpénztárnak való: 
beküldése ellenében, kívánatra postával is megküldenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt s anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztályunkban egy példányban ingyen kapható űrlapon, ennek rovatainak 

Ipontos kitöltése mellett úilitandok ki.
Az ajánlatokban az ajánlati árak számokkal és szóval végre a fenti fel-! 

tétel elfogadása világosan kiteendő. Javítások és vakarásoknak az ajánlatok­
ban előfordulniuk nem szabad. i

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy ide vonatkozó lepecsétel! és' E 
(egy) 1 koronás magyar bélyeggel ellátott ajánlataikat ezen külfelirattal: „Aján-1 
lat üres hordok megvételére 20696 számhoz" 1903. évi január hó 30-ának déli 
12 óráig anyag- és leltárbes-er/ési szakosztályunknál (Andráesy-ut 73. sz. II. 
em. 43 a.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképen az ajánlott egységárak szerint kiszámított érlékösszeg- 
rek 6 százaléka itz ajánlat benyújtását megelőző napon déli 12 órá'g a fő­
pénztárnál készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban le-1 
teendő.

Más ügyletek biztosítására letétünkben levő biztosítékok ezen ajánlatok­
hoz nem fogadtatnak el bánatpénzüt.

liána'péiiz vagy aláirt feltételek nélkül, továbbá elégtelen bánatpénzzel,, 
a kitűzőit határidőn túl, vagy nem az ajánlati űrlapon tett ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Pótniánlatok semmi körülmények között nem bocsáthatók tárgyalás alá i 
Egyébként a m. kir Ytllamvasutak igazgatósága fentartja magának a jo j 

got: hogy az ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott árakra — szabadon: 
választhasson, továbbá: hogy a mennyiben ennek ellenkezője az ajánlatban k11 
nem köjteti-lt volna — tetszés szerinti részmennyiségeket engedhessen át, mely] 
esetben az ajánlattevő az átengedett részmennyiséget is köteles átvenni; ési 

!végre: nogy a czél elérésére más intézkedéseket is tehessen.
9jU<4vBudapest, 1902. év deczember hóban. Az Igazgatóság.

és halhólyag-ktilüniegességek,
valódi francain es atigol ^yáríia&ny ívtj-.-.^en biz* 
tus ék a:‘.alm.itlau. líoule 1, k?,3, i r>, írt. tu* 
czatja. llaihöiyag S, 1, ű, 6 í'ri Capottvs ame- 
rikttnH 4, 5, írt. tuczatja. Páridi szivacs 2,3, 
4, 5, 6,fit. tuczatja. Pedsariumocluaivum frt. l.óO — 
2.ú0-tg. Orvosi rendeletre Diana-Öv havi baj kő­

től-:: 2 irt. 5U kr. 3írt. 50kr. daruoja.

Magyar Orvosi müszertarban
Budapest, Kerepesi ut 32 Ml.

£óku* kürti, özem «. Arjeg/z. ingyen zűrt boritokban 
lú frtnyi megrendelesnel 20 ,, engedmény.

AGRADA BARBER!!
gyomorerösltő hashajt» pasztillák

•rvosila2 luíünöen véleményezett, klinikádig 
kipróbált, különG-ten ajánlható karlfibadi es 

raarinnbadi elő (•% utócarú:.:i'.. a belek lan- 
kadtafigánál, hevjny c-8 idült

SMBékr* eked 6sii é l.
10—12 óra alatt biztosan és enyhén hatnak. FI: ' - 
mosaiib haiználatnái a szók«*léi.t tartósaan »rnfik 
lyozzik. Egy doboz éra 2.10 kér. Vidékre 2.85 
kor. elózete* beküldés» mell-tt L • mentve, pró1./»
doboz 70 fillér. Kapható majdnem az öaezee gydgy- 

ezertárakban
Főraktár : TdröLi József gyógyEzertára

Budapest» Klr*l,-u. 12. u Andráiay u1 28 M ‘56

tau&é'

114,022—1/1—a lb02. szám.

hirdetmény.
£2 (írise»ély.

mita
Mindenki eznmára hü ta­
nácsadó „Az önsegély“, a 

nemébon egyedül lé­
tező mii, mely tamtá-t nyújt 
az altLSt Let-g 'Veiuél, 
iücggyengeséffnél' s az ifjú- 
kűri bit tök kuvetkczT- b- n
t,( ái.t hátgerincz bap.knái. 
Számos ábrával. Olvassa el 
is mindenki, ki eme szo­
morú küveikc-zményektieu 
szenved; őszinte tani tara 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlástól. 1 forint nak.levélbéljretífckb va!»

Latú Ruzitska Ármin kortyv 
keroi-kedésében Budapest,

ttuzeum körút 3.

;aAt>%2C5Tka.ii»3e»jiWBKSStZ: r

1
t' mint nőknél> 
eredményny« l 
egé^z uj mód- v 

ezerint, foglal koz a & 
ífkadaly nélkül. k
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Utánzás ellen védve 1Ü302. sz. zékingyen és bérmentve.

?0L8ÄR=

m. kJr. szab. nyert, or­
vosi mű- ti kütszerész

BUDAPEST,
VII., Erzsébet-korút öl).
Ajánlja dúsan felszerelt 
-aktárát «aját nyárimá-

j iyu orvos erb szi és be- 
1 irgájiolási tárgyakban. 

Saját találmánya m. kir. 
szabadalm. PCLGÁR-féle
sérvkot ő.
haskötő, görcsér elleni 
gummi-harisnya, ortho- 
paedia-ké-zülékek, mű- 

lábak cs kezek sib.
Valódi franczia különle­
gességek F. Eorguerand 

fi!9 párisi gyárából.
y k p f - :;i

D!
Rendelő intézet.

Halász
Orvos-, sebész tr. ntiorvos és mütő, 37 év- 

óla a hugy- s nemi hajok szakorvosa és 
e-'eu betegségeknek v. osztá|yf6<'rvosa u 
..lludapesti Nyilvános Gyógyinlézetben.“ 

Oyóryil minditn idevágó bujakóro* bajt utóküvet- 
kezményeiv<•!, bujaeenyves fekélyeket, vórbajokat 
és bövkütegek-t, Lugycnfiszort, f ilyá-t nőknél bc- 
fecskondozós nélkül. -- Feltűnő exedmenynyel k ze- 
lem továbbá nemcsak u heveny, hanem az elhanya­
golt bugyvsó- H hólyagbajokat az általam szerkesz­
tett s igen számos esethon fényes cikcrrcl alkalmazott 
Irrigátiós készüiókotmmel, melyeket az. 188! ki loudon 
nemzetközi orvo-i kongreasziiH alkalmávul több 
kórházban bemutattam s betegeken ia alkalmaztam, 
mi által más helybeli kezelés szüksegtelennó válik. 
Az agybavizelest, hátgerinezbajokat, az elgyongüií 
fórF.eríit electromoohánlkus gyógymóddal bő tapawztala- 
t.vira nyomán gyorsan e tartósan gyógyítom.

Budapest, IV., Yárosház-u. 12II. era.
Bejárat, a lépcsőháziul. Külön várótermek. 

Rendelés d. e. O—4-ig és este 6—8-ig. 
Mérsékelt kezelési díj. Csak 10 koronával díjazott leve­

lekre válaszotok és gyógyszerekről Is gondoskodom.

A liptóujvári m. kir. főerdőhivatal kerületébe’ tartozó alább 
megnevezett m. kir. erdőgondnokságokban 1903. évtől kezdődőieg 
bezárólag 1907. évig, tehát egymásután következő öt éven át 
term -lhető fenyő- éa esetleg szí!-, juhar- és kőris- épületi és mű­
szerfának, valamint lágy és kemény tűzifának lövőn az erdőben, 
kataszteri hold nkénti egységárak mellett való értékesítése iránt a 
Iiptó-Uivári rn. kir. főerdőhivatal erdőrendezőségi irodájában 1903. 
évi január hó 22-én délelőtt 10 órakor Írásbeli versenytárgyalás 
fog tartatni, s. p.:

1. I. csoport. A liptóujvári gőz- és vizifürész használatával a 
szvarini, feketevági és tepiieskai magy. kir. erdőgondnokságokbnn 
a fennebbi 5 év alatt kihasználandó 9G0.7 kát. holdon termelhető 
mintegy 191800 m; fanyő épületi- és müszerfára, továbbá mintegy 
34800 m3 lágy és mintegy 6200 m3 kemény tűzifára.

Kikiáltási ár kát. holdanként 1660 korona.
Bánatpénz 40000 korona.
2. II. csoport. A favásárló költségén Maluzsinán kincstári 

területen esetleg felépített fűrész használatával a maluzsinai magy. 
kir. erdőgondnokságban a fennebbi 5 év alatt kihasználandó 266.1 
kát. holdon termelhető mintegy 63200 m3 fenyő épületi- és mű­
szerfára és mintegy 6500 m3 lágy tűzifára.

Kikiáltási ár kai. holdanként 2050 korona
Bánatpénz 14000 korona.
3. III. csoport. A vichodnai m. k. erdőgondnokságban a fent 

megjelölt 5 év alatt kihasználandó 113.9 kát. holdon termelhető 
mintegy 25000 m! ienyő épületi- és müszerfára, és mintegy 3200 
m3 lágy tűzifára.

Kikiáltási ár kát. holdankint 1650 korona. Bánatpénz 60<>í! 
korona.

4. VII. csoport. A kincstár költségén Fenyőházán építendő, 
villamos hajtő-erőre berendezendő uj fűrész használatával a fenyő- 
házi magy. kir. erdőgondnokságban a fennebbi b év alatt kihasz­
nálandó 75.5 kát. holdon termelhető mintegy 69G00 m3 ienyő 
épület- és müszerfára, valamint mintegy 11200 nr lágy és mint­
egy 46200 rn3 kemény tűzifára.

Kikiáltási ár kát. holdanként 850 korona. Bánatpénz löüOO 
korona.

Az eladásra kerülő összes vágások a helyszínén ki vannak 
tűzve, és az érdeklődők által bármikor megtekinthetők és becsül­
hetők is.

Bővebb felvilágosítással a liptóujvári magy. kir. főerdőhivatal 
szolgál.

Az általános árverési és az I. árveréskor használt szerződési 
feltételek módosítására vonatkozó pótpontok úgy a magy. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium erdészeti főosztályában (Budapest, V., 
Zoltán-utcza 1G), valamint a liptóujvári magy. kir. főerdöhivata!- 
ban megtekinthetők és 1903. évi január hó 2-ik napjától kezdve 
átvehetők.

Budapesten, 1902. évi deczember hóban. 453Si
Magy. kir. földmiveíésügyi minister.
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